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A telki apátság visszacsatolása.
A telki apátsághoz tartozó birtokok 

hosszú alkudozások után visszaadattak lo­
gos tulajdonoíuukak Magyarországnak. Itt 
az ideje, hogy mi czélra való fordításuk 
iránt a kormány intézkedjék. Itt az ideje 
egyszersmind, hogy elmondjuk e tárgyban 
nézetünket, mielőtt a kormány másnemű 
intézkedései által késő lenne. Eddig csak 
annji történt, hogy ezen birtokok is az 
alapítványok közé soroztattak, a hová jog 
szerint tartoznak. S nincs is benne semmi 
kétség, hogy másra mint tanulmányi czé- 
lokra nem fordíthatók. De hát Magyaror­
szágon a tanügy sebei oly égetők, oly 
nagy számunk, hogy valóban nehéz elha­
tározni, melyik gyógyiítassék előbb. Azon 
parányi budget, melyen belől a közoktatás 
érdekei tekintetbe vehetők, semmire sem 
elég, s még olyan magában véve nem 
nagy vagyon is, mint a telki apátságé, 
észrevehető javulást képesek előhozni köz­
oktatásunk elhanyagolt állapotában.

Nehány év előtt egy hasonló esetben 
úgy intézkedett a kormány, hogy az igy 
visszakerült birtokok jövedelmét a bajai 
gimnázium ellátására fordította. Nem lehe­
tetlen. hogy ez alkalommal is úgy fog in­
tézkedni. S valóban ez is hasznos intézke­
dés lenne bizonyos feltételek mellett. Az 
ország egyes vidékei nagyon rosszul van­
nak ellátva középiskolákkal. Az Alföld leg­
termékenyebb vidéke e tekintetben neveze­
tes hiányt szenved, nevezetesen pedig a 
magyarság lakta részek. Csanád, Békés, 
•Jász-Nagy-Kun-Szolnokmegyék egy nagy 
területén nincs sehol állami gimnázium. Az 
Arad, Eger, Nagy-Várad közötti nagy tér­
ségen nincsen egy sem. Annak fiatalsága 
vagy a felekezeti iskolákra van szorítva s 
azok is túl vannak tömve, vagy pedig 
messzebb vidékekre kénytelen menni isko­
láztatás végett. Ennek a vidéknek valóban 
szüksége lenne egy gimnáziumra, a mely­
nek hatása rövid időn mutatkoznék is azon 
egész vidék szellemi niveaujának emelke­
désében.

A nagyobb városainkban lakó magyar 
polgárság az, melyet nekünk mindenek fe­
lett emelnünk és nevelnünk szükség, mert 
ez van hivatva első sorban arra, hogy a 
pusztulásnak indult közép osztály helyére 
lépjen, s azt magában a politikában is fel­
váltsa. Ezért az osztályért a kormány ré­
széről eddig nem történt a nevelés terén 
semmi. Egyes városok, mint Debreczen, 
Halas, Kőrös stb. emeltek a magok pénzén 
főbb iskolákat, s ily helyeken a polgárság 
ma is értelmesebb, a többi maradt úgy a 
hogy volt, A legújabban behozott polgári 
iskolákról kitűnt, hogy ezen osztály érde­
keinek nem felelnek meg. Valami más, 
sokkal praktikusabb, az élet szükségletei­
nek inkább megfelelő alakot kell azoknak 
adni, hogy Ciéit érjenek. A majdnem kizá­
rólagosan földműveléssel foglalkozó lakos­
ság igényeihez kell azokat alkalmazni, el­
hagyván azt a sok theoretikus hiábavaló­
ságot. melylyel a polgári iskola is el van 
árasztva. S "ha e tekintetben a telki apát­
ság túlkicji jövedelemmel bir is arra, hogy 
minden történjék, elég arra, hogy az alap 
megvettessék.

A népiskolákkal aránylag nem va­
gyunk jobban, mint a középiskolákkal. Ki-

űlmtóníEE

Tudományos apróságok.
(„Szolgálhatok égj kis méreggel ?~ — Lassan ölö mérgek 
mint élvezeti szerek. — Az első hatás. — A méreg meg­
szokása. — Cigaretta fogyasztás Amerikában. — A pilo- 
karpin hatása a haj színére. — Legújabb a piramisok 
világából. Pepi király sírjának belseje. A Meydun pira­

mis és első látogatói.)

„Szolgálhatok egy szivarral ?“ vagy „paran­
csol egy csésze kávét?“ A kedveskedésnek ilyen 
kinálgatását szinte elvárjuk bizonyos körülmények 
között, s alig hiszszük a természettudósnak, mikor 
azt akarja nekünk bebizonyítani, hogy ez a mon­
dás egyértelmű avval, mintha igy kínálna: „szol­
gálhatok egy kis méreggel ?“ Pedig hát tény. A 
szivar is méreg, a kávé is az. Nem igen tudunk 
ugyan esetet, hogy akár a szivarozástól, akár a 
kávétól meghalt volna valaki, de azért a tény el nem 
csavarható. Kicsi dózisokban az arzenikum vagy 
az atropin sem öl, s próbálja meg valaki a do­
hány nikotinját, vagy a kávé kaffeinját nagy 
adagokban bevenni, s meg fogja látni mi lesz a 
következés.

Azonban nem hiába vonzódik az ember el­
lenállhatatlanul a veszély felé, a mérgekkel is 
úgy van, hogy játszik velők, sőt élvezetet csinál 
belőlük. A Mithridates király azon hegylakó 
utánzói, kik naponta megkívánják a maguk ar­
zenikum adagjukat, a napszámos, ki minden reg­
gel — néha délben és este is — felhajtja a maga. 
pohár pálinkáját, a mákony-élvezö, ^ ki pipája 
mellett ringatja el magát túlvilág! kéjekbe, az el­
aggott varróleány, ki csak az uzsonna csésze ká­
véjában találja meg az élet élvezetét, a nagy ur, 
ki válogatott finomságú szivarral csiklandja 
Ínyét: mind megannyian a mérget élvezik. Kicsi 
s szokott adagok által abban találnak élvezetet,

vált a nemzetiségek lakta vidékeken falu falu 
mellett következik, melyekben nincsen sem­
miféle iskola. Pedig épen ezek a vidékek 
azok, hol a kormánynak nem csak taní­
tási, hanem nemzetalkotó kötelességei van­
nak az iskolákkal. Alig lehet reményleni, 
hogy ezeken a tájakon a községek magok 
emelnek iskolákat, s egyáltalában nem le^ 
hét azt reményleni, hogy azokat kellő ta­
nítókkal lássák el. Olyanokkal, a kik értik 
e lakók nyelvét, a nélkül, hogy megszűn­
nének azért magokat magyar állampolgá­
rokul érezni. Nem nagy fáradságba ke­
rülne ilyeneket nevelni. Esztendőnkint né­
hány fiatal embert kellene a falusi iskolák 
legtehetségesebbjei közül kiválasztani, s 
felnevelni őket a már létező állami tanitóké- 
pezdékben ingyen. Ezek mint kész tanítók 
kerülve vissza szülő vidékükre, többet te­
hetnének, mint számtalan félrendszabály. S 
e tekintetben csak a telki apátság jövedel­
meiből is sokat lehetne tenni.

Talán mindezeknél nem kisebb fon­
tosságú lenne egy konviktussal összekötött 
középtanoda felállítása, mely a főrendü 
családok gyermekeinek nevelését tűzné ki 
kizárólagos czéljául. Tudjuk, hogy nagy­
uraink fiaival el vannak árasztva a szom­
széd Auszria nevelő intézetei. Kalkburgban 
magában majdnem kétszázra megy évente 
a magyar ifjak száma. S ennek visszaha­
tását főuraink patriotikus érzelmeire sem 
szükség bővebben magyarázgatni. Ott nem 
nevelik őket valami tüzes magyaroknak. S 
ha azt akarjuk, hogy az oda való kiván­
dorlásnak eleje vétessék, magunknak kell 
gondoskodnunk róla, bogy azokhoz hasonló 
intézetek, vagy legalább intézet, itt az or­
szágban alakulhasson. Igaz, ugyan, hogy 
nagy uraknál az iskola is ép úgy divatnak 
van alávetve, mint minden más, de annál 
nagyobb lenne azután az eredmény, ha egy 
hazai hasonló intézetet lehetne divatba 
hozni. Egy kis jóakarat, s valamivel több 
áldozat sokat tehetne e téren is.

Az ipari szakoktatás ismét egv oly 
tárgy, melyért sokat kell tennünk a legkö­
zelebbi jövőben, s melyért jóformán semmi 
sem történt eddig. Ez sem kevésbé orszá­
gos érdek, mint az eddig említettek. Az 
ország összes iparának fejlődése függ tőle, 
s at, hogy képes lesz c a nemzet megál- 
lani helyét Európa nyugoti tartományainak 
rohanó kultúrájával szemben. S mentői to­
vább megyünk, annál több ilyen érdek 
tolul lelkünk elé. Mind olyanok, a melyek 
mélyen bele nyúlnak a nemzet életébe. 
Sürgős mind. De telni elég ha egyre fog. 
Nekünk mindegy, hogy mely hasonló czél 
felé hajlik a kormány, csak azt akarjuk, 
hogy iíyes czélokra fordittassék az a va­
gyon, meiv legújabban kezei közé került. 
Mert palotákat építeni felesleges pompával, 
a mi közoktatásunk politikáját látszott ké­
pezni sok időn át, szintén okadatolva lehet 
néha, de nem akkor, mikor oly sok más 
téren a tenni va'ó mint nálunk.

Böíhapeat, jan 4
A függetlenségi képviselő urak­

hoz. Felkérelnek a tisztelt képviselő urak: mél- 
tóztassanak aként bejönni Budapestre, hogy a 
január 10-én a költségvetés tárgyában tartandó 
értekezleten teljes számban megjelenhessenek. A 
függetlenségi párt elnöke.

A magyar polgári törvénykezési 
rendtartás f. é. január hó l-jével a fönnál­
ló« katonai határőrvidéken is életbe lépett. 
Eddig ott az osztrák törvénykezési rendtartás 
volt érvényben, mely több tekintetben lényege­
sen eltér a magyar törvénykezési rendtartástól. 
Mint Pancsováról írják az O. É.-nek, a volt ha­
tárőrvidék területén lakó ügyvédek most fölter­
jesztést szándékoznak tenni az igazságügyminisz­
terhez, hogy ott a végrehajtási eljárás is léptet- 
tessék életbe, miután az eddigi eljárás igen költ­
séges és czélszerütlen.

Budapest, január 4.
Följegyeztük a minap a londoni „Times“- 

nek azt a meglehetős feltűnést keltett hírét, mely 
szerint Anglia és Francziaország együt­
tes beavatkozást helyeztek kilátásba az 
esetre, ha Egyiptomban újabb válság ütne 
ki. Berlini és bécsi fé'hívatalos körökben, mint 
most jelentik, az egész dologról úgy vélekednek, 
hogy ez nem annyira tény, mint a két nyugati 
hatalom részéröl való tapogatózás, melynek czélja 
megtudni, hogy a három császári hatalom milyen 
állást foglalna el az esetleges angol-franczia 
intcrvenczióval szemben. Az is lehet 
igy mondják — bogy a Times hire a portához 
intézett figyelmeztetés, szemben az utóbbinak 
azzal a szándékával, hogy az autonom alkirály- 
ságot rendes — bár több kiváltsággal biró 
vilajetté tegye. Konstantinápolyban, kivált a 
nagyur palotájában rossz szemmel nézik a kairói 
nemzetgyűlés egybehivasát; attól léinek, hogy 
ha a parliamentarizmusnak ez a kísérlete Egyip­
tomban sikerül, Törökországban is követelni fog­
ják a felfüggesztett Midhát-íéle alkotmány föl- 
ujitását, A Boszporus mellékén keresve keresik 
az alkalmat arra, hogy Egyiptom ügyeibe avat­
kozhassanak, sőt szívesen beleegyeznének a ha­
talmak esetleges közös intervencziójába, c sakhogy a 
nyugati hatalmak egyoldalú beavatkozásának ele­
jét vegye, mely Egyiptom teljes emanczipáczió- 
jával végződnék. Ez a kérdés már most beleját­
szik a dunai kérdésbe is, a mennyiben Ausztria- 
Magyarország a nyugati hatalmakkal szemben 
abba a helyzetbe jöhet, hogy ezeknek Egyiptom­
ban, a hol jelentékeny érdekei a monarchiának 
úgy sincsenek, engedményeket tegyen annak le­
jében, hogy a hatalmak viszont a dunai kérdés­
ben öt támogassák. A portával szemben pe­
dig ugyanez az ügy abba a kedvező hely­
zetbe juttatja a bécsi, kormányt, hogy a bosz­
niai és herczegovinai tervek számára meg­
nyerheti. Törökország engedékenységét, ha 
a nyugati hatalmak egyiptomi terveit ellensúlyozza. 
Kétségtelennek tartják, hogy Ali Nizami 
pasa és R e s 1 d hej Becsben időzese alatt ez a 
kérdés is fölmerült, s most a bécsi kabinetre 
meglehetősen nehéz diplomácziaifeladat vár: úgy 
járni kedvében mindegyik félnek, hegy a maga 
érdekeit általuk a lehető leghatályosabban biz­
tosítsa.

Az egyiptomi nemzeti párt törekvé­
seiről, melyekről egy A rabi bej és Sir W. Gre­
gory közt folyt párbeszéd adott nemrég felvilágo­
sítást, legújabban maga a nevezett egyiptomi pártve­
zér behatóan nyilatkozik a Timesban. Arab! bej sze­
rint a nemzeti párt a dolgok mai állapotát csak 
ideiglenesnek tartja s bevallja, hogy Egyip­
tomnak ez állapotból lassankint való kiszabadí­
tását reményű. A párt végczélja az, hogy Egyip­
tomot egykor tisztán csak az egyiptomiak kezé­
ben lássa, hogy egy iránt lehetetlenné legyen a 
zsarnok uralom, vagy a külföldi cselszövés, vagy 
a Konstantinápolyból eredő megfélelmlités. A 
nemzeti párt most a hadseregre bizta a maga 
érdekeit, mert azt tekinti az egyetlen hatalom-
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nak, mely Egyiptom növekvő szabadságát oltal­
mazni képes és kész is. Mihelyt a nemzetgyűlés 
biztosította a népnek a maga jogait, a hadsereg is 
le fog tenni politikai szereplésről, de jelenleg a 
hadseregnek még továbbra is meg kell maradnia a 
fegyvertelen nép fegyveres őréül; a hadsereg te­
hát mulhatlanul szükségesnek tartja, hogy lét­
száma 18.000, főre emeltessék. Arab! kijelenti 
egyébiránt, hogy a szultánt szívesen elis­
meri k halifának és Tevfik pasát khe- 
d i v é n e k, de az utóbbit csak addig, a mig 
jog és törvény szerint s a népnek a múlt szeptem­
berben tett Ígérete szerint kormányoz. Óva inti 
Te vüket attól, hogy azokra hallgasson, a kik 
mást tanácsolnak neki, mert a nemzeti párt erő­
sen el van határozva meg nem tűrni a zsarnok­
uralom fólujitását, s követeli a tett Ígéretek teljes 
beváltását.

A vatikán és Németország közt 
folyt tárgyalásokról, melyeknek befejezése képezi 
Busch államtitkár misszióját, a „Popolo Ro­
mano“ azt Írja, hogy e tárgyalások egyedüli 
czélja az volt, hogy a porosz királyság egyházi 
közigazgatásának azon kérdéseit szabályozza, 
melyek a kinevezésekre és a fölavatásokra vo­
natkoznak. Az alkudozó felek füntartották ma­
guknak azt, hogy az eféle konkordátum esetleg 
kiterjesztessék sz egész birodalomra is. Tekintve 
az utóbbi esetet, a vatikán kikötötte magának, 
hogy a kérdést előbb tanulmányoznia kell, mert 
a bajor királysággal, a badeni és besszen! nagy- 
herczegségckkel már előbb létesült egyezségei 
által le van kötve.

A franczia képviselöház e hó 
10-ikén kezdi meg uj ülésszakát, melyre a gam- 
bettista lapok egy egész halmaz törvényjavasla­
tot helyeznek kilátásba. így az alkotmány reví­
zióján kívül a többi közt a bírói kar újjászer­
vezése, a hadi szolgálatnak 3 évre való 
leszállítása, a földhitel szervezése, a kikötő-, csa­
torna-, útépítések kiterjesztése, iskolák és iparmuzeu- 
mok felállítása, a tanítói fizetések emelése van kilá­
tásba véve. E tervek sokasága daczára is úgy 
látszik azonban, hogy az első Gambetta-kabinet 
már is oszlófélben vagy legalább a válság küszö­
bén van. A miniszterelnök és a belügyminiszter 
közt fennforgó differencziákról szóló híreket 
még meg sem czáfolták, midőn már is azt be­
szélik, hogy Paul Bertnek, a kabinet 
egyetlen számbavehető tagjának is meg van 
ingatva az állása. A szépművészeti tárczát is­
mét a közoktatásügyi minisztériumhoz akarják 
csatolni, s igy Proust kiesik a kabinetből. 
Állal n-T a r g é pénzügyminisztert is C o- 
c h e r y postaügyi miniszterrel akarják helyet­
tesíteni, de Leon Say jelöltségéről ismét hall 
gat nak. Nagyon valószínű tehát, hogy a képvi­
selöház január 10-ikén a miniszteri padokon min­
dent, csak egységes kabinetet nem fog látni.

Bright és Chamberlain angol minisz­
terek tegnap hosszasabban nyilatkoztak a kor­
mány-ügyekről egy birminghami gyülekezet előtt. 
Bright a kabinet külügyi politikáját fejtegette 
és konstatálta, hogy Angolországnak nincsenek 
ugyan szövetségtársai, mégis most ttöbb barátja 
van, mint valaha. Védelmezte ezután a kormány­
nak Írországban követett politikáját és kije­
lenté, hogy csakis az abszolút szüksé­
gesség követelte a kényszerrend- 
szabá 1 y o k alkalmazását. — Cham­
berlain kijelentette , hogy a kor­
mány ragaszkodik programmjához, melynek alap­
ján véget akar vetni a zilált állapotoknak és el 
akarja nyomni az erőszakoskodásokat; ö sokat 
remél az agrártörvény alkalmazásától. Máris mu­

tatkoznak a javulás egyes tünetei. Deczember 
óta 40%-kal csökkent az agrár bűntények száma. 
A kormány, mihelyt a körülmé­
nyek megengedik, enyhíteni 
vagy egészen hatályon kívül fogj a 
helyezni az Írek szabadságát kor­
látozó rendszabályokat. Chamberlain 
jogtalannak tartja a földbirtokosok azon követelé­
sét, hogy az állam adjon nekik kárpótlást.

A királyi Curia bíráskodása országos kép­
viselőválasztás! ügyekben.

II.*)
(D. A. Ií.) Azon keserű panaszok, melyek a 

képviselöházban a jelen ülésszak első vitáiban a 
választási visszaélések miatt felhangzottak, köz­
tudomás szerint nem túlozták, sőt el sem érték a 
bajnak valódi fokát és terjedelmét. Vannak dol­
gok, melyeket az ország szine előtt élőszóval el­
mondani természetszerűen restéi mindenki, mert 
a mily igazak oly gyalázatosak.

Szigorú törvényeink tiltják és büntetéssel 
fenyegetik a választási vesztegetést, etetést-itatást. 
De e törvényekkel nyíltan ellenkeznek az álta­
lános szokások. A közvélemény nem sújtja a 
bűnöst, a társadalom nyílt forradalomban van az 
államakarat, az írott jog ellenében. Ennél erkölcs­
telenebb állapotot képzelni nem lehet. Mi jogon 
követelünk törvénytiszteletet a szegény adózó 
néptől, midőn a törvényből nyíltan gúnyt űznek 
legelső őrei és alkotói ? Orvosolhatlan erkölcsi 
kárt tesz e részben határtalan elnézésünk.

A megromlott népet alkotmányos erköl­
csökre nevelni többé nem lehet. Konnivcncziánk 
folytán maholnap csaknem árverésen veszik e 
hivatalt, mint hajdan másokat, és e simonia nem 
lesz kiirtható csak magával a képviseleti rend­
szerrel. Nem kevesebb, mint a parlamentárizmus 
erkölcsi létjoga, tekintélye és jövője forog szó­
ban. Tudják ezt mindenütt és drákói szigorú 
törvényeket alkotnak, és ezt pártok feletti kér­
désnek tekintik. Az északamerikai Egye­
sült-Államokban külön választási felügyelők 
működnek, Angliában vádlókat szerveznek 
a választási visszaélések ellen és választási 
jogától megfosztják a vétkes képviselőt is, eset­
leg a választó kerületet magát. Mi ellenben, kik 
egyre jajgatunk a nemzeti politikai elem és vele 
a közszellem hanyatlása fölött, kik méltán félünk 
egy idegen fajú plutokráczia felülkerekedésétől, 
mi tétlenül nézzük e nemtelen üzelmeket, sőt 
törvényt javasoltatunk, a mely szerint a bűnös 
választás sikere mindig biztosítva lesz.

De még veszélyesebb mérge az alkotmá­
nyosságnak a vesztegetésnél a hivatali beavatko­
zás, csábítás, megfélemlítés, melynél fogva a kép­
viselők egy része inkább kinevezett, mint vá­
lasztott törvényhozó. Ha már nagy baj a tör­
vény felfüggesztése a választás idejére, a két fél 
magánháboruj ának per fás et nefas tűrése, 
még nagyobb a törvény hűtlen kezelése, az 
államhatalom egyoldalú, részrehajló beavatkozása 
az egyik fél javára.

Elég vonzerővel bir természeténél fogva a 
hatalom birtoka a kormánypárt részére; ha e 
hatalommal, mely ezer porton érintkezik a pol­
gárok mindennapi érdekeivel és jogaival, még 
vissza is él, e nyomás végleg eltörli a polgári 
szabadság legfontosabb biztosítékát, az alkotmá­
nyos választói jogot, és felmenti a jogoltalomtól 
megfosztott alattvalókat hüségi kötelékük alul, 
melylyel csak oly államhatalomnak tartoznak, 
mely alapczéljának, a polgári jogok biztonságá­
nak, megfelelni képes.

Az illetéktelen beavatkozás azonban nem­
csak a legszentebb egyéni jogokat sérti, hanem 
egyszersmind közvetlenül violái ja az alkotmány 
alapjait, a hatalmak megosztását. A helyett, hogy 
a törvényhozó hatalom kifolyása lenne a kor­
mány, megfordítva a kormány „csinálja“ a válasz­
tásokkal a törvényhozó testületet, mely nem a 
nemzetet, hanem többségében ama kormányt kép­
viseli. A nemzet megfosztatik az egyetlen alkalom­
tól, uralmát gyakorolni és a pártok felett ítélni, 
a korona megfosztatik az egyetlen alkalomtól, a

*) Lásd lapunk m. e. 333-ik számát.

ha „élvezniük“ kellene, a legnagyobb büntetésnek 
tartanának.

A tapasztalás tanítja, hogy mind ezek a 
méregélvezök, a kik közé egy vagy más tekin­
tetben bizony valamennyien tartozunk, semmi 
rósz hatását nem érzik a méregnek. Nem árt 
meg nekik, nem érzik magokat rosszul az élve­
zet után, s a magas kor, melyet egyesek közü­
lök elérnek, azt mutatja, hogy hát az ilyen mé­
reg nagyon lassan öl, — ha az ember soká 
élvezi.

A kísérletek, melyeket legújabban ez 
irányban tettek, azt mutatják, hogy egyes méreg 
bizonyos hatásokat mindig előidí-z, mások ellen­
ben megszokás következteben elmaradnak. így 
p. o. az atropin mindenkor a szemlencse tágu­
lását idézi elő, bármily sokszor fecskendezzék 
is be p. o. egy kutyának a bőre alá. — De 
mig az első befecskendések alkalmával a kutya 
remegni kezd, félve tekintget szét maga körül, 
nyugtalankodik s kerüli az ételt, addig öt—hat 
hasonló befecskendés után mind ezen szimptómák 
nem mutatkoznak többé, csöndes marad, eszik, 
s úgy viseli magát egészen, mint a többi kutya. 
S nevezetes, hogy midőn a mérgeknek, kis mér­
tékben élvezve, bizonyos jótékony befolyásai van­
nak a szervezetre, ezek a hosszas használat után 
is mutatkoznak, a rósz behatások ellenben megszűn­
nek egészen. így p. o. csak az első nehány pipa do­
hány okoz fej fájást,szédülést,néha hányást is.Később 
ezt sohasem érezi a dohányos. Ellenben azt a jó be­
folyását a dohányzásnak, hogy a munkakedvet 
emeli, s bizonyos kellemes nyugodtságot okoz, 
azt érezi akkor is, ha az ezredik vagy tízezredik 
szivart szívja, egyaránt. Ép ily kellemes izgató 
a tea hatása is, s altató a morfiné első alka­
lommal és századik alkalommal.

Idő folytával azonban a hatás, melyet 
egy-egy méreg előidéz, mindig rövidebb és rö- 
videbb, s ennek következtében az inger az él-

a mi nagy zdagban életükbe kerülhetne, s amit, vezet után egyre kisebb időközökben mutatko-
........................ ... ” ■ 1 ' ’ zik. — A dohányos idő folytával egyre többet

szív, s gyakrabban jö hozzá „gusztusa“, a má- 
konyevö, ha körülményei különben megengedik, 
mind többet fogyaszt kedvelt élvezeti szeréből, 
az iszákos pedig idő folytával mind kisebb idő 
közökben lesz szomjas, s mint többet iszik — 
természesen csak ugv, ha van mit.

Egészen megszokni a mérgeket nem lehet. 
Mert azt el lehet ugyan érni, hogy bizonyos adag 
élvezete mellett többé semmi rósz hatás nem je­
lentkezik, de egy ehhez mérten nagy adag ismét 
azon hatást szüli, minőt a legelső kicsi adag szült. 
Valakinek a természete megszokhatott talán 
két decziüter pálinkát, a nélkül, hogy részegség! 
tünetek állanának elő, de egy liternél, vagy ta­
lán kevesebbnél mutatkozni fognak azok. A ki 
bizonyos adag arzénikumot megbir, belé fog halni 
ezen adag kétszeresébe vagy talán hatszorosába. 
Egy nagyobb adag nikotin, mint a minő a közön­
ét'» es szivariüst által jut a természetbe, ismét 
elő fogja hozni a fejfájást, szédülést és hányást.

Legjobb e tekintetben bizonyos állandó ada­
gok mellett maradni, s nem engedni a természet­
nek, midőn az egyre többet kíván. Ekkor p. o. 
dohánynál, teánál, alkoholnál, kávénál lassan-las- 
san minden rósz utóhatás megszűnik. Legjobb 
ez különösen olyanoknak, a kik valamely élve­
zetet már igen megszoktak. Annak kisebb ada­
gokra szorítása, vagy épen teljes megszüntetése 
visszahatással lehet a természetre. így p. o.^ az 
erős dohányos elveszti rendesen munkakedvét, 
ha felhágy egyszerre a dohányzással.

Többszörösen a dohányzásról lévén szó, meg

hogy ezen számokba csak azok a czigarettak 
vannak foglalva, melyek gyárilag készültek, s 
ezenfelül esik az a tulnagyobb szám, melyet 
mindenki maga sodrott magának.

A hölgyeket, különösen pedig a szőkéket, 
érdekelni fogja az a hú-, melyet dr. Bessels német 
orvos bocsátolt közre a pilokarpin felöl. U ugyanis 
ezen szerrel gyógyított valami bajából egy fiatal 
szőke leányt. A gyógykezelés kilenczed napjái ész­
revette, hogy annak haja kezd sötétedni, s mind­
járt a pilokarpinra gyanakodott. Azután abba 
hagyott adagolásával, mire a haj sötétedése is 
megszűnt. Mikor a pilokarpint újra alkalmazta, 
alig négy hót leforgása alatt a nö haja tökéletes 
koromfeketévé vált, szempillái és szemöldökei is 
megfeketedtek, valamint szeme is sötétkékké 
leit, holott előbb világoskék volt. A hajszálakat 
górcsöven vizsgálva azt látta, hogy azok szerke­
zetükben is óp olyanok mint minden más fekete 
haj, a mely abban különbözik a szőkétől, hogy 
bizonyos fekete festő anyagot foglal magában.

Az egiptológokra, kik újabb időben egé­
szen a piramisok feliratainak tanulmányozására 
adták magokat, a múlt esztendőben jó idő járt. 
Alig hogy felnyitották még a nem régiben elhalt 
Mariette pasa útmutatásai nyomán a Phiops, vagy 
mint az úgynevezett „gyűrűs nevek“ említik Pepi 
királynak emlékét, már is egy uj piramisnak be­
járatánál vagyunk, a Meydun piramisénál. Maga 
az előbbi piramis is rendkívül érdekes részlete- 

emütjük, hogy úgy látszik a czigaretta ki fogja két hozott napvilágra. Előkerült belőle magának 
lassan szorítani a szivart, mint a hogy a szi- | Pepi királynak bebalzsamozott holtteste, csodála- 
var némely helyeken a pipát kiszorította, tos finomságú szövetbe takarva, melyet selyem-

11 év előtt 13 millió darab czigarettát szívtak el I fia Unemsaf is, valamint két asszony, mint a pi- 
az Egyesült-Államokban, öt évre rá 1875 ben ez I ramisok belsejének ritka vendégei. A sirkamara 
a szám már 41 millióra emelkedett, a múlt év- ! belseje magán hordozta a fosztogatás és rablás 
ben pedig nem kevesebb, mint 408 millió dara- j nyomait, jeléül annak, hogy szentségtelen kezek 
bot bocsátottak füstbe a yankeek. Megjegyzendő, _ már a régi korban meg tudták "

Amerikában p. o. óriásig mértékben nő a 
czigaretta-fogyasztás, mig “a szivaré megfe­
lelő arányban fogy, s a pipa lassan a múzeumok 
régiségtárába kerül. 1870 ben, tehát mindössze

nek tartottak először, de melyről azután kitűnt, 
hogy lenből készült, s a legfinomabb batiszt 
szövetekkel vetekszik. A Vl-ik memfisi di­
nasztiából származó király mellett ott feküdött

ide találni a 
bejárást, daczára azoknak a mesterséges csapó 
ajtóknak, melyekkel némely piramis el volt látva, 
s melyekbe még valahogy bebocsátották az em­
bert, de ki semmiképen sem többé.

A Meydun piramisa feltűnő már helyzeté­
nél fogva is. Oldalt fekszik a többiek sorából, 
úgy hogy a felső Nil vidékének látogatója már 
messziről látja a látóhatár legszélén fölmagaslani. 
Háta mögött dombos halmos vidék nyúlik el, át 
meg át szelve sziklasirokkal, a hol a főbb ren­
dűek és vagyonosabbak helyezték el halottaikat, 
közvetlenül a királyi sírboltok tőszomszédságában. E 
sírokba a Sznéfru és a Keopsz fáráók idejében 
temetkeztek, mint a bennük található siriratok 
magyarázzák, s innen nyerték a legszebb szobro­
kat, melyek most a hu laki múzeumnak képezik 
diszeit. Minden külső körülmény arra mutatott, 
hogy e piramis nagy kincseket rejt belsejében.

A vidékbeli arabok azonban azt tartották 
ezen pyramisról, hogy hozzáférhetetlen, s bejárá­
sát nem lehet megtalálni.

Maspero egy franczia tudós, ki ez idő sze­
rint egyedül azért tartózkodik Egiptomban, 
hogy a még fel nem tárt piramisokba behatol­
jon, egy nagy széles árkot vonatott az északi ol­
dalon, s ez által csakugyan megtalálta a bejára­
tot. Mintegy negyven méternyi hosszú az, s 45 
foknyi szög alatt hajlik lefelé. Vége el van 
építve kövekkel és törmelékkel, azt majd csak 
ezután nyitják ki. De már a bejárás folyosója is 
tele van feliratokkal, melyek két látogatónak a 
kezéből származnak. Ezek a régi egiptomi ura­
lom vége felé, a huszadik dinasztia idejében ku­
tatták át a piramist, mi eléggé mutatja, hogy 
már abban az időben elmúlt a piramisok építé­
sének kora, s hogy közülök a régiek már akkor 
élénk tanulmány tárgyát képezték.
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nemzeti akarat hű kifejezését venni, szóval az 
alkotmány szentélye, a nemzeti akarat szervezése 
meghamisittatik, ha a kormány a választások 
alatt nem őrzi meg semlegességét, ideiglenességi 
jellegét. Mert a választások alatt a kormány 
ideiglenes: azon parlament megszűnt, melytől 
megbízása eredt, az pedig, mely alakul, esetleg 
nem lijitja meg a bizalmat.

Ezen alkom Ány elfajulás, a parlamentáris 
"ügarehia képződése ellen mindenütt erélyes óv­
intézkedéseket tesznek ; mi ellenben eltöröljük az 
edd gi bevallottan „tulenyhe“ gyakorlat azon tilal­
mat és szankezióját is, mely szerint a kormány 
pressziója érvénytelenné tehetett választást.

Pedig tény az, hogy a parlamentid izmus 
nagy be'egsége, a választási korrupezió, sehol 
huró pában nem lép fel oly nyers, leplezetlen czi- 
nizmussal és nem találkozik oly keleti indolen- 
i-ziával, mint mi nálunk. Túlzás és tévedés azt 
hinni vagy elhitetni, hogy másutt nem jobbak 
vagy roszabbak a viszonyok. Kivételes visszaélé­
sek mindenütt elfordulnak és a felekezetek, 
nemzetiségek, társadalmi osztályok és helyi 
érdekek befolyása a jogosulatlanig terjed 
ott is, hol politikai elvek körül csoport o- 
sult országos pártok léteznek. De oly ba- 
1 aimaskodások, minőket a büntetlenség tuda­
tiban és jutalom reményében nálunk sok vidé­
ken hivatalnokok, sőt bírák merészelnek és oly 
rendszeres vesztegetés, kortes-szervezet, párt- 
alapgüyjtés és nyilvános utalványozás, mint ná­
lunk számos kerületben dívik : másutt lehetet­
lenné vau téve a közvélemény és a sajtó befo­
gása. a közigazgatás és igazságszolgáltatás he­
lyesebb szervezete, a független polgárok érdek - 
lödése, szóval mindazon miveltségi tényezők ál­
tal melyek a merő hatalom kultuszát lehetetlenné 
teazík.

Nálunk ellenben a kormányelnök elégnek 
tartotta, a vádat kölcsönösnek mondani, mert az 
ellenzék „népszerű ígéretei“ még veszélyesebb 
korrupeziót terjesztenek. \ agyis nyíltan antepar- 
lamentaris, alkotmányellenes alapra helyezkedett, 
midén az elvek hatalma ellen a hatalom jogát 
hirdette.

Nálunk nincs represaio, nincs praeventio. 
zent László és Kálmán korában legalább tör­

vényt hoztak az országszerte elharapódzó lépás 
ellen : ina ellenben a taeitusi quid leges sme mo- 
tlbus úgy értelmeztetik, hogy a választási kor- 
nipi-zió ellen „hiábavaló“ törvényt sem kell hozni.

Ezen passzivitással az állam negálja miive- 
idé.si hivatását a társadalommal szemben. I.gyan- 

enryi jtaggal beszüntetheti az egész büntető igaz­
ságszolgáltatást, mert hiszen a bűntetteket kiir­
tani nem lehet. Pedig a tolvaj, ki idegen vagyon 
.észét elidegeníti és az orgazda, kinek oltalmá­
val amaz bűntettének gyümölcseit élvezi,az érdekek 
és jogsérelmek súlyának helyes mérlegelése 
: zenit csekélyebb bűnt követnek el azok­
nál, kik a nép politikai erkölcseit a vi- 
iosztási korruptióval megmérgezik. A melyT kor­
mány e biintevöket nem üldözi, hanem helyesn 
- zámitva az anyagias korra és egy soká elnyo­
mott, túlterhelt, elszegényedő nép állapotára, arra 
1 --'használja, hogy csak saját diadalát és uralmát 
minél tovább biztosítsa: elkerülheti fellelósségre 
.'■natúsát a többségi oligarchia által, de nem 
kerülheti el elitéltetését a nemzet itélöszéke 
el--ti. És ha nem korlátozzák a korona, 
a felső ház, a közvélemény, az ellenzék 
“ . reálpolitikus•• kormányt, mely a népet a ha­
za tiság babonájából pénzzel és hatalommal kité- 
rilteti és mely meg van győződve, hogyT fel vilá­
gosodott materialismusa minden okos embernek, 
bár be nem vallott politikai hitét képezi: korlát­
lanságának szomorú következményei, a Machia­
velli áltál konstatált politikai természettörvény 
zerint, késni nem fognak. Az alkotmány szent­

sége, a nemzet becsülete, a történet fóruma üres 
frázisok lehetnek e reálj olitikusok előtt. De a 
fiatalom reakeziót szül és s ját eszközei által vesz el 
a történet tanúsága szerin . Persze elveszhet a 
nagy megrázkódtatásban a nemzet is, melynek 
egykor talán a számkivetést vagy az abszolutiz­
mus igáját újra viselnie kell, mert szabadságát 
megőrizni, alkotmányát megvédeni a belső rom­
lás ellen képes nem volt. Ily pesszimisztikus ag- 
úiyokat kelthet az alkotmányosságnak tagadha­

tatlanul növekedő denaturalizácziója. Es ha ily 
nagy bajjal szemben csak oly képtelen és hipo- 
krita törvényt latunk javasolni, mint a szobán 
levői, akkor elhitetjük, hogy a politikai erkölcsei- 
bf-n mesterségesen megrontott nép egykor üdvö­
zölni fugja e névleges uralmának bukását, mint 
kétezer év előtt Itália népe üdvözlő a megváltó 
eaesarizmust.

UJBONSÁSOK,
— .fan. 4.

— Lapunk nai száma mellékletének tartalma: 
Színház, művészét. Sport Egyletek, társulatok. Törvény- 
széki csarnok. Fővárosi üuyek. Kivonat a hivatalos lapból. 
Vidék. Közgazdaság. Tárcza: Egy meregkeverönö szerel­
mei A hámoros.

Személyi hírek. Tisza .Kál­
mán mudsztarelnük, továbbá T r e í o r t Agoa- 
ítm és Bedekovics Kálmán miniszterek 
tegnap e. te Budapestről Becsbe érkeztek. — 
t erdinúnd szász-kóburg-gótai herczeg, ki 
any javul Becsben töltötte a karácsonyi ünnepeket 
Kouurgban aggasztóan beteg lett. — Karlsru- 
beúni írják, hogy a baden i nagy herczeg e 
hó fi-óu valószínűleg Cannes-be megy. Daczára, hogy 
a nhg állapota folyvást javul, migcsak lassankint 
nyen t is.-za erejét. A nagyherczegné mindig 
tűrje oldala mellett marad s nem hagyja el üt. 

fiai ne r f.herczeg tegnap meglátogatta a
.... si osztrák művész-egylet kiállítását. —- Gr.
Pejaesevics horvat bán neje, családjával 
együtt téli tartózkodásra Becsbe érkezett. — 
áfa r a y Imre, Arad városa függetlenségi-párti 
,,rsz. gyűlési képviselője, Aradra utazott, hol egy 
hétig fog időzni.

— Az udvar köréből. Mint Evesből 
távirják, január hó 9-én lesz az udvari bál és 
jan. 2'' kén a bál az udvarnál. Február 2-kán in­
dul a királyné ö felsége Angliába.

— Az Esztergom melletti rabló­
gyilkossághoz. Esztergomból írja levele­
ző,nk, hogy a múlt évi november 22-ikén elköve­
tett borzasztó rablógyilkosság tettesei, a körül­
ményekből ítélve, oly biztosságban vannak, akár 
ha valami jóravaló teltet követtek volna el. A 
vizsgálat folyama alatt világosan kitűnt, hogy a 
meggyilkolt négy falujabelivel indult Budapestről 
Esztergom felé ; a négy embert Takács József 
raendbiztos csakhamar elő is teremtő s megmu­
tatta nekik a holttestet. A meggyilkoltat egyik 
: em ismerte föl, noha együtt utaztak egy nappal 
előbb s noha egy faluból valók voltak. Később 
konstatáltatok, hogy ismerték egymást s csak a 
Liréságot akarták félre vezetni. Az itteni bíróság 
r egkereste a trencséni járásbíróságot, mely azon­
ban még eddig semmit sem tett ez ügyben, sőt a 
megkeresésre nem is válaszolt. A közönség pedig 
nyugtalanul nézi e lassúságot, mely a gyanú­
soknak szolgál csak ügyök Luzavonására.

— Rochefort-Isambert párbaj. 
Rochefort és Isambert közt tudvalevőleg párbaj 
van készülőben, melynek következő előzetes tör­
ténete van. A „Republique Franyais“ igen éles 
czikket irt mindazok ellen, kik Weif urnák, egy 
volt császárságból köztársaságivá lett hivatalnok­
nak kinevezését megtámadták s erre Rochefort el­
küldte segédeit Isamberthez, mint a Gambetta-féle 
lap szerkesztőjéhez. Mellette az „Intransigeant“- 
ben a következőket irta: „Ma már az opportu­
nizmust csak tányérnyalók veszik körül, kik sze­
mélyesen érdeklődnek sorsa iránt, mint a színigaz­
gatók ama hitelezői, kik eljárnak a színházba 
és tapsolnak, hogy a bukásnak elejét vegyék, 
mely pénzöket elnyelné. Az ember rászánja ma­
gát olykor, hogy egy nagy ember szolgája 
legyen, de önkéntesen ió szántából nem süljed 
annyira, hogy egy hitvány szál deszkához kösse 
magát, mely távolból egész világnak látszik, pe­
dig közelről egy nagy semmi. Különben, ha 
nincs széna, megeszik a szalmát, szecskát is, a 
ki rászorul stb.“ Egész sora volt még a hasonló 
kedveskedéseknek, melyek mind okot adhattak 
a provokálásra. — Az előre hiresztelt párbaj 
azonban még nem történt meg, legalább nem 
említik a íranczia lapok.

— j\ „Jeanette“ gőzös keresői. 
Pétervárról távirják jan. 4-ikéröl: A hivatalos lap 
közzéteszi Szulkovszky táviratát Irkutzkból, mely­
ben tudatja visszatérését és jelenti, hogy a „Rod- 
gerson“ amerikai hajóval találkozott, mely „Jea­
nette“ gőzös felkeresésére észak felé vitorlázott. 
A Lörinoz-öbölben a brémai földrajzi társulat 
tagjait látta, kik a „Strelok“ hajóval az északi 
jeges tenger keleti fokához utaztak.

— A G u i t e a u-p ü r. Washingtonból Ír­
ják deczember 31-iki kelettel: A mai tárgyalá­
son dr. Grayt hosszasabban hallgatták ki. Gray 
határozottan ki jelentette, hogy Guiteau a merény­
it elkövetésének idején ép elmével birt, s most 
ép elméjű. Gray azt adta elő, hogy ö tel­
jesen bizonyos abban, hogy Guiteau inasra 
sem hiszi az általa felhozott védelem igazságát, 
maga sem hiszi azt, hogy öt a tett elkö­
vetésére isten sugalmazta ; vádlott most csak já­
tékot űz a törvényszékkel szemben és nagyon 
sajnos lenne, ha a törvényszék nem látná át e 
bárgyú bohózatot, melyben Guiteau az őrültet 
játsza. Guiteau és ennek védője mr. Scovile több­
ször félbeszakították tanút, hogy zavarba hoz­
zák ; azonban ez megmaradt állításai mel­
lett , melyek nagy hatást látszottak kel­
teni. Miután a tárgyalást közelebbi hétfőig el­
napolták, Guiteau fölszólalt és következüket 
mondta : „Kívánok mindenkinek boldog újévet; 
holnap börtönömben ünnepélyesen fogadok, s 
ezennel meghívok mindenkit, a ki meglátogatni 
óhajt.“ Hétfőn már négy hete lesz annak, hogy 
a tárgyalás folyik és daczára ennek még nem le­
het tudni, hogy mikor szakad vége.

— Gyilkos támadás. A Triesti Lloyd- 
fegyvergvárban tegnapelőtt reggel 8 órakor vé­
res bűntényt követtek el. Canavaccioli Já­
nos öntő-mestert, mikor a fegyvergyár udvarán 
keresztül haladt, egyszerre N e d a k Károly és 
W o n d r a Sándor üntödebeli munkások meg­
rohanták és öt fejszeütést mértek fejére, 
ttgy hogy Canavaccioli eszméletlenül öaszero- 
gyott. A gyilkos támadók bizonyosan meg 
is ölték volna azonnal, ha fia: E d u á r d 
és D e 1 ve ca Pál munkás a szerencsétlennek 
segélyére nem sietnek. Ezek és a támadók közt 
heves tusakodás támadt, mely után sikerült Ne- 
dakot és Vondrát lefegyverezni s mindkettőt el­
fogni. A gyilkos támadásra az szolgáltatott okot, 
hogy a két munkást nem rég Canavaccioli aján­
latára elbocsátották a gyárból s ezek igy állot­
tak boszut. A súlyos sebekkel borított öntő- 
mester életben maradásához alig van remény.

— Nagy r és zvénypapir - lopás. 
Bécsböl Írják e hó 3-lkáról: Lovag Herz 1- 
Hertberg Leo bécsi földbirtokos tegnap 
megvizsgálván tüzmentes pénzszekrényét, arra a 
felfedezésre jutott, bogy 100 drb harmad kibo­
csátású 1873. évi Eazsébet-vasuti részvénye elve­
szett az ez évi január hó 1-én esedékessé vált 
szelvényekkel együtt. Az ellopott papírok értéke 
közel 2U,000 frtra megy. Azonnal jelentést tett 
a rendőrségnél, mely erélyes nyomozást kez­
dett, azonban annak mindezideig még nem 
volt semmi sikere. Ilerzl lovag azt adta 
elő, hogy mintegy 14 nappal ezelőtt meg­
vizsgálta papiéjait s még akkor teljes rendben 
találta azokat , miből következik , hogy a 
lopásnak azalatt kellett történnie. A hiányzó 
részvénypapiroknak számai 30,501-töl 30,000-ig 
terjedtek. A lopás valószínűleg úgy történt, hogy 
a pénzszekrény kulcsait éjjel kivették az íróasz­
tal fiókjából, hová azokat Herzl éjjelre elhelyezni 
szokta; az is lehet, hogy Herzl valamikor nyitva 
felejtette szekrényét s ezt az alkalmat használta 
fel a tolvaj.

— A holttestégetés Párisban. Pá­
risi levelezőnk irja: A hullaégetésnek minálunk 
is vannak barátai és ha az évekkel ezelőtt e czólra 
megalakult társulat tagjainak száma után Ítélünk, 
mely az évi kimutatás szerint 7000-re rúg, bizo­
nyára számosán vannak a franczia fővárosban a 
hullaégetés hívei. Valamennyien, kik tagjai a tár­
sulatnak, kötelezték magukat végrendeletükben a 
holttest megégetését kikötni. A társulatnak e 
czélra kirendelt bizottsága felügyel arra, hogy e 
végakarat az örökösök netáni ellenzésének da­
czára is teljesítessék. Habár a tagsági dij csak 
1 frank évenkint, nagylelkű adományok utján 
200.000 franknál nagyabb tökével rendelkezik a 
társulat és már régóta felállították volna teme­
tőikben az égetési kemenezét, La az eddigi kor­
mányok következetesen nem ellenzik vala a dol­
got. A Gambetta-miniszteriumnak beköszöntése a 
legjobb reményeket kelti. A karácsonyi szünetelés 
végeztével Schwartz-Köchlin elnök vezérlete alatt, 
ki különben jó barátja Gambettának, meg fognak 
jelenni a tagok a miniszterelnök előtt, hatalmas 
pártfogását kérve az ügynek. Ha egyszer azután 
a kemenezék föl lesznek állítva, oda fognak hatni, 
hogy a kórházakban elhaltak és kiknek holttes­
teit a rokonok nem követelik, hivatalosan szin­
tén megégettessenek.

— Alagút a La Manche csa­
torna alatt. A franczia lapok legújabb hírei 
szerint a La Manche csatorna alatt épülő alagút 
csodálatos gyorsasággal készül. A mérnökök fö­
löttébb meg vannak elégedve a munkálatokkal ; 
naponkint 30 lábnyival jutnak előbbre ; az 
alagút készítésénél alkalmazott munkások szá­
ma 80-ra rúg; két csapatra vannak osztva 
s mindegyik csoport 12 órán át dolgozik; terv­
ben van, hogy még egy csoportot alakítanak s 
igy mindegyik munkás négy órával rövidebb 
ideig lesz elfoglalva. Vasárnapokon megszakítják 
a fúrásokat ; a munkások e napokon csak az 
érezrudak megnyújtásával foglalkoznak, melyek 
ide-oda forognak a kiásott föld elszállítására hasz­
nált gépeken.

— Siralmas állapot. Maros-Vásár­
helyről írják lapunknak e hó 1-éröl; Siralmas

lábon áll Nagy-Küküllő megye O-Kocsárd köz­
ségében a közélet és vagyonbiztosság. Kitűnik 
ez a következő tények egyszerű elsorolásából: 
Egy házaló zsidót a falu közepén közelebbről 
megtámadták, s portékáját elrabolták. M. L. oda­
való birtokosnak vagy 200 véka gabonáját ellop­
ták. Alig egy hónapja egy odavaló jómódú pa­
raszt gazdát, az utón hazamenve, agyonütöttek, s 
végre deczember hó 25-én este 6 óra felé odavaló 
birtokos Sz. L. nővérével és egy szomszédfalusi ba­
rátjával, kit a mezőről hivott magához, M. L.-hez 
akarván menni, útközben 4 ittas legény megtá­
madta, a miért nem köszönt nekik. Szó vitából ve­
rekedés lett. Egyik botot ragadva fejéhez vá­
gott, s ö félre ütötte a botot, de ezalatt a máso­
dik ragadta mellbe. A megtámadott Sz. L. meg 
akarván ijeszteni a rakonczátlankodókat, revol­
vert húz, a levegőbe elsüti. Erre következett a 
katasztrófa: a szerencsétlent megragadták, kezét 
megkötözték, a revolvert kezéből kicsavarták, s 
nem csak öt, hanem segélyére siető nővérét is 
úgy összetiporták, hogy alig maradt ép hely tes­
tükön. S mindezekért semmi elégtételt nem nyert. 
A tettesek még rá akarták fogni, hogy ö volt a 
támadó. Végül egy csűrt is felgyújtottak. A ha­
tóság pedig mindezt csak tűri.

— Rablás, gyújtogatás, öngyil­
kosság. Temesvárról írják : Bővében vagyunk 
annak, a miből kevés is sok volna. Temes- és 
Torontálmegyében egyremásrafordulnak elő gyúj­
togatások. Lagerdorfközségben a napokban Csiz­
más Stefán ottani lakos háza gyújtogatás követ­
keztében leégett. A ház biztosítva nem volt. — 
Vojteken a napokban Popovits Nikolae háza 
leégett. A Láz 400 forint erejéig a „Dtmá“-nál 
volt biztosítva. — Kis-Zsámon közelebb Isz- 
railov .Stefan háza a tűz martalékává lett. A ház 
240 frt erejéig az „Assicurazioni Generálisnál 
volt biztosítva. Mind gyújtogatás következtében 
pusztult el. — Vigen ti a Györgye torontál- 
szécsányi szolgát decz. hó 28-ikán az Istvánföldre 
vezető utón meggyilkolták. A szerencsétlen Tó­
rákra akart menni, hogy menyasszonyát elhozza 
onnan. Midőn a hóban feküdve, halva föltalálták, 
fölső ruhái egészen véresek voltak. Teste iszo­
nyúan el volt torzítva és egyik kezében egy 
csomó hajat tartott. A hóban mindenütt két em­
ber lábnyoma látható. Dulakodás minden esetre 
volt közöttük, mert a lió egészen tisztán mutat 
vérnyomokat. A gyilkost még nem tudják. Egy 
kön igsgnádi fiatal ember a napokban meg­
kérte egy karánsebesi leány kezét. Igenleges 
írásbeli válasz folytán berándult Karánsebesre, 
hogy rendbehozza ez ügyet, időközben azonban 
meggondolta magát a leány, s visszavonta Ígé­
retét, minek folytán a fiatal ember szivén lőtte 
magát, s fél óra múlva meghalt. A temetésről a 
leány rokonai gondoskodtak.

— Kivégzett vámtiszt. Belgrádból 
siirgünyzik lapunknak e hó 4-éröl: Ma reggeli 7 
órakor a karaburmai mezőn V e 1 i k o, volt vám­
hivatali tisztviselőt főbe lőtték. Négy lövés után 
még élt és csak az ötödik vetett véget életének 
Vélik o azért Ítéltetett halálra, mert két hónap 
előtt hivatalából történt elbocsátása miatt revol­
verrel támadta meg főnökét, kit a meggyilkolás­
tól édes anyja és egy csendőr mentett meg, azon­
ban mindketten a gyilkos áldozatai lettek.

— Tisztelgés Tisza Kálmán 
miniszterelnök nejénél. Német Miklúsné és K r a- 
lovánszkyné az országos kisdedévé egyesület 
választmányának megbízásából tegnapelőtt tisztelegtek 
Tisza Kálmánodnál, mint az egyesület elnökénél az 
újév alkalmából és egy díszes kötésű üdvözíti feliratot 
nyújtottak át, mely a választmány 50 tagjának aláírásá­
val van ellátva. A miniszterelnök neje nagyon szívélyesen 
fogadta a küldöttséget és meghatottau mondott köszöne­
tét a megtiszteltetés ért, s biztosította a küldöttséget, 
hogy az egyesületnek felvirágoztatása érdekében ezentúl 
is mindent meg fog tenni.

— Öngyilkossági statisztika 
Becsben. Az elmúlt évben valamivel lejebb 
szállott az öngyilkosok száma a tavalyihoz ké­
peit, a mennyiben 1880 ik évben 307 egyén, 
1881 ben pedig 297 egyén követett el öngyilkos­
ságot. Az öngyilkosok közül 230 férfi, 42 nő 
volt; a legfiatalabb kort egy 12 éves leány, a 
legmagasabbat egy 80 éves asszony képviselik. 
Az öngyilkosok között van két 14 éves fitt is. 
.n kétségbeesett lépésnek oka leginkább anyagi 
tönkre jutás, nyomor és muukahiáuy volt. Mint 
okok szerepeltek még mélakór, rendetlen élet, 
büntetéstől való félelem, szerencsétlen szerelem 
és családi békétlenség. A mi a halálnemet illeti, 
melyet a szerencsétlenek választottak , kö­
vetkező osztályozást állítottak össze : 110
férfi és 10 nő felakasztotta magát ; 57
egyén — többnyire férfiak — agyon lőtte 
magár, 41 férfi és 15 nő a vízben kereste 
és találta halálát; 22 férfi és 15 nő mérget ivott; 
9 férfi és 7 nő magasból ledobta magát s igy 
halt meg; 10 férfi és 2 nő vágás vagy szúrás
utján vetett végei életének, egy férfi a robogó 
vonat alá feküdt; egy nő ama különös öngyil­
kossági nemet választotta, hogy ruháit leöntötte 
petróleummal, s azután meggyujtotta, s az egész 
nő összeégett. Az egyes hónapokon igy oszlanak 
meg az öngyilkossági esetek. Január hóban 
21, februárban 23, márcziusban 23, áprilisban 35, 
májusban 29, júniusban 27, júliusban 28, augusz­
tusban 23, szeptemberben 27, októberben 32, 
novemberben 22 és deczemberben 8 öngyilkos­
ság fordult elő. E szerint legtöbb öngyilkosság 
fordult elő ápril hóban, legkevesebb deczem­
berben.

— Kétszáz éves évforduló. 
Bécsböl távirják e hó 4-ikéröl: A községtanács­
ban indítványozták, hogy Bécs felszabadításának 
kétszázadik évfordulója napján, az európai fő és 
nagyobb városok legfontosabb berendezéseinek 
nemzetközi kiállítását rendezik. A díjkiosztás 
szept. 16 án a Bécs mellett vívott csata évfordu­
lója napján történnék meg.

— „Udvösségszerz ö.“ Angliának 
egyik különös vallási szektája, az „Udvösségszer- 
zők tábora“ tartott gyűlést karácsony másnap­
ján. Sokan beállítottak közülök az Exeter Hallba 
s ott zászlók és kezkenők lobogtatása mellett 
énekeltek s imádkoztak; koronkint elkiáltotta 
magát egyik-másik s hangosan kornyikálta, hogy: 
„Gloria“, „Hallelujah“ vagy „Amen“; elnökük 
Booth „tábornok“, felszólította híveit, hogy ter- 
jeszszék ég felé a kezeiket. Erre aztán ki­
nyújtották mindannyian a karjaikat. Ez össze­
jövetelnek az volt a czélja, hogy pénzt 
gyűjtsenek egy szeminárium építésére, hol 
a szent tábor férfi és női „tisztjeit“ ki­
képezzék. Egy kongresszusi csarnokot is akar­
nak építeni, mely 20,000 font sterlingbe kerül 
s ebből már 10 ezret összegyűjtöttek. Az 
„üdvösségszerzők tábora“ tömérdek ellensége 
daczára igen sok tagot számlál. — Van 
445 „tisztje“ és 12,000 katonája; helyisé­
geiért 12 ezer font sterlinget tizet ! hetenkint 
4300 istenitiszteletet tar£; csarnokaiba 170,000 
embert fogadhat be s az utczákon 3 millió em­
ber előtt hirdeti az uj evangéliumot. Bútorokra 
és tiszti szállásokra 21,000 fortot, egyéb ezé-

lókra pedig 45,000 fortot költött. S a legkülö­
nösebb az, hogy e roppant összegeket érezpénz- 
ben gyűjtötték össze.

— Hangverseny. A vigadó kis termében 
ma egy igen érdekes és kiválón sikerült hang­
versenyt adott Hey ma n n Károly ur, ki nem 
régiben Bécs közönségét és kritikáját ragadta el 
művészi zongorajátékával. Heymann ur külsőleg 
épen nem feltűnő jelenség és semmi sem mutatja 
benne a művészt, hanem alig hogy nehány üte­
met eljátszik, játéka a hallgató figyelmét s ér­
deklődését azonnal leköti. A legkiválóbb zongo­
raművészek közé tartozik, — kinek techni­
kája, sokoldalúsága, felfogásának finomsága egy­
aránt kiváló. — Azon ritka művészek kö­
zé való, kiket nem lehet megunni. A kö­
zönség a mai hangverseny hosszú, tulgazdag 
programmját az utolsó számig nagy érdeklődés­
sel hallgatta. A programra bőségét s sokoldalúsá­
gát jellemzi, hogy Heymann játszott Bach tói, 
Scaríattitól, Beethoventől, Schuberttól, Mendels­
sohntól s mindenek előtt Chopintől darabokat, 
mindannyiát eredeti felfogással s művészi bevég- 
zettséggel. A mai hangverseny sikerétől ösztö­
nözve, a művész pénteken újra játszani fog. — 
A hangverseny köreiben Guhrauer Katalin 
assz., a budai zeneakadémia egyik buzgó tagja 
énekelt szépen nehány dalt. — A terem ma kö­
zönséggel egészen megtelt.

Rövid hírek. Kútba fűlt. Sümegen a 
múlt napokban egy Török József nevű 45 éves 
családos, fazekasmester a szöllöhegyröl ittas ál­
lapotban menvén haza, egy utczai kútba esett, 
honnét, mivel előbb nem akadtak reá, csak har­
mad nap múlva húzták ki holt állapotban. — 
Nagy szerencsétlenség. New-Yorkból írják, hogy 
Szilveszter estéjén Jamesville-ben (Ohio) a városi 
egylet saját helyiségében a szilveszteri ünnepélyt 
ülte, midőn a terem boltozata leszakadt. A romokban 
tűz támadt, s tizenkét ember meghalt, körülbelül 
100 egyén pedig súlyosan megsérült. — A drez­
dai szabó ipartársulat jubileuma. Deczember 
hó 28 án tartotta meg a dresdai szabóipartársu­
lat négyszázados fennállásának jubileumát. Az ün­
nepély diszgyülés, lakoma és tánczestélyböl állott. 
A gyűlésen jelen voltak: a király, György her­
czeg, a belügyminiszter, a kerületi kapitány, a 
polgármesterek és az összes drezdai ipartársula­
tok, azonkívül más városok, ipartársulatai is kép­
viselve voltak. — Kassán Bárczay földbirtokos 
bérese tegnap nejét elkinozta, házát felgyújtotta 
s maga a tiizbe ugrott s oda is veszett.

— A végzetes pohár. Márton József 
várbeli kádármester meglátogatta tegnap a Ferenczváros- 
ban lakó Strohmayer Ödön esztergályost, ki neki testi- 
lelki jó barátja. Hogy kellemesebben tölthessék az időt, a 
házigazda megparancsolta szolgálójának, hogy hozzon ki 
egy üveg bort az éléskamrából. A cseléd hozott is egy 
üveget s nehány pohárral együtt letette az asztalra, 
Strohmayer megtöltötte a poharakat, de mikor inni akart 
boltajtaján csengetett valaki s ö kisietátt. Mire visszatért, 
barátját a földön találta szétanlt ábrázattal, mozdulatla­
nul. Orvost hivatott rögtön s az konstatálta, hogy a sze­
rencsétlen ember bor helyett lugköoldatot ivott, mert a 
cseléd szőlőlé helyett ilyet tett az asztalra. Márton álla­
pota meglehetősen veszélyes s mert hazaszállitáni nem le­
hetett., ott fekszik most barátja lakásán. A vigyázatlan 
cselédet feladták a rendőrségnek.

= H i r t e 1 en halál. Gervasinszky Antal 
szabómester tegnap délután 5 órakor magyar utvza 22. 
szám alatti lakásán hirtelen elhalt. Holttestét bonczolás 
végett beszállították a Rókus kórházba.

== Szökött katona. Beranak János, a 
72. gyalogezred közvitéze illetőségi helyéröl Pozsonyból 
megszökött. Köröztetik.

= G ondatlanság áldozata. — 
Zsembovszky Albert csősz, aki a városligeti fa­
sorban egy lefektetett waggont rendezett be magának és 
családjának téli szállásul, tegnap már kora reggel eltávo­
zott hazulról. Felesége, H o r v á t »»gnes, kivel nevezett 
vad házasságban él, fél 9 órakor szintén elment bevásá­
rolni ; előbb azonban János nevii 8 hónapos kis fiát elal 
tatta, a konyhában — mert ilyen is volt a waggon-lakás- 
ban — a takarékíüzhely tiizét felélesztette és tetejét egé­
szen tele rakta nedves fával, hogy az megszáradjon, az­
után a „szoba“ ajtaját kinyitotta, hogy oda is hatoljon 
egy kis meleg, végre a külső ajtót bezárta és eltávozott. 
A férj korábban végezvén munkáját, 10 órakor hazatért. 
Már messziről gyanúsnak tűnt fel előtte, hogy lakásának 
kéménye szokatlanul erősen füstöl, s midőn közelebb ért, 
vette észre, hogy a deszkafal hasadékain is tódul a füst 
kifelé. Borzasztó sejtelemtől megkapva, rohant a bódéhoz, 
az ajtót berúgta és az egész szobát betöltő átláthatatlan 
fiistfellegben gyermeke ágyához futott, karjaiba vette és 
kirohant vele a szabad levegőre. A kis gyermek élt — 
nyögött. Apja lefektette a földre és kezdte élesztgetni. 
Egyszerre az apa észrevette, hogy a bódé hátulján már 
tüznyelvek törnek ki, visszaszaladt a bódéba, a tűzhely 
tetejéről az égő gályát lehányta és eloltotta. Azután visz 
szálért gyermekéhez — de az már akkorra elhunyt: a 
füstben megfulladt.

= Borzasztó halál. A IX. kerületben 
aHumayer - féle mészégetőben dolgozó H a li­
fe u s z József 39 éves, gácsországi, bialai születésű nap 
számos tegnap este részeg állapotban tért Laza és a hideg­
től dideregve az egyik mészégető gödörhöz ült, hogy az 
abban forró mész gőzénél melegedjék. Midőn a munkásuk 
ma reggel a gödörhöz mentek, abban Hankusznak bor­
zasztóan összeégett holttestét találták. A szerencsétlent, 
aki valószínűleg részeg állapotában a gödörbe bukott, a 
Rókus kórház halottas házába szállították.

= Dod Miguel de Riveray Salát, a nálunk 
letartóztatott spanyol karlistát, tegnap este a főkapitányság 
börtönéből átkisérték a dologházi kórházba. Ugyancsak 
tegnap szállították át a dologházba Hóin Jánost, aki 
kedvesét a napokban szerelmi boszuból egy dikicscsel 
Összevagdalta. Felgyógyulásuk után Don Miguelt azonnal 
haza tolonczolják, H o i n t pedig a bűnvádi eljárás meg­
indítása végett átkisérik a Fortunába.

— Eltűnt ezüst szelencze. A 
vasárnapi számban megjelent ily czimii rendőri hírre vo­
natkozólag, Keszler Antal pásztói lakos meg 
kérte lapunkat annak kijelentésére, hogy ö Stern 
Pál rokonát a szelencze ellopásával nem gyanúsítja.

x. Szokolay István által szerkesztett „Tör­
vényszéki csarnoku-ot, mely huszonnegyedik évfolyamába 
lép, ajánljuk a közönség figyelmébe. Előfizetési ára egész 
évre 8 frt, félévre 4 frt, évnegyedre 2 frt. Megjelenik he- 
teukiut kétszer. Pesten, IX. kerület nyul-utcza 18. sz.

Közép-Ázsia vulkánjai.
A tudományos világban, régóta el van ter­

jedve az a hit, hogy Küzép-Ázsiának is vannak 
vulkánjai. Ezt a kínai forrásból fakadt föltevést 
megerősítették Humboldt vizsgálódásai, ki 
nemcsak hogy összegyüjté a közép-ázsiai vulká­
nokról korábban fölmerült adatokat, de azokat 
rendszerré is egyesítette. E nagy természetbúvár 
hatalmas tekintélyének tulajdonítható, hogy e tu­
dományos igazság egy,darabig nem tűrt kétsé­
get. Csakhogy Közép-Ázsia ezalatt hozzáférhetővé 
lett s az utazók, a kik odavetődtek, azt tapasz­
talták, hogy a Humboldt állításához mégis fér 
egy parányi kétség. Különösen az orosz u azók 
(Semenov, Venikov, Severcsev) soroltak föl té­
nyeket, melyek a nagy tudós theoriáját kérdésessé 
tették.

Az orosz utazók leghiresehbike, M u s k e- 
t o v 1875. tavaszán fölkereste Közép-Ázsiának 
ama területeit, melyeken vulkánokat sejtettek s 
úgy találta, hogy a kínai források tévútra ve­
zették Humboldtot, mert a Bai-Chanon kívül se­
hol sincsenek ott vulkánok. A kínai Írástudókat 
a köszéntüzek konfundálták, melyek Tián-Chan 
vidékén nagyon gyakoriak. E tüzek felületes le­
írása s az a tájékozatlanság okozhatta, a félreér­
tést, mely Humboldt idejében Közép-Ázsia felöl 
uralkodott.

Musketov 187G ban kiadott munkájá­
ban elismeri a Bai-Chan vulkán létezését; s e 
helyet tekinti az egyedülinek, a hol tűzhányók 
előfordulnak. Miután felsorolja a vulkánok is­
mertető jeleit, azt mondja, hogy mindaddig, inig 
a Bai Chan tűzhányót teljesen ki nem fürkészték,

nem lehet kétkedni létezésében, mert körív 
minden ismertető jelét fel lehet találni a v 
nak. Musketov azóta szorgalmasan tan uh,rí: . 
mindama müveket, melyek e tiizhánjóvai 
koztak, s azon fáradozott, hogy Közép A 
minél hitelesebb adatokat kapjon. Az ü fi 
sére a szemirecsenszki kerület konii'myzója. 
paczovszky tábornok, az 1878. rí 1879. év. I, 
két expedicziót küldött ki a Bai Chan kik 
sára. Sajnos, hogy ezek közül egy sem ev>, 
czélját; az egyik expedicziót a hegymaszá- 
hézségei tették sikertelenné, a másikat ak'va 
nak a kasgarokkal folytatott háborúja 1 
tóttá meg.

Végre múlt 1881. évben Kolpaczovszkt > 
czélját és megoldotta pozitivitással ama 
Chanra vonatkozó nagy jelentőségű tv; !.„• , 
kérdést, és azt, hogy hogyan keletke;:.-* 
zép ázsiai vulkánismus ? Musketov u- 
hó közepén táviratot kapott, melyből kitin 
a Bai Chan nem vulkán, és hogy azt csak w 
mértékben kőszénégés miatt tartották 
— A távirat igy hangzott: A Bal -
kínai nyelven Bai-Fiu-Siannak hívják, s ... 
sargarisi Zenitizangban van; Dachtató! ;• 
méternyi távolságban és Koncsától észak v 
irányban 16 kilométernyi távolságban tej­
fel. Egy nagy hegy alján levő völgy által 
környezve, s emberemlékezetet meghalad 
óta ég itt a kőszén; vele sz sínben 
a Kizil-Dagh hegység, mely mellet; 
hasonló módon égő kőszéntelepet m 
oltottak. A Zeintisang lejtőjén barlang...; 
nak, melyekből füst és szürkés gáza 
áramlanak ki. A Dachtátúl a Zeintis.i 
vezető ut nagyon nehezen járható.

Mulatságok.
— A „bukaresti magyar t á 

lat“, a mint levelezőnk irja, V !\ rí d ■ 
elnöksége mellett f. hó 11 én a „Dacia- 
fényes termeiben hang verseny nyel egy bek 
tánezvigaluiat rendez. A tiszta jövedelem 
része a bécsi Ringszinház javára, mig a más . 
az egylet alapja javára fog íordittatni. A In 
versenyen közreműködnek: Hübsch Eifi- 
nagy, román királyi udvari virtuóz, az, 
szes román katonai zenekarok föfe!ugy,.-:„: 
Bogáthy Moutlong Elza kisasszony, Liszt ÍV 
rencz egyik növendéke, a „Lyra: bnkai -síi 
zeneegylet és két katonai zenekar. Ez a zr-n -i; á ... 
az estélynek. Szavalni fognak Vándor j ! , 
Jókai Mór „Phantasmagoria“ költeményé:, li 
telkeim az „Epocha“ főszerkesztője I. -, ■ 
„Werbung“ czimii költeményét zenekisén-it. 
Jón escu János Demeter színigazgató p<- i 
Alexán dri „Magyar leány“ vzim": 
költeményét. Közreműködik még Nagy < 1. . 
ifjú magyar, ki ugyan bukaresti szül.-*.' 
de Székely-L'dvarLelytt végezte iskoláit s lé* 1 . 
pesten is volt két éven át. A páholyok mii ; 
elkeltek és ttgy úgy látszik, hogy ez lesz a leg­
szebb mulatságok egyike.

— az a b o u y i fiatalság s.1 
estó jón a kaszinó termeiben táncz mulatsággal üs.-’/. „-kötőit 
társas vacsorát rendezett, mely a rendezőség fárad!' 
szorgalma következtében sikerültnek mondható. A u 
közül róuztvettek S i v u Miklósuó, S i v ó .
G u 1 n e r Gyulánó, G u 1 u e r Páluó, b. V e i g 1 s- 
b e r g Ednárdnó, Márton Ferencznó, G a á 1 ‘ 
lánó, Veres Tihaméruó, Kovács FereuvznJ 
hölgyek; továbbá a kedves S i v ó Mariska, S i v .
Ián , Brosch Emma , Pongrác/. 1‘ag . 
Szentmarjai Ilona, Márton Bilik- , 
z á g ó Teréz és Pepike, Székely Eru- - 
kisasszonyok. A mulatság reggeli öt óráig tartott.

— A selmeczbáuyai magyar ■ 
v a s ó k Ö r, mely a magyarosítás terén szép n- i 
nyékét vívott ki, e napokban műkedvelői előadást i ; 
zett a „városi szeg ónyal apu javára. Két darabot 
elő, Grubiczynek „Sziget a szárazon- czimii 1 felvon.;* 
vígjátékit és Kisfaludy Károly „Kérők- czimii vig iátdV 
A két darabban a hölgyek közül közreműködtek : Pam . 
Irma, Herenberger Stefánia, Matisz Lujza, Érti Her 
Pancaldi Ilka, kik mindannyian tetszésben részesülte; 
Az előadást Székely M. rendezte. 137 forint jövede­
lem volt.

— Amuukácsi segélyzünü e ? v 
sülét a múlt hó 31 dikéu Szilveszter éji tán. - 
aágot rendezett, mely minden tekintetben sikerült c- ir­
tán sorozható az egykoron annyira híres kaszinó-Iái 
mellé. Szép és kedves hölgyek, vissza nem tartható j d; í 
s minden megvolt, hogy a jelenlevők még hajnalban 
csak nagynehezen gondolják rá magokat a hazameneteli 
csak a czigányzene volt átkozottul rósz. Ez azonban m> 
den rosszaságával sem volt képes a pezsgő jókedvet é. : 
basztam. Az első négyest mintegy 100 pár tán- zoít i. A 
hölgyek közöl jelenvoltak menyecskék: E iánk 
v i v h Sándorné, Krauti 1 Károly né, N u s e r La 
josné , T i v a d a r Gusztáváé , Platt 
Gusztávné, (UngmegyobÖl) V i d a Elekné, K - 
b e r g ő r Gyuláné , K I 1 1 e r u é, P a v , 
Józsiné, Kiss Józsefné, Fereuczy La jüané, B 
t a 1 a u Pálné, Laug Istvánué, stb. L e á n y o k : ß 
z s e n y i Teruska, (Beregszászból), K <» «• b a n «■ u - !. a 
Vanda, Szabó lza, Szarka Ida (Beregszászból 
K o m k a Méta, v 1 á h Piroska, .1 a n i c z k v /'mi i 
Gerber Vilma, T ó t h Juliska (Szatmárról., I, u d - 
kar Emília , F ü 1 d e s s y Iréné és Brii i. 
B a b i u e c z Mariska, P a p p Irma, éa Mi.
git, Bertalan Gyöngyike, S u h a j d a EanL . 
Birnstingel Gizella, Merm elsteiu H- 
1 1 o s v a y Erzsiké, Balogh Berta, T u t h Eriim a. 
Bér 1 á n y i k. a. K ü v c r Ilona, Báni <• v i . 
Paula, S e x e r k. a. stb. A mulatság csak késő rcJ/H 
ért véget. Bevétel 204 frt, ebből a luu frt kiadást 
vonva, marad a nöegye*ületnek jövedelműi 104 frt.

— A d n nave c sei községi isko­
lai tanítók, az ottani iskolai könyvtár ja a 
folyó évi január 1 én táuczmnlatságot rendeztek, a mu­
latság egész éjen át oly kedélyes és fesztelen volt, h • 
e tekintetben a legsikerültebbek közé méltán sorúid:
A tiszta jövedelem Ö0 frt. A jelen volt hölgyek * 
megemlítjük : idősb és ifjú Végh Sándorné, Seb vart r 
uátnó, Vet;sei Izidoráé, Maksa Jánosáé, ifjú Hegedűs i.; 
josné és Ágh Jánosáé asszonyokat, valamint Keresi* 
Klotild, Leitner Teréz, Kouta Ida, Faragó Zsuzsáim* 
(Soltról), Tarr Mária és Zsófia, Mégh Juliska, K . i 
Klára, Joó Zsuzsika, Szűcs Terézia, Gál Borbála, \ 
Zsuzsanna és Szabó Borbála kisasszonyokat.

— A magyarországi központi 
Fröbel-nőegylet képezdéje és gyermekkertjei fenntartás m * 
január hó 8-án tombolával egybekötött álarezus séta let. 
versenyt rendez a fővárosi vigadóban, mely délutáni '* 
órakor kezdődik és éjfélig tart. A hangversenyen kél 
nekar fog játszani.

— Nagyváradon az ott állomásozó tisztikar 
Szilveszter estélyén a „Fekete Sasu nagytermében síé 
rült hangversenynyel összekötött tánczestélyt rendezet' 
A négyeseket, melyeket br. Miuutiles őrnagy rendezett, 
pár tánczolta. Jelen voltak : L i p o v n i c z k y Sándorné, 
hr. Minutiles őrnagy né, V e r k 1 j á u kapitány ue, 
P o 1 z tábornokné, P o n t a i n t kapitány né, Heinrich 
kapitányáé, Danielo vies Sándorné, Romark kapi­
tányod, Reismark Jakabné, R e i s m a r k Mórné, d ■ 
Kornsteiu Lajosué, Böszörményi Gézáue, 
Szerdahelyi kapitáuyné, M e u z Jakabné, Bet ? 
kapitáryué, Baumgartner törzsorvosné, H i p p 
mark Jakabné, dr. Jakab Lajosué, Elek Margit. 
Báró thy Kornélia, Dunkel Piroska, S c h l e z i n g ef 
Róza, K o m 1 ó s s y Róza, Leitner Maliid, G r ó s 
Hilda, Str&usz Paula, Irma s Ferike, L ö w He 
mina, Weinberger Emma, Ponte Ili Links t 
Mariska, Novobiczky Katinka, Kovács Ilona, J a 
k a b Regina, Stern Czeczilia urhölgyek. A tisztikar e 
farsangon — mint hírlik — még vagy három ilynen-ü 
tánczestélyt szándékszik rendezni.

~7 ^ala-Egersz égről írják lapunk 
nak: Varosunkban a szokásos Szilveszter estély az idén is 
megtartatott, és pedig fényes sikerrel, folyton tartó jé. 
kedv mellett, a mulatság reggeli 6 óráig tartott. Zaía- 
megye intelligencziája szép számmal volt képviselve, kü­
lönösen a hölgyközönség. A jelen volt hölgyek közül kü 
vetkezőket láttuk: Viosz Mariska, Ruzsics Anna. Botka 
nővérek, Skublics Eugénia, Sknblics Marianna, Szladovit* 
Mariska, Hátzky Gizella, Skublics Erzsi és Ráfi, Csillagé 
Kornélia és Irma, Strauss Erzse, Zarka Juliska, Botka 
Paulin és Róza, dr. Mangiu Károlyné, Sziits Vilma, S-ny 
Dezsöné, Horváth Irma stb.

, -—Az érdi „Egyetértés“ társulat ja­
nuár 5-én este saját helyiségében tánczmulatsággal üsr- 
szekötött felolvasási estélyt tart. A felolvasás tárgya:

egy tani értekezések kísérlettel egybekötve“. Irta és fel­
olvassa Plaveczky Gyula gyógyszerész, társulati elnök.
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vsalád fájlalja az

TóÁTIRATOK.
Eszék, jan. 4. (O. E.) A karácsonyi ünne­

pek eláll napján Strossmeyer szertartásos piis- 
poke Uepel.es Szerbia és a zsidók ellen 
az.tö predikácziót tartott és a többek közt eze­

ket montlá: Országunkat elárasztják a zsidók 
es szerbek , bíróságaink a szerbek kezeiben 
v aiiuak; ezek és a zsidók kiszívják né­
pünket, újgazdagoknak és mindennek daczára 
ellenségei hazánknak, t ívlak benneteket a velük 
vui„ közlekedéstől, mert a zsidóknak és szer- 
I -dinek nincs hazájuk. Más nagyobb államokban 
mar kezdik a zsidókat az országból kiűzni.

A pénzügy 1 bizottság Huniéban.
Fiume, jan. 4. (Az „Egyetértés“ külön 

tudósítójának távirata.) A pénzügyi bizottság tagjai 
prót S z a p á r y kormányzó, továbbá a tengeré­
szeti és politikai hatóságok fejei és a fő- 
v'diaikozok kíséretében reggel nyolcz órakor 
gjalog kimentek a nyolczszáz méter bosszú di 
s ara, hullámgátra, ennek végén csónakra ülve : 
Zc hymólót, a raktárakat és a petroleumrakodót, 
az amerikai bajókkal együtt tekintették meg, in 
ueu a Stetamamnlohoz mentek és ennek építését 
megszemlélték. Mindenütt a kormányzó, Hieronymi 
államtitkár, Tolnay Lajos államvasuti igazgató, 
Hajnal Antal főmérnök, ,S t epszky tengeré­

szet. felügyelő és gróf Bethlen révkap 
tuny adtak fel világos itást. A.Stefánia 
mólónál az ötszáz mázsás zömkövek teleme' 
lését és eleresztését és a kővel rakott ha­
jók pillanatnyi kiürítését szemlélték, mely utóbbi 
el járás nagy fontosságú fiumei találmány ; ugyanitt 
ekkor egy nagy bárka vízre eresztetett; mindez 
bámulatos szabatossággal történt. Ezután a 
pályaudvart tekintették meg és a bizottság tag 
jai meggyőződtek arról, hogy mind a pá­
lyaudvart, mi nd a kikötőt sokkal na 
gyobb mérvbenkell kiterjesz­
teni, és hogy e két feladat még sok 
millióba kerülend. Ekkor a bizottság tagjai 
hajókra ültek és W ithehead torpedo gyárához 
mentek, hol iidvlövéaekkel fogadtattak. Két tör­
pédet kilőttek kísérletül jelezni, miként támad­
nak a torpedo hajók. \\ ithehead és neje szemé­
lyesen fogadták a bizottságot és mutatták 
meg a műhelyt és gyárat. A vendégkönyvbe 
a bizottság tagjai beírták nevüket. Innen a 
bizottság hajókon a sirocco által fölvert hullá­
mos tengeren Fiúméra kikötőhöz ment, 
honnan gróf Zichy Jenő és H e g e- 
d it s Nándor F ersatt ora, a F ran­
ge p á r. o k régi várára ment föl, a többi 
bizottsági tag a gyümölcs, hús és hal 
fedett áruhelyiségeket tekintette meg. tkkormár 
mi lett és a bizottsági tagok villásreggeli után 
etty makor kocsikon Abbáziába mentek. —
1 eközben a Prelucea öblöt megtekintették, Lon- 
iuTi a köveket szállítják a kikötöépitéshez. 
Abbáziában az összes bizottsági tagok Simonyi 
L r n ö képviselőt meglátogatták, ki bár gyenge, 
de tűrhető jó színben van. Helfy és Eötvös kép- 

• I se lök itt maradtak és Simony it a függetlenségi 
párt viszonyairól részletesen értesítették, mi a 
beteg pártvezért egészen felvidította. Simonyi a 
párt egysége és komoly tevékenysége fölött 
örömét fejezte ki. A bizottság többi tagjai a 
f horinszkyparkot megtekintették. Délután 6 órára 
többen Uiotta polgármesterhez mentek ebédre, 
mások különböző csoportokban a város nevezetessé­
geit tekintették meg és a közmivelődési és magyaro 
:odási ^viszonyokról szereztek illetékes férfiaktól 
é. fésülést. Este 9 órakor gróf »S z a p á r y kor­
mányzónál fényes estély, melyre Fiume kiválóbb 
hölgyei és fér fiai mind hivatalosak.

Fiume, jan. 4. (Az 
fiumei rendes 
zottság te«

g y e t é r t é s“ 
tudósítójának távirata.) A bi- 

.gjai ma teljes megelégedéssel tekin­
tették meg a fiumei kikötőt gróf Sza- 
páry kormányzó vezetése mellett. A bizottság 
tagjai azonban nemcsak a kereskedelmi viszo­
nyokról, de Fiume közművelődéséről is lehetőleg 
Leható informácziökat szereztek és arról győződ­
tek meg, hogy Fiúméban az autonómia fontai'tása 
mellett a magyar állameszmét és magyar nyelvet 
egyaránt teatestöl-lelkestől pártolják. A vendé­
ge k ide érkezése Triesztben nagy szen- 
záczióra és mozgalmakra adott okot. Elutazás 
holnap reggel S órakor. Eötvös Károly számos 
családhoz kapott meghívót. A bizottság látoga­
tása a magyar tengeri kereskedelemre előrelát­
hatólag a legjobb hatást gyakorolta.

Fiume, jan. 4. (O. É.) A képviselőház pénz­
ügyi bizottsága, és a csatlakozott tagok, névsze- 
i'int Busbach, Eles, Eötvös, Fröhlich, Hegedűs, 
llclfy, Králitz, Láng, Mikó, fjteinacker, Vargics, 
Zsigmondy és Zichy képviselők, Boros Béni, 
Lucky, Bethlen gr. révkapitány, Sztáray gr., Haj­
nal főmérnök d. u. 2 órakor kirándultak A há­
zi á h a. A megérkezés után Simonyi Ernő 
képviselőt látogatta meg a tár­
saság, a ki jó színben, igen szivé-

kyedélví gad A,a vend<Sgeket és 
S I „ ű 7 - 1 n Iaszolt Hegedűs 
Oho?;0/ “u V 6 Z 1 Ö »savaira. Ezután 
U ü o r 1 n 8 z k y gr. szép parkját megtekintve 
a társaság visszatért Fiúméba. Odamenet Fó­
liáinál kV f«nag7-i r°kbantást rendezett 
Hajnal hír. főmérnök. Az 1000 kilogramm lő-
ut°án a regkf wakDá1?61 két3zeri pengetés
lír“ r kások k,vonultak. a zászlóval adott jelre a kanocz meggyujtatott és tompa dörgéssel 

a kidomborulo sziklaoldal, melybe az akna el volt 
helyezve összeomlott, középen az aknából egve- 
nes vonalban nagy szikladarabokat dobva a ten- 
gerbe. A'.szikla mázsás zömeit hajóra rakva part- 
töltésre viszik a kikötőbe. ' r

ßecs, jan. 4 (Búd. Corr.) A király ö 
felsége 1 i s z a Kálmán miniszterelnököt és Tre- 

IV 1 ?u8t , kőzökfatáaügyi min-isztert, ma bosz- 
szabb kihallgatáson fogadta. Holnap ő fel­
sége elnöklete alatt magyar minisztertanács fog tar­
tóim. Délután gr. Szapáry Gyula pénzügy- 
miniszter ideérkezett, s este az itt időző magyar
minisztereit br.Orczy Béla ő felsége személye 
körüli miniszternél értekeztek.'A miniszterek még 
több napig üt maradnak, hogy több függőben levő 
ügyre nézve a közös és az osztrák miniszterek- 
kel tanácskozhassanak.

1 -.jan\4; (Az ,Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Sugalmazott oldal- 
íol iiatarozottau állítják, hogy sohasem 
gondoltak arra, hogy Montenegrótól 
követeljék csapatainknak területén való 
átvonulásának megengedését.

• » 779®’ j“;, 5- (Az „Egyetértés“ táv- 
nafa.^ A ,, Pcilüik 1 félhivatalos jelentése szerint 
az i8i9-ik év kompromisszum érvényességének 
kétségbe vonás a esetében valószínű, hogy a Zeit- 
hammer féle választási reformjavaslat ismét na- 
pirendre kerül s gyorsabban letárgyalják, mint 
hiszik. ■ ’

Krakó, jan 4. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A „Wiek“ pétervári távirata sze- 
í'int az orosz illetőégii H 0 11 ä n d e r 
nihilistát, ki 11. Sándor császárra állítólag 
az első bombát hajtotta, Oroszországnak ki 
fogják adni.

Berlin, jan. 4. A Provinzial Uorrespondenz 
ama fogadtatásról, melyben az állam minisztérium 
részesült, a midőn az újév alkalmából a császár­
nál tisztelgett, többek közt azt jelenti: „Vilmos 
császár válaszában azt mondá, liogv a Poroszor­
szágban uralkodó kedvezőtlen hangulat annál ke­
vésbé felfogható, mert egy pillantás Európára 
mindenkit meg fog arról győzni, hogy viszonyaink 
aránylag jók.“

Páris, j an. 4. Berlini jelentés szerint 
a különféle lapok által terjesztett hírekkel szem­
ben jól értesült körökben bizonyosnak mondják, 
hogy Dr. Busch a Vatikánban Bismarck her- 
czeg valószínű,1 vagy valódi szándékairól egyetlen 
egy szót se szólt és egyátalában senki előtt se 
nyilatkozott a pápa elutazásának még távolfekvö 
lehetőségéről. Busch államtitkár tudató Schlüter 
visszatérését Romába, anélkül, hogy megmon­
dotta volna, vájjon az országgyűlés összeillése 
előtt vagy utána fog-e oda visszatérni. Az állam­
titkár megoldotta az Osnabrück i, paderborni és 
boroszlói érseki székek kérdését. A kormány 
vissza fogja adni a hildesheimi, kulmi és erme- 
landi püspököknek az általuk azelőtt élvezett 
övedelmet és a münateri és limburgi püspökö­

ket vissza fogja helyezni hivatalukba; a pozeni 
és kölni érsekek beadják lemondásukat. Az ál­
lamtitkár kijelentette, hogy a májusi törvények 
betű szerinti végrehajtásától el nem térhet; 
Ígérte azonban, tekintettel a törvények szelle­
mére, azoknak enyhébb alkalmazását. E fölött 
majd Schtözer fogja megkezdeni a tárgyalásokat.

London, jan. 4. (Az „Egyetértés“ táv 
irata.) Az ir nagybirtokosoknak tegnapi gyűlése 
Dublinban bármily ellenséges magatartást tanú­
sított is a kormány ellen, visszautasította azt a 
határozati javaslatot, hogy a földtörvény föl­
tétlenül igazságtalan és rósz, és csak az 
ellen tiltakozott, hogy a földtörvényt a bi­
zottságok hajtsák végre. Hogy mily rósz lett 
a helyzet Írországban, abból is következtethető, 
hogy tegnap maga Bright is kérdésessé tette, 
váljon a terrorizmust Írország legnagyobb részé­
ben fenn lehet-e tartani, vagy nem kellene-e en­
gedékenységgel megkísérteni a helyzet javí­
tását.

London, január 4. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Most már kétségtelen, hogy Franczia- 
ország és Anglia elhatározták, miszerint a ke­
dvéhez együttes jegyzéket intéznek, melynek az 
a czélja, hogy a kedivét a Konstantinápolyból 
várható megfélelemlités ellen felbátorítsák. Állí­
tólag tervben van, hogy angol és franczia csa­
patok, mintegy 8000 ember Indiából és a fran­
czia tengerekből bármely uj pronunciamento esz­
méjét lehetetlenné tegyék.

London, jan. 4. (Az „Egyet értés“ táv­
irata.) „Pol. Corr.“ : Az angol kormány a Czyp- 
rus szigeti közigazgatásban jelentékeny reformo­
kat szándékszik meghonosítani. A keresztények 
a kormánynyal való érintkezéseikben a görögöt 
használhatják hivatalos nyelvül, s a lakosság tör­
vényhozó gyülésféle testületet fög választani. A 
nyugtalankodó muzulmán lakosságot Sir Bid- 
dulph a cziprusi angol kormányzó biztosította, 
hogy a legszigorúbb egyen jogosítás elve fog 
irányukban is alkalmaztatni.

Dublin, január 4. (Az „Egyetér­
tés8 tudósítójának távirata.) 3000 land­
lord által látogatott meeting elfogadta 
azt a rezolueziót, mely szerint a landakt 
gyakorlati végrehajtása ellenmondásban van 
a kormánynak a parlamentben tett ígére­
teivel s igy a kormány szószegést kö­
vetett el. — Írország fővárosa Par­
nell t, Cork város pedig Diliont 
díszpolgárul választotta meg. — A 
női ligának 20 tagját elfogták.

Nápoly, jan. 4. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Az irredentistók főlapját:
A L’Italia degliegli Italiani“-ta 28-ik számú osztrák­
magyar ezred ellen irányzott gyalázó ezikke 
miatt lefoglalták. A 28. ezred tulajdonosa Hum­
bert olasz király.

Pétervár, január 4. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A taganrogi milliomos 
sikkasztást az orosz hivatalnokok követték 
el. Evenkint 2 milliót sikkasztottak el; az 
egész ellopott összeg 18 millióra rúg. —
A vizsgáló bizottságba a belügyi és pénz­
ügyi miniszterek is küldöttek képviselő­
ket. Elnöke a radzivili vámigazgató. A varsói 
vámkerületben is nagy sikkasztást fedeztek föl 

e miatt föloszlatni szándékoznak a vámkerüle­
teket. Az odesszai főkormányzó állását szintén 
megszüntetik ; a polgári kormányzatot K a z n a- 
i o v, a volt főkormányzó, a katonai parancsnok­
ságot Drenteln tábornokra

(Az „Egyetértés“ tu- 
:v Novoje Vremja erélyo- 
miniszterium tervezett fel-

Pétervár, jan. 4 
dósitójának távirata.) 
sen lép fel a rendőri 
állítása ellen.

Pétervár, jan. 4. A hivatalos lap megezá-
aj* a hírt, hogy a rendőrséget különválaszt­

ják a belügyminisztériumtól és önálló rendőrségi 
minisztériumot fognak alkotni.

Pétervár, jan. 4. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.) Sarah 
Bernhardt elhagyta Szt.-Pétervárt. Alá­
írások utján Sarah Bernhardt számára rop­
pant összegeket gyűjtöttek. Báró Stieglitz 
40,000 rubelt irt alá.

Lemberg, jan. 4. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Varsóból jelentik : Poílán állannigyész meg­
kezdette a rablásokra vonatkozó nyomozásokat. 
Csakhamar kiderült, hogy több rendőr részt vett 
a rablásban, sőt többen a csőcselék vezetőiként 
szerepeltek. I öbb rendőrkatonánál nagy meny- 
nyiségü rablóit tárgyat találtak. Több katona­
tisztnél is találtak értéktárgyakat, a miket mint 
a. lakosoktól rablóit dolgokat ismertek fel, 
míg több közkatona az utczán órákat, lánczo- 
kat és más ékszereket bocsátottak áruba. Nagyon 
természetes, hogy e felfedezés a katonai hatóságra 
nézve igen kellemetlen. Hanem az, hogy a jel­
zett ókból a nyomozásokat a bírói hatóságok ügy­
köréből kivonták és a kevésbé megbíz ható rend­
őrségre bízták, semmiképen sem egyezik meg a 
józan okosság kívánalmaival. A rendőrség köz­
hírré teszi, hogy nála számos elrabolt tárgy van 
őrizet alatt, s fölhívja a megrabolt tulajdonosokat, 
hogy azoknak elszállítása végett jelentsék ma­
gokat.

Varsó, jan. 4. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) A gácsországi tartományi bi­
zottság 2000 irtot szavazott meg a varsói katasz- 
tiofa által sújtottaknak s 1000 frtot a Rioc*szín­
házi tűz áldozatainak.

Varsó, január 4 (Az „Kg y e te r t és“ 
tudósi tójának távirata.) A Krimi ú- 
b ó 1 számos elfogatásokat jelentenek, Ki­
fogták aczárgyükos Perovsz k a j a Zsófiá­
nak fivérét is. Szimferopólfcan több magas- 
rangú személyiséget politikai üzelmek miatt 
elfogtak,

_ Bukarest, jan.4. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Gróf Hoyos ma 
este Bé ősből megérkezett. A 
pályafőnök, b. Salzberg követség! taná­
csos, M e z e y követség) titkár fogadták.Szom­
baton a király magánkihallgatáson fogadja.

Bukarest, jan. 4. („O. É.“) A mai „Romá­
nul“ polemizál az ellenzéki lapok ellen, melyek 
az ismeretes viszály elintézése alkalmából ír ég 
mindig igen hevesen imák. Megjegyzi, hogy a 
régi viszony helyreállítása által a kormány nem 
mondott le a dunai kérdésben elfoglalt álláspont­
iáról. Az ellenzék eljárása tehát csak arra való, 
hogy a kormányt törekvéseiben gyengítse, a mi 
annal kevésbé hazafias, mivel egy hatalmas ál­
lammii kell megküzdeni.

fíuscsuk, jan. 3. (Az „Eg yetértéu“ 
tudósítójának távirata.) Szófiában a belügy­
minisztérium kapuján a következő fenyegetést 
találták kiragasztva: Battenberg! Vedd bizo­
nyosra, hogy az államcsinynyel pórul jársz. A 
szisztovói nemzetgyűlés konzervatív tagja.

Szófia, jan. 4. (O. E.) A minisztérium a 
„Sofia“ lapot második számának megjelenése után 
betiltotta és helyébe a „Bulgarski Glas“ újra meg­
jelenését. engedélyezte. Az itteni katona iskola 
növendékei felzúdulással fenyegetőztek Rebin- 
k i n parancsnok visszaélései miatt. A növendé­
kek közül többen hadi törvényszék elé állíttat­
ván, elítéltettek. A fejedelem a c.zártól levelet 
kapottt, melyben az utóbbi a bolgáriai ügyek 
jelen állása fölött elégedetlenségét fejezi ki.

Belgrád, jan. 4. (O. É.) A román népesség 
által lakott pozsareváczi, zajcsári és negotini ke­
rületek területein a közbiztonság a legnagyobb 
mérvben veszélyeztetve van. A hatóságok "a na­
ponkint előforduló rablások ellenében tehetetlenek.

Alexandria, jan. 4. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Legközelebb öt uj gyalo°- 
ezredet fognak felállítani.

Washington jan. 3. (Az „Egyetértés“ 
táv.) Föl. Corr. Mr. Phelps bécsi követ helyére 
jól értesült körök tudomása szerint Mr. Hunt

fog kinevez ■a tengerészeti minisztérium titkára 
tetei.

Tunisz, jan. 4. Egyiptomból érkezett hir 
szerint Araby bejt a hadügyminisztérium titká­
rává nevezték ki. A kedive, a kamara és a mi­
nisztérium közt teljesen helyreállott az egyetér- 
fös- A mekkai zarándokok táborában (Alexan- 
dria mellett) naponta hal meg a kolerában.

Közgazdasági táviratok.
Becs, jan. 4. (Az „Egyetértés“ tu­

dósítójának távirata.) Mint leghitelesebb forrás­
ból értesülök, a magyar miniszterek ittléte fon­
tos vámtárgyalásokkal van összefüggésben.

Trieszt, jan. 4. (az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A „Triester Ztg.“ P i n o 
báró kereskedelmi minisztert ajánlja a trieszti 
kereskedelmi kamara reichsrathi képviselőjéül.

Belgrád, jan. 4. A gazdasági egyesület köz­
gyűlése nagyon viharos volt. Ugyanis a mint az 
egyesült szabadelvű pártiak és a radikálisok lát­
ták, hogy kisebbségben vannak, zajosan tilta­
kozva elhagyták a termet. A kormánypárt erre 
megtartotta a választásokat.

Pétervár, jan. 4. (Az „Egy e térté s“ tu­
dósítójának távirata.) A bulgáriai vasutak építé­
sére az orosz kormány által támogatott G in s- 
burg báró vállalkozik.

Pétervár, jan. 4. A „Novosti“ jelenti: Ma­
gas kormánykörökben azt az eszmét pendítették 
meg, hogy a külföldre szállítandó g a b n a púd­
ként 7* kopekkal adóztassék meg. — Hivata­
losan elhatároztatott a táviról össze­
köttetés Jakutskkal. Az Irkutsk és Ja- 
kutak közt a távolság: 3000 verszt.

Bécs, jan. 4. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
Pol. Corr.: A földmivelésügyi minisztériumban 
törvényjavaslaton dolgoznak, mely a mezöbirto- 
kok örökösödési viszonyaiban uj reformokat szán­
dékszik életbe léptetni. A javaslatot csak akkor 
fogják véglegesen megállapítani, miután sz illeté­
kes hatóságokat, testületeket és szakembereket e 
tárgyban meghallgatják.

Wrs! értéiííAstede,
Előtőzsde.

Bécs, jan. 4. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
A mai előtözsdén az üzérkedés teljes vételkedvével az üz 
let élénken fejlődött, mi első so-ban a töke élénk vásár­
lásai és az élénk kereslet által idéztetett elő, ami vasúti 
részvények iránt mutatkozott. Ez utóbbi értékekben a 
hausse további előmeneteleket tett és különösen t ram way- 
részvények kedveltek és a forgalom ebben nagy terjedel­
met öltött. Járadékok és tiszai sorsjegyek jó kereslet mai­
lett magasabb árfolyamokon zárulnak. Valuták válto­
zatlanok.

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 352.20, ma­
gyar hitelbank 350.—, angol-osztrák bank 149.—, 
bankegyesület 139.—, unió bank 142.90, osztrák földhitel­
intézet 279.75, magyar leszámítoló és pénz­
váltóbank —tramway 210.—, Károly-Lajos vasút 
309.75, lombard 148.75, észak-nyugoti vasút 231.75, elba 
völgyi vasút 255.—, prága-duxi vasút 62.75, k a s s a- 
oderbergi vasút 149. , Rudolf-vasut 176.—, gőzha­
józási részvények —, d u n a-d rávai vasút —.—, 
Fereucz-József vasút 199.75, alföldi vasút —.—, 
északi vasút 2610, pesti waggonkölcsönző részvények —.—, 
májusi járadék 77.45—, magyar d’/g-o s aranyjára­
dék 89.45—, busz frankos arany —.—, birodalmi márka
58.32'/,.

Il órakor zárulnak: Osztrák hitelrészyény 351.80, 
magyar hitelbank 349.75, angol-osztrák bank
148.50, nnióbank 142.60,' bank egyesület —.—, osztrák 
földhitelintézet —.—, tramway 209.—, államvasut 324.25, 
lombard 148 75, elbavölgyi vasút —.—, májusi járadék
77.42'/,, magyar 4%-o s arauyjáradék —-----
20 frankos arany 9.42'/,.

Déli tSzsde.
A déli tőzsde megtartotta a kedvező hangulatot, de 

coulissaértékekbeu eleimen valamivel gyengébbek voltak 
az árfolyamok.

Később az üzlet kevésbé élénk, mint előbb, de az 
irány nagyon barátságos és a vételkedv tartós. Conlissa- 
értékekbeu az árfolyamok csekélylyel gyengültek.

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvéuy 350.30, m a- 
gyar hitelbank 349.—, angol-osztrák bank 148.—, 
unióbank 142.10, baukegyesület 138.60, osztrák földhitel­
intézet 281.—, tramway 207.75, államvasut 323.75, lom­
bard 147.75, Károly- Lajos vasút 309.—, északnyugati vasút
230.50, elbavölgyi vasút 253.50, gözbajózási részvények 
—, Lloyd-részvények 666.—, lemberg-ezerno viízi vasút
175.75, magyar északkeleti vasút 168.25,
májusi járadék 77.37'/,, márczinai járadék 94.90, osztrák 
aranyjáradék 94.15—, magyar papír j á r ad é k 
89.60—, magyar 4%-o s arany járadék 89.37'/,, 
magyar 66 o s aranyjáradók —.—, ! 860-ilti 
sorsjegy —.—, 1864-iki sorsjegy —.—, bécsi községi
sorsjegy 129.25, tiszai sorsjegy —.—, magyar 
uyereménykölcsön —.—, busz frankos arany
9.42— , birodalmi márka 58,30—.

2 «raker zárulnak: osztrák hitelrészvény 348.75, 
angol-osztrák bank 147.50, unióbank 142. -, bankegye- 
sület 138.50, magyar hitelbank 346.50, ál­
lamvasut 323.—, Károly-Lajos vasút 308.50, gözbajózási 
részvény 575.—, Lloyd 667.—, északnyugati vasút 230.75, 
elbavölgyi vasút 253.90, tramway 206. , lombard 147.50, 
osztrák papirjáraáék 77.3 f, osztrák aranyjáradék 94.15.’ 
magyar 4%-o s arany j áradén 89 32—, 
1884-iki sorsjegy 172.75, bécsi községi sorsjegy 129 25, 
huiizfrankos arany 9.41'. „ birodalmi márka 68.85—) 
tiszai ser-,jegy —. Lanyha,

Zárlatkor a következő kötések történtek :
E»£cp, jan. 4. (Magyar értékek zárlata) 

Magyar íoldtehermentesítési kötvények 99.70 Erdélyi fc'.J- 
tehermontesitési kötvények 99.75. Magyar föl db. zálogle­
vél IC 1.50. Erdélyi vasat 170.—„ Magyar keleti vasút 
97.—. Magyar nyereménykülcsön 122.60. Szölődézeizav.áit- 
sagi kötvények 97.50. Magyar arsnyjárr.dék 112.40. 
Tiszavölgyi sorsjegyek 113.—. Magyar 4%-os arai,;,jára­
dék —.—. Magyar vasúti kölcsön 134 50. Magyar "hitel­
bank 346.—. Alföldi vasút 174.—. Magyar északkeleti vasat
169.—. Keleti vasúti elsőbbségi 91.80. Tiszai vasút £49.__.
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 120 50. Xassa-odtr 
bergi vasút 149.—. Magyar papirjáradék 83.60.

E? jan 4 (Osztrák értékek zárlata."- 
Oiztrák hitelrészvény 349.—. Lombard 147.50. Osztr. arany­
járadék 94 25. Váltó Londonra 119.10. Galicziai vasút
308.75. 1634-es sorsjegy 172.75, 1860-as sorsjegy 132.75.
Osztrák ezüst-járadék 78.45. Törők sorsjegy 29.75. Angol- 
osztrák bank 147 50. Államvasut 323 25. Napoleondor
9.42— . Osztrák papirjáradék 77.35. Hitolsorsjegy 1 77 25 
Válté német báni,helyekre 58.30. Ce. kir. arany ő.t" Osz­
trák-magyar bank 847. Gyenge.

Esti tőzsde.
t Béc?, jan. 4. (Az .. E gyetértés“ tudósí­

tójának távirata.) Az esti tőzsde szilárdan nyílt meg. __
J egyeznek: osztrák hitelrészvény 350.50, in a - 
gyár hitelbank 347, angol-osztrák bank 143, 
unióbank 142, baukegye-ület 138.75, tramway 206.25, 
Károly-Lajos vasút 308.50, déli vasút 147.75, északnyu­
gati vasút 230.25, osztrák papirjáradék 77.45, m a gyár 
4".„ -osarauyjáradék 89.37.

Fél hat érakor zárulnak: osztrák hitelrészvény 
349.80, magyarhitelbank 364.75, angol-osz"- 
trákbank 147.50, nnióbank 142.90, bankegyesület 138.75, 
tramway 206.25, osztrák államvasut 324.75, Károly-Laios 
vasút 309, déli vasnt 147.75, északnyngoti vasnt 230.50, 
elbavölgyi vasút 254, húsz frankos arany 9.42'/s, biro­
dalmi márka 58.32'/,, osztrák papirjáradék 77.42' „ m a- 
g y a r 4-°/„ - kos arany járadék 89.37'/,, 
osztrák földhitelintézet 280.50, magyar leszá­
mítoló és pénzváltó bank 121.

Utátőzsde: osztrák bitelr észvény 349.75 és 350.20 
után 350, osztrák államvasut 32 6, osztrák papirjáradék 
77.45 , magyar 4°/0 - kos aranyjára­
dék 89 40.

BAes, jan. 4. (Esti zárlat.) Osztrák hitelrészvény 
349.75. Magyar hitelbank 3-17. -. Déli vasút 148.—. 
1864-cs sorsjegy —. Magja r ti'Vg-os aranyjára­
dék —.—. Osztrák papírjáradék 77.42. Galicziai vasnt 
309.—. Magyar papirjáradék —. Angol-osztrák 
bank 147.50. Osztrák államvasut 324.50. 1860-as sorsjegy
—.—. Magyar uyereménykölcsön —__ _ ÍTn«*
frankos arauv 9.42— Unió bank —.—. Osztrák aranyi ára­
dók 94.25. Magyar 4%-os arauyjáradék 89.37. 
Csendes.

Praemiumüzlei a bécsi értéktőzsdéit
Béos, jan. 4. (Az „Egyetértés“ tudó­

sítójának távirata.) Praemiuklüzlet: n-rfolyamáiUs osztrák 
hitelrészvényekben holnapra 3—3'/2 frt, nyolcz napra 
10.50—11.50 frt, egy hóra 20—21 frt, három hóra 
37—38 frt; magyar hitelbankban 
nyolcz napra 10 —11 frt, egy hóra 20—21 fn; m a 
gyár 4% -kos aranyjáradékba n ja­
nuár ultiméra 2 százalék, márczius ultiméra 31,, szá­
zalék,

Magánkamstláb : első helyi váltóra 4 -4'/„ száza­
lék, távolabbi látra és domiczil váltóért A - 42
százalék.

Pénz szűkén,

g-itboatásístie,

BéOS, jan. 4. (Az „Egyet értés“ tudósí­
tójának távirata.) New-York változatlan szilárd jegyzései 
elengedők valának tőzsdénk kellemes hangulatának még 
nagyobb mérvben való felólénkitésére, mi az árak további 
emelkedését vonta maga után. Búza tavaszra előbb 12.60 
később 12.65 írton köttetett, zárul az utóbbi áron kínálva, 
12.63'/, frt pénz."Zab tavaszra 8.35—8.40 frt. Tengeri máj. 
—júniusra szintén szilárdabb lett, 7.55 forinton fizet­
tetett, marad igy áru 7.53'/, fn. pénz. Az őszi határidőkben 
semmi üzlet s igy eddig csupín annyi előnyükre változott 
a tavaszi határidők szilárdsága, hogy bár forgalom nélkül, 
mégis változatlan tartják áraikat. Búza őszre 11.25 frt, 
rozs őszre 8.75—9., tavaszra 9.60 frt.

Kész búzában szintén szilárd az irány, az 
árak 10—20 krral emelkedtek szombat óta. Rozs vál­
tozatlan 9.40 — 9.70 frt. Árpában az ismét beállott 
üzlettelenség miatt gyengült az irány. Zab valamivel 
kellemesebb, kereskedelmi ára 7.80—8.—. cseh és gács- 
országi 7.60 7.80 frt, finom rostált magyar zab 8.30 fo­
rintig. Tengeri szilárd, régi egészséges áru 7.60— 
7.65 forint, uj 6.80—6.90 forint.

Szeszben az iizlettelenség további lanyhulást idé­
zett, elő és kész gabnaárn 31.75—32.— forinton je­
gyeztetik.

Hivatalosan jegyeztetett : Búza szeptember—ok 
tóberre 11.20—11.25, tavaszra 12.62—12.65, tengeri május 
—jnn.-ra 7.65—7.57—, kész áru 7.45—7.55, zab tavaszra 
8.35—8.40—, kereskedelmi áru 8.00—8.15, rozs magyar 9.40 
—9.80, tavaszra 9.55—9.60.

Délután zárainak : Búza tavaszra 12.65—12.67'/.,, 
zab tavaszra 8.38—8.40 forint, tengeri május—júniusra 
7.52 ■/,—7.55 forint.

A hangulat kész búza iránt nagyon szilárd volt, 
de az üzlet csekély egyéb czikkekben is.

Külföldi értotctózidéK.
Trieszt, jan. 4. (Az „Egyetértés“ tu­

dósítójának távirata.) Értékpapírok lanyhábban zárulnak, 
váltók és valuták nagyon szilárdak. — Váltó Londonra 
llb'/e, olasz piaczosra 46.10, húsz frankos arany 9.42',,, 
májusi járadék 77.35, magyar 4”/„ - kosarany- 
járadék 89.30, osztrák hitelrészvény 350, Lloyd 
664, osztrák földhitelintézet 103, olasz bankjegy 46.10, 
olasz járadék 88.25, birodalmi márka 58.20.

Berlin, január 4. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) Páriából este jelentették, hogy a 
piacz a magas report és a lyoni számlára eszközölt reali­
zálásokra lehangolt. Itt délután, daczára a magas bécsi 
árfolyamoknak tartózkodó, inkább gyenge az irány, ké­
sőbb a tartósan javuló bécsi jelentésekre ismét magasabb. 
Elénk mozgalom osztrák hitelrészvényekben, melyek a 
tőzsde elejétől kezdve 620-on jegyeztettek. A megnyi­
tástól kezdve nagyon szilárdak: francziák, lombardok, 
elbavölgyi, északnyngoti és Rudolf-vasut (75). Élénk 
kommandit és bányaértékek, utóbbiak emelkedő, glas- 
gowi jelentésekre magasabbak. Belföldi vasutak és kül­
földi járadékok nagyon szilárdak. Román járadék szilárd. 
Magyar hitelbank nagyon keresett, eladó

nélkül. Iparvállalati értékek nagyon szilárdak. Prága iuií 
vasút elsőbbségei kedveltek. Később lanyhább becsi je­
lentésekre ideiglenes elgyengülés, azután ismét na,*v "1 
szilárd és nagy vétel kedv kommandit, dartnstadti bank és 
bányák iránt. — Osztrák hitelrészvény 617, áliamrasnt 
557, galicziai 133.25, lombari 255, rónán iíralek 
163,?.». 1830-diki orosz kölcsön 72.62'.2, második k„! ti 
kölcsön 59.12'/,, harmadik 59, olasz 89.25.

Frankfurt, jan. 4. (Az „Egyetért í tu­
dósítójának távirata.) Külföldi befolyásokat követve a..- 
irány ingadozó, a zárlat londoni jelentésekre nyomott. Vas­
utak szilárdak, egyes vasutak kedveltek. Gotthard vasat 
81.25, Rudolf vasút 150.75, osztrák liitelrészvínv 358, 
osztrák államvasut 279, galicziai vasút 266, váltó Bézsre 

*171.40, Londonra «0.-10«/,, Parisra 80.85, lombard V’6.75, 
északnyngoti vasnt 198.25.

Fy Sitiül fast, .jan. 4. (Magánforgalom.) Papírja*.
* • Osztrák aranyjáradék —.—. Osztrák hitslrászvoay 

308.50. Osztrák államvasntrészvény 281.25. Déli vasú - 
részvény 127.12. Magyar galicziai vasai —.—. Y'-'Vz'é* 
Bécsre —. 5% osztrák papirjáradék —. Ezüst jár s dók 
—. . 6% magyar arauyjáradék —. Osztrák bankt dv. - 
vény —.—, Galicziai 266.37, Erzsébet nyugati vacr.t —.— 
Tiszavölgyi vasnt elsúhbs. —.—. Magyar oapirj-r. -— 
4V,% föld hitel záloglevél —.=. Szilárd.

Paris, jan. 4. Az „Egvetérté- tudó­
sítójának távirata.) Ötszázalékos évjáradék IV - osz­
trák államvasut 708, lombard .312. ola«z 90.90, tői lira 
14.4.», egyiptomi . 362.50, spanyol lám ha 29.75, Ottoman 
bank 907.50. osztrák tartományi bank IVÓ, alpesi bánya- 
társaság 29.1.75, lyoni bank 1200. Eígyengült, a liquidá-
czió

bank 1200,
még tart.

London, jan. -1. (Megnyitás.) Cocz-.l ÍOQ. 
—■—, osztrák arauyjáradék —.—.

How-York, jan. 3, (Kabe. - rgüuyi 
400 márka után (60 uapi Írtra) 941 ,. .... 
4.79-5. — Ötszázalékos tőkésített kölcsön 
vasút :i87',. — Váltó Parisra 6.244». — 
tőkésített kölcsön 118",..
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1(12 -. — Lr: = 
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Magyar 6°0 aranyjáradék.........................é
Magyar papirjáradék 
Kel. vasat elsőbbe, kotr.
Magyar hltelréssvény
Déli vasat................................................
Kassa-oderoerrl vasat......................................."
Váltó Tíécsrc
•Keleti küdceön n. klb. ........
Átsiánitáal Árfolyam . . . . .

Frukfirk
Papirjáradék.................................. .... • í ^ ti
Osztrák aranyjáradék 
Osztrák hitel részvény 
Osztrák államvasat .
Déli vasat ....... .
Magyar gal. vasul .....
▼ál*,ó Becsre.............................
Jsr.trák 5e n papirjáradék , ,
Orztrák ezustjáradók ....
Magyar aranyjáradék 6% . . 
Osztrák-magyar bank ....
fFalicziai vasút........................
Erzsébet nyűgöt! vasút . . .
Tiszai vasút elsőbbe. ....
Magyar papirjáradék ....
**/»u/o földhitel záloglevél . .

\ 'itékHi árfolyam

Aratéxyé >
-Egyetérté, 
o r csendes, s r e s

a, li.rt, olaj

ieíiímíHtí
Trieszt, jan. 4. (Az 

tójának távirata.) C z u fc 
26.50, búza szilárdabb.

Páris, jan. 4. B u z 
szilárd. Időjárás : változó.

New-York, jan. 3. (Kábel,ürgöny. Gyap 
Yorkban 11’ gyapot New-urleaneban IIs— i- , 
leum New-Vorkban 7—, petróleum Fila-ielSái.an 
Liszt januári szállításra 5.50. Piros téli búza ,
.143.50 (= 12.87 frt 100 k.-kint,. januárra 142_
frt), fehl*, ra 145.— :— 13.01 frt , mári-ziusrá 117.2.5 - 
frt) - Tengeri 72. — Czi.hur i', 
dós' 73;e — R i ó - k í v ó V -
— Gabonafuvardij imperial 
Amerikából az angol kikötőkbe és az 
ságon fekvő koutiueutális kikötőkbe 
tOO kilókiut). — Zsír Fairbauk, !1 
tál gyapottól 53.ii'K) bál.

ársiögsééS 
2 áriái a*-)

január 4 éu

t Ne

>I'j

i!.t Esi:.-

S.iHZÍ il márkás folyó bőr*

„ marcziustúi 4 hón» . . .
» m jus ól 4 hór«t . . . .

Ölül folyó hóra........................
„ februárra.............................
„ márc/.ios—áprilisra . . .
,, májustól hóra . . . .

Szesz folyó hóra........................
„ fi bruárra..............................
y, márczius—áprili ra . . . 
„ májustól 4 aóra ....

SaitilitA-ii dij : Budapestről . 
„ , PéfHDol. . .

Berlin
Hci7,a április- májusra .... 

.. m iju-t- júniusra . . . .
ttuzii helyben.............................

januárra . ..... i

f - május—juciusr.-* ....
56 H h ápriiis- májusra ....

„ m ijus—juciusra ....
Olaj helyb'-n.............................

januárra.............................
„ április—máfuara ....

Szesz helyben ........................
januárra...............................
április—májusra .... 
junias -juilusra ....

SzállttÁsl dij ; Budapestről .
n n Becsből . .

Stettin.
Rnza április—május a . . . . 

w május juniusr*. - . . .
ítozs április—méju -ra .... 

n május—júniusra ... *
Ólai január -f- bruárra . *

^ április—májusra ....
Szesz helyben.........................

„ jaauirra......................... * *
„ ápliíis—májusra ....

junius—jnl usra ....
Regivze április májusra . . .
Szállítási díj: Búd -pestről . 

» v Bicéből . .

Búza márczlusra 
„ májasra .

Rozs márcziusra 
„ májusra .

Ö1»J helyben. .
„ .nájusra

SzÁiliiáai dij;
A m 8 t

Búza márczlusra 
„ májusra .

Rozs márczlusra 
„ májasra .

Olaj januárra 
„ februárra 
e múreziusra

Bepeze marcziusra 
„ májasra

Buuapesiríi] ,

erdai

árS —
22*; — 
164.50

312 
312 - 
198 -

3:s

12 .75 
1275 
íí.25 8 y7 

3158 
33 f7

+ O öl

_____. •> A árfolyamok as StlotS helyi nokráavok txrWná
rft5?£,wen' ®ediorB sitimórs értendői, • «erlTt a mITÍk 
riOs 1» készpénzre vagy médiára illetőleg altimám értendő Ak-i-V-L* 
árfolyamok K-ral, . medió-árfoly.moX M iel, íJÍmSÍS
tT-val vannak megjelölve. Magitól értetődik. ho„ íiáSS“!?
kos meg a trantaktió-kőllségek, továbbá » tiedV, éJ

1 Ä BÄrtSSÄ
••) Gabona srál’.ltáal dij waggon-rakemánvokban la kilo kínt 

rtendő. Béri roll vám Németországba 100 kiló buziért, rozsért és zabért 
1 márka, tisztért ** , márka. Bevitel« vám a Svájciba IvO kiló gabo,.éón 
0.30 mnfí., llnttért 1 Ir.nk

Iteilmlti«! 4rfoIy.ni s német pieor.jkr« 100 ntírks riete 68 trt 
aj ;r. Finer« to« <reni tu» «7 frt IS1/, hr ■ oU-sáj
f ’-itt rtrn tg M 10 t=

\ r

V



r)-ik ezíirí-.l,

ingyen«, m.dékletképe=. - A borítókon aok mm, » »«* 

fajú talányt közöl. Kérditek, Feleletek, Ajánlatok stb. *. .ontok 

frnnitfc a közönség rendelkezésére. — Minden negyedévkén 
gyönyörű sxines mümdléklet egészen ingyen. — Mér 

ez évfolyam 6-lk számhoz mellékelve volt 8z. Frielie Kornélia 

gyönyörű szinnyomatn arezképe. A második negyedben Felekyné 

Munkársy Fiára jeles művésznő szicnyomatu díszes arcikkét adjak 

elöfizetíinknak egészen lnygen, Mntatványsztómot kívá­

natra bárkinek bérmentve bűid a klaáéhlvatal.

Félévre

— A Na p 
opcretteje, mclyni 
bari csütöriükre i 
7-én, kei ül 
volt, bogy a iiivé 
gyek csak ker’de 
A műsor SKonibi 
nap cstiíüi tűkön,; 
mai Ilkával, pót 
„A tolom z - Illa 
a ..Nap és liold^

A legolcsóbb, legterjedelmesebb, legdíszesebb magi

regénymelléklettel, divatlap, ga 

s a-yöayőríi jutáio
------ : Megjelenik tízezer példányban. -

)ftk Ceaiidl Lapn.lt“ 1882. janzir l-*n a legyed» Me- 
nsityKléba lép. alkalomból Mhiyfrk u olvasó közönség 

kflsksdvelbtógben álló népír odaírni
zdatági és háztartási

Egészen Ingy
Ujj»# » «éli* körben ritórjedt, ■ 
képes topra. — A »képes Caaláál
W»** legdisseeebb tiáültásban, •
| f . w. körűi a togMvtiébb m. 
M blyvsnok tessMk err« Mgm * 
»•■éeay, W”616, B^47*’ eert**
gft. ntvekksl viltakosva találkflk le 

Mk mtvéató kivételi képet ke. — 
költeményekéi, rajzókat, agy Útitól Dl 

Hindern ssAnsdhes a gr 
lékletet teényvtótaktóMB. - 1

nlnea borítékban jeles
lakaeték ewpertesiltek. A mait

Abenyt, Beirt,

Előfizetési ára: Egész évre 6 frt
3 frt. — Negyedévre 1 frt 50 kr.

IflEHNE VILMOS kiadóhivatala, Budapest, papnövelde 
ntcza 8. sz.

Árva 7.3

Megjelenik minden vasárnap,szépirodalmi és Ismeretterjesztő képes hetilapra. Rákosi k n 
sz<n* fi kií.ozsvsi 
tett, mint egy ál 
erőltetett hatás: 
cziából álló op| 
azt Írja, hogy e 
üres mixtum cc 
van az cm he: 
Rákosi irta, A 
szép alakjában 
kitünóbb er< k öl 
vébe némi éléit 
lozevári > :.hh

etsáaságldivatlapot és

nemében kimerítőbb műnek

és BiOSCHKE ,Épen most jelent meg a maga
4-ik kiadása.

már 20 év éta fennálló 
legjobb hitelű és legmsgysbb

és órakereskedéseeng. légszesz

vízvezetéki csatornázási /
központinitési, szellöztetési készlétek

Bádogos épfllst-mnnkák gyára
BUDAPEST,

X mtlszaki iroda és gyár

keriileí. váűzi-körui 34 és vadász-uteza 9. szám
hü UICW & ^„esetákl mnnkákat ólom, öntött- kováeeolt-vaa v% asph»lt <w
-- ér elkéri* »•«““* ^ mosé-kérieteket. ü»nék- ési

ékszer-
Budapesten Mrály-ntcza 6. sz. a.

aass ÄmiscÄ
fűi toJLtií nagy üzleti forgalm.nknál fogva vagyunk képiek vmédr 

árakat ölesé áron szolgáltatni.
*h..er„k ,wlHwb ír, írási, «TOf1......
*—=sa4» e# "s: is aízt:

(tehetetlenség) \
esnek soknemü okai és alapos gyógyítása.

Irta speezialista

WEISS J.,
saÄÄi ss.rrr-
SfifSESa rendes és tiszteletbeli tagja «• több kitün­

tetés birtokosa.
E mű annál inkább ajánlható, mivel nemcsak az el-

gg$ K-isrÄÄttira 
iHiessíf äm c

szik b<

(Hiälzsämäs aromatikus
Salicyl-száj v

Magyar kir. államvasutak.
0^007mindennemű

fogfájás ellen
hasznos- orvosilag ajánlott éé ezüst éremmel kitüntetett Fáj- 
dalom-Millapitólag hat, megakadályozza a f°f*k elr°mí^‘ 
eltávolítja a száj kellemstien szagat, mennyiken a benn , 
ételekből visszamaradt rothadásba mehető anyagot, mely a 

fogakra nézve ártalmas, megsemmisíti.
Eev üveg Salieyl-szajviz ára 60 kr, 1 doboz sahsyl-fogp 

ára 50 kr.
Legújabb bizonyítvány.

Néirv teljes ev óta használom az on salieyl-szijvizet és 
tolveil-foíroorát e el keU tswemem, hogy mindazon tulaj- 
donságok^melveknél fogva e szerek ,folytono«in oly «agy 
dicsérett»’ emilttetnek. teljessn az ón erdemet k pozik.

Natrv- Szász-Mazy nros, 1881. név. .5.riagj K-zaa» » -j Pfeifer V.embert.

4°/0-O8 •a § S-g-smiként aSVk”mv»ntak részére eddig Nagel és társa ezég

SÄ » m. r 'Ä“““»* «■-" *“■
,N,e',"li,r,tig«.6 «W**» . B.Í.JC.I, Bud.wt-D.M- 

n*rt és Fövámház állomásainkra érkező gyors- es fuvarlevelenkmt 
P Xoo-rauivt mpfr nem haladó t<#heráruknak & ez imzettek la-
egy tonna többi budapesti pályandvarokhoz és a Dnnägöz-

Tntz°ő L^rütfSÜS'liíT Ä
eitenkezo - a m_K m „^vételekkel terhelve nincsenek.
n 6 m Nevezett’ezég a felsorolt teljesítményekért az alabbi ársza- 
bálvhan kitör.t-tett illetékeket van jogosítva beszedni és p-dig .

tissavölgyi sorsjegyoket
fvt'nkint 3 húzással

;közcle*»bi húzás mar
=■■ ienuár 15»én , ,
*hónaponkint 5 frt, vagy 12, hónapon- 
kint 10 firt részletfizetésre. .
az első részlet be., ‘tíze "ton ‘

BUDAPEST, 
Hatvani-ntcza 7BanMí LORY J ^yógyszertárábAii.lad. és Pisitory F

ffyors-
gyár: Grabenhof, Bräunerstr. 
a és gyárraktár, Bräimerstrasse 

8. sz.

Az ön különböző betegségekben ben- 
álló , nagyon becses malátakivonat-ké- 
szitményei,* melyek helyben egy Msaszonyt 
a látszólagos sorvadás! haláltól nein csak 
meg mentettek, hanem annak fe’itünc gyor­
san visszaadták előbbi virágzó egészségét; 
továbbá, hogy az én torok Bajom, mely 

hnn.t a8 ellen minden egyébb szer és segítség a 
írvekben szén- kívánt siker nélkül maradt és én a baj- 
aaláta-choeolad • gyógyítását kizárólag az ön malata-kivonat 
^ett is nagyon egészségi chocoládjának és mell-maláta 
lábbadozóknak ^jvonat ezukorkáinak koszom ez azon kel­

lemes kötelességérzetre indít, önnek e he- 
........................ kifejezni és

államvamtak, Budape t. Badapest-Dnna- 
part, és Fövámház állomáséitól.Bécsbeni 

2. sz. ir<
ngeség, köhögés, asthma, vérköhö- \ 
maiianság, étvágyhiány, tüdő- es t 

gyomorbaj gyógyittatík 
étién valódi Hoff lános-féle mala-1

[a m. kir.

m ges
szállító híva- 

továbbá .........
A Maeher és Rosner ezég
Italához, vagy viszont------

A fentirt "páljaudvaroktól 
Isaiba és viszont

árj»gvzíklől a terjedel me s jav a k ki vannak 
telekkel megejtendő külön egt flekedés |alapján fuva-

iűiölt ii szabás netalán! liukónyes tol lépése miatti 
abás ügyi osztályunkhoz lesznek bejelenteniük. 
;udap»st 1881. deezember hó 30-in.

maovar kir. allamvasutak igazg atosága.

■ysaax

lyen legószintébb hálámat kifejezni és 
kérem, nekem újabban 4 font maláta ki­
vonat egészségi chocoládot és nyolez eso- 
mag mell- maláta kivonat ezukorkát posta- 
utánvétel mellett küldeni.

Különös tisztelettel
Nawratil Antal,

DeutsuhhauBe, Sternberg mellett, Morvaor­
szág 18S1. deezember 11-én.

A Hoff-féle maláta készítmények ára 
6 üveget beleértve 3 frt 60 kr. — 13 üveg 
6 frt 16 kr. — 28 üvr»g 12 frt 60 kr. — 
58 üveg 29 frt 10 kr. — yz kilo maláta- 
chocolád I. 2 frt 40. kr - II. 1 frt 60 kr 
_ HI. 1 frt. — (Nagyobb összegeknél 

’ engedmény) Malátaczukorkák 1 zacskó 60 
kr. V* és V« zacskókba is kapható előké­
szített gyermektáp maláta liszt 1 frt — 
konczentrált malátakivonat 1 üveg 1 frt és 
60 krjával. Malátakávé 1 csomag 50 krezár 

i 30 krért is kapható kész malátafürdő 80 kr.

Pályázati hirdetmény
A Kis-Ujizálláson »lékelő nagy L

üresedésbe jött 500 forint évi £------
állásra pályázat nyílta tik a pályázni 
vényöket 1882. évi január 15-ig, a 
fog — alulírott igazgatósághoz t— 
tandott állását 1882 évi február hé 1-én elfoglalni köteles.

KifujszáUáson, 18*1. deezember 23, 32-7

A Nagykunsági takarékpénztár 
igazgatósága.

j kunsági takarékpénztárnál 
fiietéssel egybekötött segédkönyvelői 

kívánók kellően felszerelt kör­
mikor a választás megejtetni 

beadására fel hivatnak : a megválasz-

szijgyArtó üzlete
Vili. Muzeim kőrút 10. szám alatt.

Ajánlja jól berendezett szijgyártó-iizletét, mely­
ben minden a szíjgyártói szakmába vágó ezikkek 
a legjutányosabb árakon jól elkészítve kaphatok. 
Kaphatók jó minőségű nyergek, utazó bőröndök, 
»vadász- és útitáskák, hajtó és lovagló ostorok, 
de különösen kocsizó lószerszámok nagy válasz­
tékban, 100 ló minden pillanatban felszerelhető. 
Kaphatni nálam szerszámrészleteket és ahoz tar 
tozó beslagot. Minden e szakmába vágó javítások 
elfogadtatnak, s vidéki megrendelések a legponto­
sabban kiszolgáltatnak. Árjegy zik kívánatra, bár 
mentve küldetik. ____________ 36 <1

vsa

Lesojabb yógyjelentés j
1881. deezember 11-én

A cs. kir. udvari szállító -Hoff János 
kir. tanácsos a cs. kir. arany koronás 
érdemkereszt tulajdonosának, magas porosz 
és német rendek lovagjának

Feltalálója
és a Hoff János-féle malátakivonat egye­
düli gyárosa, a legtöbb európai fejedelmek 

udvari szállítójának.

ÓVÁS!
Az első nyálkaoldó Hoff János-féle mell-maláta-czukorkák kék papírba boritvák

hadna;

és l’enau

THE GRESHAM bizton m
leg reá

nck b

alatt a szoba j 
mindent felhái 

— A mj 
de leltemre 
még itt varrni 

Ezzel aj 
ki öt követtej 
a nedves, sári 
az öltöző szol 

— Nem 
ur, e korcsmi 

— Ah::

az ember válj 
rendeltet esti | 
doir; s aztán
csőkkel!

Budapest, Fer.-Jézseftér 5. Bées 
A társáéig Maiban. I A tó

|vi bevétel biitodtósok és kamatból 1880.

június 80-án.........-...............................
Kifizetések biatoaitáal to járadéki szer- 

aődések a visaaaváaárláiok stb. «tán, 
a társaság {«mállás* éta (1848) több
mint..........-................-.................. .

A légi többi tiienkit hónapos fiaiét! 146
alstt B társM^ttál..............................

trtékik ayujtattak be ajánlatok, miáltal

Két forinton alól semmi se küldetik. Hirdetésetrm 106.000,000. 

frm 58.783,€50.Hoff János főüzlete Egy fiatal hölgy,
kinek jó' gyakorlott magyar és 
német írása van, egy ügyvédi 
irodában keres all almazást. Aján­
latok január hó 10-ig „Írnok“ 
poste-restante ezim alatt.

3217. _______

fires 981.480,080-—Főraktár Magyarország részére lap rémére felvétetnek

kiadd hivatalban 
himző-utcza sz. a.

értékre megy. — Tarvezetek i minden közelebbi felvfiigo- 
»itáaek M orirák-magyar birodalom minden nagyabb vfcro-
aában aa tgynök «rak i a megyar *a aaztrák flékak áltólBudapest, zsibárns-ntcza 7. szám

b—Ultiéit, Bjeaaiett souutuer m wgkktier KHmrwuinn, EtTtüMimia % mUtt

., a

birá
- zajä

:C-t
i merész j
Saéa.h Bei

B a r
-udm|



u „Egy etériés“ melléklete.
ó ik számához. Csütörtök, 1882. január 5.

B
■A Nap és hold Lecocq legújabb 

Operette je, melynek első előadása a népszínház­
ban csütörtökre volt kitűzve, szombaton, január 
7-én, kerül először színre. Az elhalasztás óka az 
volt, bogy a fűvé-hangszerek számára a hangje­
gyek csak kedden este érkeztek meg Párisiről. 
A műsor szombatig így van megállapítva: Hol­
nap csütörtökön, „A Cornevillei harangok“ Pál­
mai Ilkával, pénteken Tóth í,de népszínműve, 
nA toloncz" dalia L. asszonvnyal, szombaton 
a ..Nap és hold“ először, Pálmai Ilkával, He­
gy i Arankával, 8 o 1 y m o s i, Kassai, Tiha­
nyi, Kápolnaival a főbb szerepekben. — 
Az ..Árva Z s u z s k á“-ból, Lukáesy Sándor uj 
népszínművéből a színpadi próbák elkezdődtek. 
A darab első előadása január 14-dikérc van ki­
tűzve.

— A „Titilla liadna gy“-ot, Puks és 
Rákosi közös munkáját e hó hó 2-án adták elő­
ször a kolozsvári színpadon. Nem nagy hatást 
tett, mint egyáltalán mir dig és mindenütt, csak 
erőltetett hatása veit ennek a sok reminisezen- 
cziából álló operettnek. A kolozsvári „Ellenzék“ 
azt Írja, hogy ez ez operetté zenészetileg nulla, 
üres mixtum compositum. A szöveggel pedig úgy 
van az ember, hogy szeretné azt hinni: nem 
Rákosi irta. A közönség csakis Sziklai Emilia 
szép alakjában gyönyörködhetett. Csakis a leg­
kitűnőbb erők önthetnek Puks és Rákosi ur o mü­
vébe r.éroi életet, ily kitűnő erőkkel pedig a ko­
lozsvári színház ezúttal nem igen bővelkedik.

— Magyar vendége van a pétervári 
lömet színháznak. A berlini királyi színház tra- 
gikája, a kassai születésű Harkány Mária ját­
szik Lenre zajos sikerrel. A pétervári lapok ha­
sábos bírálatokban méltatják a magyar művésznő 
i'érycs tehetségét s egyikók a „Xovoje Vrrmja“, 
arra a merész nyilatkozatra ragadtatja magád, 
hogy Sarah Bern kardinak veszedelmes vetély társa 
támadt B a r k á n y kisasszonyban. Első 
fellépte alkalmával Schiller „ Ármány és szerelem“ 
ezimtí drámájának Lujzáját alakította, ló íöilép- 
tdröl igy ir a .St. Petersburger Zeitung“: „A jó­
ságos gondviselés két kézzel adta meg Párkány 
kisasszonynak mindazt, ami művészi pályáját 
sikeressé teheti. Adott neki ragyogó tehetséget, 
melynek a múlt idők napjai mintákul szolgálnak 
ugyan, de azért megőrzi mindig csodá’atrakésstö 
önállóságát; külső megjelenése teljesen méltó 
nagy tehetségéhez ; sötét, tüzes szemei, beszédes 
ajaka, csengő hangja, az istenek kegyeltjére val- 
anak“... . . Második alakításáról, „Lecouvreur 
Adrienne“-röl szintily hangon írnak az orosz la­
pok s csodálatos egyértelműséggel mondják, hogy 
a magyar művésznő egy arasznyival sem áll 
hátrább, mint a világhírű franczia tragika. — A 
magunk részéről megjegyezzük, hogy Bar­
ka n y kisasszony tökéletesen beszél magyarul, 
sőt az egyik orosz lap incselkedve említi, hogy 
német beszédén megérzik az idegenszerűség, mely 
előadását még érdekesebbé teszi.

— A me inin géni here zeg társulatá­
nak ezredik vendégjátéka alkalmából ez üst-ér­
meket veretett és szétosztotta ama művészek kö­
zött, kik az ezer előadás mindegyikében föl­
léptek.

— A bécsi Stadtheaterben holnap 
lesz a premierje Idos er Gusztáv „Kalte Seelen“ 
(„Hideg lelkek“) czimtt uj vigjátékának. Szomba­
ton a Carl-szinházban is uj darabot adnak e 
czimmel: „Unsere Abgeordneten in Schlafrock“ 
(„Képviselőink pongyolában“).

— A brüsszeli garde civiquc az 
Artisans rcums-vcl egyetemben hangversenyt ren­
dez e hónap 14-dikén a bécsi szerencsétlenek ja­
vára. Ehnn Berta asszony is készségnél vállalko­
zott a közreműködésre.

Joseffy Rafael, a hírneves ma­
gyar zongoraművész, bevégeztc amerikai körút­
ját. Ltulezor Charlestonban játszott nagysikerrel 
s aztán visszatért New-Yorkba. Kőrútjának ered­
ménye minden tekintetben nagyszerű.

„L o mari de Babét te.“ E czimmel, 
mint mer jelentettük is, Szilveszter estéjén uj da­
rab keltett nagy hatást a párisi Palais Koyal- 
szinházban. Sardou „Divorcous“-ja óta, mely 
első előadása óta nem került le a műsorról, ez a 
legelső újdonság. Szerzője Meilhae és — nem 
Halévy, hanem — André Gill. Meilhae 
ugyanis negyedszázadon át folytatott közös mun­
kálkodásuk után megvált küzdelmeinek és sike­
reinek hű osztályosától, Halévy töl s uj 
munkatárssal kalandozza be a színpad rejté­
lyes világát. 1 j darabja részben frivol ar­
gumentumokkal a szivbeli házasságok mel­
lett kardoskodik. Iöliüse de Pctitprcux ur, egy 
falusi nemes, ki testvéreinek két gyermekét An- 
dréet és Gasíont egyformám szereti. Hogy va­
gyona meg ne oszoljék, házasságot tervei a két 
fiatal közt s tudatja Gasztonnal, ki Párisban tar­
tózkodik, hogy öt kastélyába várja ; itt hat hó­
napon át együtt fog lakni Andreeva!, s ha meg­
szeretik egymást, elveheti feleségül; ha idegen­
kednek is egymástól, azért nem esik el az örök­
ségtől ; de minden bizonynyal ez lesz a sorsa, ha 
nem tesz eleget nagybátyja óhajtásának. — 
Gastonaak szeretője van Párisban, a szép kis 
Babette, ki különös társadalmi állása daczára, 
áldott jó teremtés. Kegyetlen anyja pénzért adta, 
el őt Gastonnak kívüle nem szeretett soha sen­
kit. Igen-igen szeretik egymást; de Gaston még 
sem teheti üt nejévé; először azért, mert a nagy 
bácsi zokon venné, másodszor adósságai miatt 
s harmadszor azért, mert „ilyesmire nem adja 
magát okos embe-.“ S imc azt akarják, hogy ö 
a nagybácsi kastélyába költözzék ! Mit tegyen"? 
Hogyan csempészheti be a kastélyba vagy legalább 
is ennek közelébe a kis Babettet, az ö szeretőjét? 
A véletlen, a szerelmesek nemtője, rajtuk is se­
gített. Gaston megismerkedik valami Gevaudan- 
nai, egy szerencsétlen éhcnkórásíszal, ki kétes 
finánczoperácziók után - vadászgat s jó' pénzért 
örömest vállalkozik akármire is. Gaszton fölbéreli 
öt és Babette-tel együtt be!eböltözteti egy kas­
télyba, mely a nagybácsiéval szomszédos. Azután 
bevezeti őket a „linóm világba“ a Gevaudant 
Coreambleu báró, Babettet pedig Corsambleu bá­
róné gyanánt mutatja be. Gaston igy mindennap 
láthatta Babettejét. Szépsége és kedvessége elra­
gadja az egész társaságot s a férfiak nyakra-főre 
udvarolnak neki; de legjobban bomlik utána a 
Gaston — nagybácsija. A fiatal ember azt veszi 
észre, hogy az udvariók serege öt mindinkább 
hátraazoritja s már nem juthat Babette közelébe. A 
féltékenysége is mindegyre üregbedik ; nem áll­
hatja tovább, meg vall mindent a nagybátyjának.
— Iszonyú botrány . . . Gaston arra vetemedett, 
hogy szeretőjét, a párisi cocoite-ot a tiszta An- 
dréer.ak s az előkelő hölgyeknek bemutassa. 
Természetes, hogy már most gondolni sem lehet 
arra, hogy Andréeí hozzáadják. Babette azonban 
nem akarja, hogy Gaston elveszítse örökségét, 
s inkább lemond róla, noha jobban szereti a tu­
lajdon életénél; nem akar útjában állam ; vissza­
megy Parisba s felcsap igazi cocotte-nak. De 
azért nem áll hatja meg sírás nélkül. A nagybá­
csi meghatót tan kiáltja: „8 ezt az áldott terem­
tést akarod te elhagyni ? . . Jó, elveszem én ! . .“
— „Nem, nem —- feleli Gaszton — majd csak én 
veszem ei.“ Andréc is szive sugallatát követi s 
nejévé lesz egy szegény ördögnek, a kit Eitouche 
nak hívnak; különben ügyvéd: másoló. E cse­
lek vényhez számtalan apró epizód fűződik s ezek 
teszik a darab tulajdonképen való értékét. A 
vígjáték, mint említők, tetszett s bizonynyal 
hosszú életű lesz.

SPORT.
— Jégpálya. A „B u d a p e s i torna­

egylet“ mesterséges jégpályáját, (Krisztina­
város. Atilla-uícza (52. sz.) ha az idő kedvező 
lesz, folyó évi január hó 6 án d. u. nyitják meg 
a közönség számára. A szabályok értelmében a 
jégpályára csak azok bocsáttatnak be, kik iga- 
zolványnyal bírnak, figyelmeztetnek tehát az egy­
leti tagok, hogy a családtagok részére szóló (1 
fitos) igazolványok naponkint ugyan d.u.4—8-ig 
de csakis az egyleti torna csarnokban (Atilla- 
utcza 52. sz.) válthatók. Idényre szóló 4 frtos cs 
napi 1 frtos jegyek a jégpályán is válthatók.

— Brunswick Géza gróf mái tonvásári 
birtokán a téli körvadászatok eredménye: 113
db. nyúl és 1 db. fogoly. A fővárosból ezekben 
részt vettek P e t h e ö János postaigazgató és 
L i t s Gyula orsz. képviselő is.

— Festetics Tasziló gróf dunántúli va­
dászterületén is volt sikeres vadászat. E vadá­
szaton jelen volt a háziúron kívül, az orosz fü- 
konzul is. Az egész vadászpréda G00 drbra rú­
gott. 500 hajtó segédkezett az uj divatu négy­
szög hajtásokban..

— II cn c k e 1 Hugó gróf kavarni-ura- 
dalmán a vadászat 2122 db nyulat és G19 db 
fáczányt eredményezett. Az özvadállományból 
ezúttal milsem volt szabad löm".

— A d é n e s f a i, kenyéri, rumi 
C3 holtai uradalmakban, melyek C z i r á k y 
János gróf birtokát képezik, a már befejezett 
vadászatokon lőttek: 2 özbakot, 1115 drb nyu­
lat, 13 drb fáczányt, 109 drb fogolyt, 2 drb er­
dei szalonkát, egészben véve 1231 darab vadat.

Egyletek, társulatok,
— A „Budapest III. kerületi tár­

sas kör“ ez évi közgyűlését január hó 15-én 
délután 3 órakor saját helyiségében (Budapest, 
III. kér. Újlak, Lajos-ufeza 104. szám Poppe féle 
ház) fogja megtartani. Tárgysorozat: A számvizs­
gáló bizottság jelentése, /i választmány évi jelen­
tése. Tisztujitas. Az alapszabályok némi szem­
pontjainak módosítása. Netáni indítványok.

’ " A nemzeti múzeum egyes tá- 
követb exőltepen látogat-

— A magyar szent korona or­
szágainak vörös kereszt egylete 
által felállított betegápolónöi intézet, hennát ápolónők 
magánházakhoz megbatározott dijórí kiadatnak, folyó évi 
január 10-dtől kezdve V. fürdő utcza 4. szám I. emelet

gyár egylet 
“ P.............. ..

rait
— A múzeumból, 

a lefolyt deezember hóban
ták: A könyvtárban 2229 személy 104 kéziratot, .'1R70 
nyomtatványt és 1101 oklevelet használt; a rógiségtárt 
2209 személy látogatta, a képtárt 0947, a természet és 
néprajzi osztályt 8050. Az összes látogatok száma 21,.->45 
volt. — Ereznóbányán a napokban érdekes brouezkori le­
let került napfényre, melyből Pólón y i Gyula joghall­
gató egy érdekes csészét, díszes karpercczcket és több 
más tárgyat beküldött ajándékul a nemzeti mezeum régi­
ségtárának. — A napokban elhunyt Vörösmarty Fo- 
rí-ncs 50 forintot hagyományozott a nemzeti múzeumnak, 
mely összeget az örökösök ma délelőtt átadták P u 1 s z k y 
Fercnvz igazgatónak.

— A magyar gazd asszonyok 
orsz. egyesülete szombaton f. hó 7-én dél­
után 3 órakor, a lipót-utezai városház társalgó termében 
választmányi ülést tart.

— A központi névmagyarositó tár­
saság által az összes külföldi magyar egyletekhez in­
tézett fölhívásra a londoni magyar egylet­
től Tolk^s Simonhoz, mint a névmagyarositó társaság 
elnökéhez, a következő válasz érkezett: „London, 1881. 
decz. 30-án. Tekintetes clnöz ur! E folyó hó 22-ről kelt 
becses körlevelét vettük. Az abban a külföldi magyar egy­
letek feladatáról oly hűen kifejezett érzelmek mélyen szi­
vünkbe hatoltak. Ilár távol a szeretett hazától, mi annak 
minden mozzanatait élénk figyelemmel és hőn érdeklő 
szivei kisérjük. így már rég veit tudomásunk a névma­
gyarositó társaság üdvös és sikerdus működéséről, mely az 
eg:í*z nemzet elismerését, ugv a hazán kiviil lakó honfiak 
háláját is önök számára biztosította. A tegnapi társas ösz- 
szcjövetel alkalmával a f-dhivás, úgy az utasítások is egész 
terjedelmükben felolvastattak, aztán az „otthon“ termében 
közszemlére felfüggesztettek. Amint más ntun is azon le­
szünk, hogy azok czélzat.a itteni honfitársainknak tudomá­
sára jusson. S végre ha ki nevét meg magyarosítani kí­
vánná, útba igazítani hazafiul kötelmünknek ösmerendjük 
Hazafiul tisztelettel az egylet nevében Hiány Arthur 
s. k. tiszt, titkár“.

— A pozsonyi m a g y. ki r. bába- 
képző intézetbe t ny íri magyar-tét tanfo­
lyam* mározins 1-én kezdődik, a beiratás márezius 10-éig 
tart. Felvételi feltételek: 20—10 éves kor; erkölcsi bizo­
nyítvány ; jé egészség ; az olvasás és írásban való jártas­
ság. — Tizenkét növendék részére rendszeresített állami 
segélyért a közoktatási minisztériumhoz czimzett bélyeg- 
tejen folyamodványok január 31-ig Pozsonyban dr. Ambro 
János az intézet igazgatójához elküldendők.

elhelyezve.
— „A párisi m a gyár 

Szilveszter estély e.“ Párisból írják la­
punknak e hó 1-érői: A Palais-lloyal fényes 
JJouix terme ; ma a rendesből szoKatlan, bizarr 
szint öltött magára. A terem főbejáratánál a 
zongora mellett arany és selyemmel gazdagon 
díszített vörös fehér-zöld szinti lobogó árulta el, 
hogy ma itt magyar ünnepély lesz. A közönség­
től zsúfolt teljesen megtöltött teremben visszhang­
zott az édes magyar szó, — csak néha-néha le­
hetett szórványosan belőle egy-egy francziát hallani, 
vagy egy bécsi dialektust. Mindenütt magyar 
szokás, magyar kedély cs tipikus magyar arcz. 
10 óra volt, midőn a hangverseny kezdetét vette 
Bertha Sándor által vezetett és ugyancsak Ber­
tha által szerzett egyleti indóval ; a melyet az 
egylet dalárdája dicséretre méltóan énekelt ; az 
induló végsoraiban éltetve a hazát és a királyt. 
— Dubois M. k. a. zongorajátéka követte 
ezt Chopin „Balladáját“ játszva, a melynél a k. 
a. játéka nagy technikai ügyességre muta­
tott. Majd La Fior rose, olasz dalt éne­
kelte Melódia Lucie k. a. beliizclgö 
kellemes hangjával. S t r u m p fl e r J. hegedű- 
játéka (Souvenirs de Ilaydn-Léonardtól) is elis­
meréssel találkozott. Általános várakozásuk mel­
lett lépett fel Niké Hoi tense k. a.; s a várako­
zásoknak meg is felelt, mert magyar dalai gyúj­
tottak ; csengő, üde hangjára a lelkesült közön­
ség tapsokban és éjjenekben tört ki. Éne­
kelte „ Húzzad czigány“ és „Csak egy szép 
lány van a világon“ ez inni népdalokat. — 
Mandel Teréz k. a. szavalata következett, 
szavalta: Tompa Mihály „Mit kérek“ czimii köl­
teményét. Fellépése fesztelen, mimikája jellemző. 
Bertha Sándor jelentette ezután a közönségnek, 
hogy Reiche n borg k. a. nem vallhatta he 
szavát, — mivel véletlen változás miatt a Theatre 
Francaiseban kellett játszania. — Helyette eljött 
Davrigny, a Comédie-Frar.oaise tagja, a ki 
szives volt két monologot előadni, a melyet a közön­
ség élénk ovácziúkkal tüntetett ki. Majd ismét Du­
bois 31. k.a. zongorázott.ismét énekelt Melódia Lucie 
k. a., újból hegedült Strumpiler ur és éppen 
megkezdette Niko Horter.se k. a. énekét, a mi­
dőn gr. Beust belépett a terembe. Végre befe­
jezésül az egylet dalárdája énekelt néhány magyar 
dalt. Gr. Beust osztrák nagykövet fordult akkor 
a közönség felé és hangosan kiáltotta magyarul „bol­
dog uj évet kívánok“, mit a közönség megéljenzett. 
Most a tombolajáték következett; a tombolaje­
gyek nagy keletnek örvendettek, maga Beust gr. 
I(j0 frankot adott. A zenekar W oh an ka kar­
nagy vezetése mellett rázendítette (a franczia 
vendégek tekintetbe vétele miatt) a polka fran- 
cais-t. De nemsokára reá magyar csárdá­
sokat játszott zongorán Szilágy i-Svarz-Eraö. 
Sokszor meguj rázták a szenvedélyes tán- 
ezosok. A franczia négyest mintegy 35 
pár tánczolta. A notabilitások közül feljegyez­
tük gr.'Beustot, gr. Zichy követség! titkárt, von 
Bonn osztrák-magyar-katonai atíachét, Kuefstein 
grófot; ott volt Jakobs báró, ifj. Beust Adolf 
gróf, Bruck Lajos festő hazánkfia kedves nejé­
vel, valamint Bert ti a Sándor és II u s z á r Imre 
nejeikkel, Stupa Gyürgyné, Horn Ede özvegye 
három leányával, báró Pongráczné; Maxmillián 
de Schnapper osztrák-magyar segélyegylet el­
nöke s több franczia kapaczitás. — A társaság 
világos viradtig mulatott s csak 5 óra tájban 
kezdett oszladozni; mig a férfiak külön teremben 
quaícrka mellett emlékeztek meg drága szülő­
földjükről.

TőrrénjBséM esamók.
— Öngyilkosság a börtönben. A 

pestvidéki kir. fenyitő törvényszék (megyeházi) 
börtönében f. évi január hó elsejére viradó reg­
gelen öngyilkosság történt. Bonc Bálint dáni

illetőségű 20 éves földműves, kit a törvényszék 
súlyos testi sértés miatt 2 évi börtönre ítélt, any- 
nyira szivére vette e büntetési, fogy nadrágszijja­
vai felakasztotta magát az ajtó kilincsére. Midőn a 
börtönörök újév reggelén a rendes b rtönvizsgálat 
alkalmával Bonc ezellájába léptek, ennek már csak 
hült testét találták. Áz előhívott törvényszéki or­
vos Szikszay konstatálta a halált s a holttes­
tet bonczolás végett T> 
tatta. T 
pestre 
lyosan

egna_ 
érkeztek 
lakolt els-

Rókus kórházba 
az öngyilkos öreg szülei is 

megsiratták fiokaí, ki 
botlása miatt. Bsne

szállít- 
Buda- 

oly 6U- 
ugyanislyc__

feddhetetlen múltú volt s ezen első bűntettéért 
reá kimért büntetése ellen is felebbezett.

— Tárgyalás a váltótörvén y- 
széknél börtön örök tcdczctc alatt. 
Nem mindennapi tárgyalás volt az sem, mely 
ma a váltóíörvényczéknél tartatott. Két vizsgá­
lati fogságban lévő egyén: Or may a rokus- 
kórbázi volt gondnok s K o h n Adóit a 
nem rég letartóztatott fővárosi kereskedő 
váltóperc tárgy altatott ma , s mivel a vál­
tótörvényszék a nevezetteknek személyes meg­
jelenését rendelte cl, az ügyészség a megkeresés­
hez képest előállította őket. Nehogy azonban 
megszökjenek vagy a vizsgálatot a „külvilággal! 
érintkezés“ által valamikép meghiúsítsák, egy-egy 
börtönőr adatott melléjük, a kik tárgyalás után 
a ritka alpereseket visszakisérték a „Fortu- 
ná,f-ba.

— A végrehajtó bíróság a tó­
város pesti részén mai napon kezdette meg 
működését. Hantel Károly j.firásUró, kinek villáira 
nehezedett e. nagy munka, a végrehajtók beosztása és a 
végrehajtási ügyek elintézése körül a legpraktikusabb 
rendszabályokat léptette életbe, úgy, hogy a közönség, 
inelv x végrehajtó bíróság segélyét igénybe veszi, minden 
tekintetben meg lesz elégedve, mert ami eddig nem 
volt. rend és pontosság fog ezentúl uralkodni. A ja- 
rásbiró tegnap délelőtt maga elé hivatta a hozzá 
beosztott összes végrehajtókat és becsmestereket s lel­
kűkre kötötte, hogy eljárásukban a törvény és a rendelet­
hez tartsák magukat s a legnagyobb kímélettel bánjanak 
a közönséggel; intézkedett, hogy minden végrehajtó az 
uj végrehajtási törvény és rendeletnek a végrehajtás foga­
natosítására vonatkozó szakaszait külön lenyomatban meg­
bánja. Egyelőre a végrehajtók beosztására a következő in­
tézkedés történt : A. és 11. belükben végrehajtók M á r István 

; t i a Tamás ; C. és D. hetükben Tares .fi­es K
és J. hetükben S o 1 t á s 

; s y Gyula; G-ben T i p u
z András ; 
1 a Aurél ; 

k János és 
1 1 é r Frigyes és 
Ü. hetükben T e 1- 

u r g Fereacz; I*. és Q ban 
I g 1 é d y Kálmán : ti-ben

EGY 1Í1E6KBÍEP.585 SZERELMEI.
Gabosiaa Biuil rígcays,

III.
A Irombüálá mórhoz ezísixeií fogadó.

(Folytatás.) 3

— Mit akar ön, uram? kérdő büszke pa­
rancsoló hangon Desgraisttil.

— Előszűr Í5, viszonzá a kiküldött, legyen 
szives kérdéseimre felelni.

— Figyelek, szólt a fiatal ember, és meg­
látszott rajta, mennyire iparkodik megőrizni hi­
degvérét.

— Valóban Saintc Croix Gaudin ’uvag ön?
— A z vagyok.
— Kapitány a Tracy ezredben ?
— Jgen-
— Alikor tehát ereszszen be ; c sz

fviyoson

van valaki, a kivel dolgunk lesz.
A lovag vállat vont.
— Ön csalódik, uram, itt senki sincs.
— Ez hazugság, — vető oda a 

egy hang.
Ez Drenx d" Aubray ur hangja volt.
— Ez hazugság, fvlytatá az aggastyán, de 

ez a csel nem fogja.megmenteni az ön bűnré­
szesét. Menjenek be, uraim, és teljesítsék köte­
lességüket.

— En nem tudom, hogy mit ki
engem hazugsággal vádol, veié oda Samte Croix 
bámulatosan színiéit hidegvérre!. Más körülmé­
nyek közt, más helyen keményen megfenyíteném 
vigyázatlan szavaiért. De a király parancsának 
engedelmeskedni tartozunk, és önnek parancsa 
van, mondja uram'?

— Itt van, uram, veté oda Desgrais egy 
iratot véve ki.

Sainte-Croix, ki nem ment el az ajtótól, 
figyelemmel átnézte az iratot.

— De mit várnak önök ? kiáítá a polgári 
hadnagy, menjenek be, menjenek be!

Sainte Croix kiszámította, hogy a marquisné 
és Penautier már túl vannak a veszélyen, és hogy 
bizton megtekinthetik a titkos kijáratot, ha eset­
leg reá akadnának; két lépést hátrált, és gúnyo­
san igy szólt az ügynökökhöz:

— Teljesítsék a parancsot, uraim, jöjje­
nek be.

Desgrais elsőnek lépett be. Egy pillanat 
alatt a szoba minden szeglete ki volt keresve, 
mindent felhánytak és felkutattak.

— A madár kirepült, kiáltá a kiküldött, 
de lelkemre mondom, a fészekben volt, tollai 
még itt vannak!

Ezzel a polgári hadnagynak és két fiának, 
ki öt követte, megvető mozdulattal mutatta meg 
a nedves, sáros ruhákat, melyeket a marquisné 
az öltöző szobában hagyott.

— Nem illanhat el előlünk, kiáltá Aubray 
ur, e korcsmának csak egy kijárata van.

— Ah! viszonzá Desgrais, mintha bizony- 
az ember val aha tisztába lehetne ezekkel a kettős 
rendeltet ésü házakkal; lenn korcsma, fenn bou 
doir; s aztán telve van titkos folyosók és lép­
csőkkel!

— Keressenek mindenütt, vizsgálják meg a 
falakat, ne hagyjanak követ kövön!

— Ez felesleges, én ismerem a magam dol­
gát ; az, kit űzőbe veszünk, már eddig ment­
ve vau !

— De ez mégis itt maradt, szólt Aubray 
ur Sainte-Croixra mutatva.

— Teremtette! ü fedezte a visszavonulást. 
Ü! de mindegy, cu majd megboszulom ma­
gamat.

Ez egész párbeszéd alatt a lovag mozdu­
latlan maradt, és a kandallóhoz támaszkodott.

A polgári hadnagy feléje fordult.
— Végezzünk, parancsoló.
Desgrais azonnal a kapitányhoz közelített 

és vá Iát megérintve igy szélt:
-— A király nevében elfogom önt ás íelszó-

!1tev 1
— Induljunk, szólt nyugodtan Sainte 
Ezzel a nemzetőrök kíséretében a

Croix, 
lépcső 

:si álló­idé tartott. A kapu elé érve, hol egy koc 
másozotf, kérdő :

— Szabad-e tudnom, hogy hová kísérnek ? 
— A Basíiliobe, viszonzá a polgári hadnagy. 
Sainte-Croix szótlanul meghajtó, magát, mig

táló mórhoz czimzett fogadónak való mint min­
den titkos találkozásokra épített háznak rejtett 
kijárata volt.

Néhány pillanattal később Penautier ko­
csija mindkettejüket a Lions-Snint Paul-utcza fele 
szállította,

A marquisné arczárói a kiállott veszély min­
den nyoma eltűnt.

Ä fiatal asszony úgy nézett ki, mintha már­
ványból lenne. Azonban szivét a legborzasztóbb 
nyugtalanság gyötörte és izgatta.

Mi fog történni Sainte Croix-val ? Vájjon 
egyenesen harezban fog-e elvérzeni, kedvese atyja 
és fivérei kardja alatt, vagy az örökös börtön 
ajíai zárulnak-e be mögötte?

Brinvilliers marquisné kedvesét azzal a vad 
szenvedély ességgel szerette, melyet semmi sem 
fékezhet, mely oithatatlan vágyat kelt a sietős 
gyönyörök után, és mely a teljes kielégítésen kívül 
nem ismer más törvényt.

Croixért minden feláldozott, min"

mely

egy rendőr előre ment, hogy felnyissa a kocsi 
ajtaját; de a fogolynak ez alatt ideje volt zseb­
kendője sarkára egy góbiit kötni. Ekkor hátrál 
vá nirgtasziíá La Chausseét, ki Desgrais embe­
rei közt állott, cs e szavakkal kezébe csusztaíá 
a zsebkendőt:

— A marquisné számára.
— Rajta! szálljon be uram, 

polgári hadnagy, mi már
szólt türelmet 
eléjr időt ve

ördög! órditá Sainte-Croix, szabad 
id ve a borzasztó zivatarnak, mely

lenül a 
szí tettunk.

— Ezer 
tomboláit eng; 
egy óra óta le'kébon nőttön nőtt, ez már mégis 
sok, polgári hadnagy ur !

Es eilentállliatatían erővel, eltaszitva as öt 
környező rendőröket, kihúzta kardját, melyet 
elfelejtettek elvenni tőle.

— Most önökön a sor, uraim, kiáltá Aubray 
ur fiaira, önök gyávák, pedig nemeseknek mond­
ják magúkat, elfelejtik kardjokat, cs egy nő 
becsületét nem tudják máskép védeni, mint elfo­
gatási , parancscsal és a rendőrség segélyéve'.

Es oly ordítással, mely inkább vadállatra, 
mint emberi lényre emlékeztetett, fél őrülten a 
dühtől, leesüggesztett fővel a két fiatal emberre 
rohant.

De Desgrais emberei már magokhoz tértek 
meglepetésükből. Megrohanták és oly közelről 
vették körül, hogy nem használhatta kardját.

— Megadom magam, szólt ekkor lebocsátva 
fegyverét.

Ekkor a kocsiba tolták, hol Desgrais és a 
két rendőr mellette foglalt helyet.

Aubray ur maga tette be az ajtót, intett 
kocsisnak, hogy induljon és e szomorú utasítást 
adta neki:

— A Bastille-ba.

Brinvilliers asszonyt és váratlan megmentő 
jét egy titkos lépcső ez utóbbi kocsijáig vezette. 
A kocsi egy kis utczában állt, mely az Arbre-sec 
utasával volt párhuzamos, és melybe a trombi-

O Sainte ViU.A-Ji l unuuya ix>tsiLx.t.wtiv w, 

dent megtagadott, mindennel szakított; hogy meg­
tartsa, semmitől sem hát rá 
borzasztóbb bűntettől sem : 
volt, hogy komol;

miként meneküli!

volna, még a leg-
most

an foglalkozóé!
is azon a ponton 
: azzal a kér- 

(ne oly atya ül-

ki
3t játszók 

akkor

el.

arra volt hivatva, hogy 
a fenyitő törvényszék 
is oly szilárd jellem­

nyugalmát, mely-hideg

Egész nyugodt hangon fordult tehát Penan- 
•z, ki annak színe alatt, hogy elmélkedései-

-| • • ___ _ A4- -.4-+ „1 r, . . zx

déssel, vájjon 
dözése elöl, ki nagyon is sokat törődik a csa’ád 
lecsiiletével és minden tekintetben gátot vet sze­
dnie tié . . .

Azonban o no, 
oly nagy szerep 
évkönyveiben, már 
mól bírt, hogy 
haláláig nem hagyta 

I
tlerbez,
ben nem akarja zavarni, ravasz tekintettel szem­
mel tartá — és igy szólt:

— Szabad-e tudnom, uram, hogy hová visz 
engem, és hogy kinek köszönhetem e megbe­
csülhetetlen szolgálatot ?

— A lovag egyik barátjának, asszonyom, 
ki szerencséjének tartaná, ha az öné is lehetne ; 
nevem Penautier Reich, és a languedoci káptalan 
kincstárnoka vagyok. Éa parancsot adtam kocsi­
somnak, hogy saját palotájába vigye önt; _ azon­
ban azt hiszem, hogy ön is helyeselni fogja, ha 
e czélra nem választjuk az egyenes utat. En kel­
lemetlen találkozásoktól tartok.

— Es ezen felöl nine3-e egy kis beszédünk, 
folytató kecsesen a marquisné, és nem lenne szi­
ves tudtomra adni, hogy miként jöhetett oly cső 
dás módon segélyünkre ?

— Módomban volna, asszonyom, e kaland 
érdemét a véletlennek tulajdonítani, de nézetem 
szerint a véletlen a ostobák gondviselése, rendesen 
nem szoktam erre hivatkozni, nyíltan bevallom 
tehát, hogy azért valók oly alkalmas időben 
azon a rejtett lépcsőn, melynek létezéséről önnek 
nem volt tudomása, mert egy kissé sejtettem, 
hogy mi fog történni.

— Hogyan! ön tudta? de hát ki . . .
— 6, asszonyom, viszonzá Penautier meg­

hajtva magát, én némileg az egyházhoz tartozom 
és ha érdekemben áll megtudni valamit...

— Nos akkor?

cserében mit kivan ön? kérdő

véd és daczazövetsé

a

— Mindig megtudom : a titok árat, 
igen természetesen vevőre vár.

A marquisné merően a pénzemberre nőseit.
— És önnek érdekében áll megvásárolni a 

mienket ?
Penautier igenlő feleletül meghajtá magát.
— Minden, mi a kedves lovagra vonatko­

zik, engem a legnagyobb mérvben érdekel; én két­
ségbe vagyok esve, asszonyom, hogy oly ember mint 
ö. középszerű anyagi körülmények közt lézeng, 
midőn a vonzalom, melyet költött, a legma­
gasabb fokra emelhetné. Sainte-Croix semmit 
som kért tőlem; cl menve semmit sem ajánlhat­
tam neki; és ön is láthatta, hogy tudtán kiviil, 
majdnem akarata ellenére, valók oly szerencsés 
ma szolgálatára lehetni. Azonban én min 
ról álmodoztam, hogy a lovag magas 
világban nekem fogja köszönni

— Es cserét 
marquisné.

— Oh! igen keveset: 
get önnel és vele.

A marquisné szép kezeit a pénzembernek 
nyújtó. „ .

— írja hát alá, szólt mosolyogva; Sainte- 
Croix ur nem fog meghazudtolni engem.

Penautier ajkait udvariasan a fiatal asszony 
finom ujja’ra illesztő.

E pillanatban a kocsi a Brinvilliers palota 
kapuja előtt magállott. A kapu aljában egy férfi 
várakozott.

Ez ember még most sem tudott lúlckzetncz 
jutni; a hosszú úttól egészen sáros volt.

A marquisné megismerte.
— La Chaussee! kiáltá.
A komornyik szótlanul átnyújtott egy zseb­

kendőt. Brinvilliers asszony lázasan remegő kéz­
zel nyitotta szét.

— Sainte-Croix a Bastillcban van 1 kiáltá.
— Legyen nyugodt, asszonyom, szólt Pe­

nautier, majd kiszabadítjuk.
A marquisné kiszállott és a kapu feltárult 

előtte. Már út akarta lépni a küszöbűt, de egy­
szerre visszafordult.

— Még egy szóra, monda Penautiernek.
A pénzember kihajolt a kocsiból.
— Miután ön mindent tud, folytatá a mar­

quisné, hát mondja meg nekem, ki tudatta atyám­
mal légyottjaink rójtekkelyét ?

— Az illető Saint-Laurent Hány veinek 
hívják, viszonzá Penautier.

— Köszönöm, veté oda a marquisné én nem 
fogom elfelejteni sem a nevet, sem az embert.

(Folyt, köv.)

ii y i Ucz.a ; E. I.
l\-beii Miklós 
lí. N. és /. betűkben < ^ r ü n 
L i p ó c z y György ; K ban 
T u r y Ferencz ; L. M. O. Ö. I 
hisz Károly és G o 1 d b 
P 6 e z o 1 y János ; R-ben Lgiódy 
Berkee z Ferenc?, G yöngyössy János ds 
K a, s s a íVv-dc? ; 1'. V. X. es \ - ban Csiszár János, 
és L a H rinccz László. A végrehajtók hivatalos órája dél­
előtt 11 — 12-ig van váczi körút öö. sz. a. II. emelet. A 
végrehajtási ügyeket az azokból folyó igények s előter­
jesztésekkel együtt egyelőre 3 biró végzi és pedig kö­
vetkező beosztás szerint: alperes vezetéknevének első be­
tűiét ve vén irányadóul Anion Karol y aljarásbiró 
kapja az A, “ B, C, D, E, F, G, II, Hajdú 
Imre albiró az I, K, L, M, N, ^ O, P, Q* Rj 
N e y Aladár albiró az S. T. U. \. W. X, V. Z. betűket.
A mi a beérkezett végrehajtások elintézését illeti, arra 
nézve megjegyzendő, hogy a va i tói ■ írvényszáktől áttett 
végrehajtások minden kedden, csütörtökön és szombaton 
osztatnak ki és intézteinek el, a többi bíróságoktól beér­
kezett végrehajtások még aznap kiosztatnak, sürgősek 
azonnal el is intézUtnek. ^

Fővárosi tgyek*
— Gróf Bethlen Miklós, ki egy évig 

távol volt a fővárostól, tegnap visszaérkezett 
Budapestre és ma már elfoglalta hivatalos állását 
a fővárosi bejelentési hivatalban.

— A fővárosi bejelentési hiva­
talba az utóbbi félévben 12,007 ügy darab ér­
kezett be ; ezekből elintéstetett 11,600 darab, el­
intézésre vár 4G7. A bejelentések elmulasztása 
miatt beidéztek 487G személyt megbüntettek 
4231-et, ezek után befolyt 2225 frt. Elzárással 
27 egyént fenyitettelc meg. Magánosok által 
írásbeli értesítés adásért beadatott 130 kér­
vény. E ez i men befolyt 73 forint. Lak- 
változás bejelentetett 280,270. Világi, egy­
házi, katonai hatóságok, távírda, postahivatal, fő­
városi tanács, adóbehajtási-illeték, behajtási-pénz­
ügyi hatóság és a központi adóhivatalok közegei 
megkeresésére rövid utón átiratilag értesítés ada-

'bnek lesz a tanúja, s íme a 
r.yárspoJgárias szertartás folyt 1c szemei

Azt remélte, hogy az ünnepélyen képvi­
selve fogja látni a legelőkelőbb családokat s kit 
látott a szalonban ? . . . Azt a vén prókátort, ki 
neki a varennei birtokot eladta, meg az uj pár 
szüleit és tanúit.

Igazán nevetség!
Hanem egy pillanatra mégis meg volt hatva 

íloulinet, s úgy találta, hogy a szertartás nagy­
szerű arányokat öltött. Akkor volt ez, mikor 
Beaulieuböl a templomba menve, a kocsiknak a 
gyármunkások sűrű tömegén kellett keresztül- 
hatolniok, kik némán állottak sort a nagy téren.

A derék embereket senki sem hívta meg 
az esküvőre, de nem akarták, hogy szeretett mes­
terük úgy menjen a templomba, hogy ölt kala­
pot ne emelhessenek a menyasszonya előtt. Ün 
ceplo ruhásokba öltözve, csoportokba állot-

— REGÉNY. -
I;fa: G-üSOFtCa-ES OHNET. 

Fordította i F AI I. BÉLA.

TIZEDIK FEJEZET.

(Folytatás.) 3 S
Az egykori kereskedelmi törvényszéki biró 

különben is szörnyen csalódott. Mikor Párisból 
elindult, azt hitte, hogy egy nagyvilági esküvő-

tak a templom előtt, s várták a lakodalmi me­
netet.

für 
cser
S mikor a kocsik elhaladtáva! minden em­
ber kalapot emelt, Moulinet szörnyen elszorulva 
érezte magát. Mosolyogni és köszönni akart, mint 
a hogy a hires személyiségektől látta nagy ün- 

napján, de egyszerre csak úgy érezte, 
hogy torka összeszerel s nevetni kezdett, a nél­
kül hogy tudta volna miért.

Aíhcnaisnak egy mérges pillantása magá­
hoz térítette, mire aztán nagy méltósággal szál­
lott le a kocsiból, büszkén ütve föl fejét, a igaz­
gatva meg gyöngy szia nadrágjának kissé meg- 
gyürött ránczait.

A templomot szűknek és szurtosnak találta. 
Arczfmtoritva ült le a kórus fapadjainak egyi­
kére s lenéző pillantással méregette végig a kör­
nyezetet. Az oltáron busz gyertya is alig égett 

a jó falusi pap ugyanabba a ruhába öltözött, a 
melyben az előtt egy hittel az asztalos leányát 
eskette.

Moulinet, mint szabadelvű újságot járató 
ember, gúnyolódó kedvében volt, s a herezeghez 
hajolva, beszélgetést akart kezdeni. De emez 
olyan különös pillantást vetett reá, hogy az 
Athénais papája jobbnak látta a hallgatást. In­
kább a szertartásra figyelt, mely egyszerűen 
folyt le, mint szegény emberek esküvőjén szo­
kás. Csupán az orgona, melyen ügyes kéz ját­
szott, kísérte zengésével a pap szavait, mély ko­
morsággal rezdülve végig a hideg, meztelen bolt­
ivek alatt.

A lierczeg halvány arczczal, összevont sze­
möldökkel huskomoraa nézett maga elé. Az or­
gona hangjai fájdalmas emléket ébresztettek 
benne.

Egyszerre csak visszaképzelte magát abba 
a sötét templomba, a melyben atyjának ravatala 
állott. Az orgona ott is olyan panaszosan szó­
lott a sötétségben, ott is olyan vöröslő fénynyel 
rezegtek a gyertyák lángjai. Az égő viasznak 
és füstölgő tömjénnek ugyanaz a szaga neheze­
dett mellére, s fulasztotta el . . .

Nagynénje állott ekkor mellette, ki sírva

Mg



tott 56.000. A föviroi" •.dóügyos^tálj Utd rövid
utnn Adatott I20.a- W-alék^ M 
eé8A, ezekbe i még elmíezosra var 3b.0GO. Maga 
foknak szóbeli építés adatott á tment, 
átlagos értesítéseket veve alapul W.OW.

_ Az ujoncz ozáshoz. A fővárosi ka­
tonai ügyosztály befejezte az ujonczozashoz ezu - 
sé>-eá haelkötések öaaseir'v-át. Lgjaii<3^ ez ahsdköteie-hivatal "feibtvást intéz mindazokhoz a

kibocsátott ivekre ^ be nép 
be near ídizíettex,sebhez, kik vagv a

írták it agukat, wg/ , • »v
he, hnladéktaP'K’.l jrterékezzenek a fővárosi 1\ .
k?: nai ügyosztálynál.

honvédelmi miniszter an- 
ivta a fővárosi tanácsot, hogy 

p főváros területén tartózkodó had 
akik 1850-töl 1861-dik évig szulet-

— A
nak idején l<
mindazokról
kötelesekről,
telt, kik 
hadi sz-l

vagv ideiglenesen vagy mindenkorra 
..sok, alkalmatlanoknak találtattad,egy 

kimutatást küldjön he, hogy ezeket esetleges hadjá­
rat alkalmával hivatásukhoz képest helyi szolgála tra 
alkalmaztassa. A fóv. katonai ügyosztály elkészíti 
e kimutatást, mely szerint a főváros erűidén 
jelenleg 20.544 ily felmentett egyen tartózko­
dik Ezek közül mesterségre nézve : Acs lé.', 
asztalos 800, bádogos 132, czipész 1316, gyógy­
szerész 44, kerékgyártó T9, kovács

lomnak is van logikája“ s ebből kihozta azt,
hogv az ebek szájkosár miatti fájdalma idézi elő a 
veszettséget. Ezzel a közgyűlést meghódította, s 
azóta levették a szájkosarat. Pedig, ha a foorvos 
összámitaná, ht_y 1870. óta mennyi marási eset 
volt s összehasonlítaná a szájkosár idejebeli ese­
tekkel, a különbséget igen nagjnak találná. .Ne 
feliünk a legradikálisabb óvszertől, a szájko^-r- 
tóf. A többi indítvány alig végrehajtható, Ho 
lesz annyi gyepmester, a ki minden ebet el 
■vdaa for-ni, mely gazdátlanul jár ( 
ben a közönség som segédkezik. A 
rágok mik dühödt ebtől származnak, gy 
gydkatlanok, pedig az emberélet ft leg6r^^e' 

emberek ‘előtt - tehát a marás lehetet^ 
1 mé teendő a szájkosár alkalmazás»va*. _M-g 
Keinitz és Adler tettek nehány megjegy­
zést sBókay oly „közvetítő“ indítványnál 
repített sz eltérő véleményeken, hogy mind a 
szájkosár, mind a vezetözsineg

Sy
raárban Nagvkaposon ülést t«t, melyuek össsehi- 
vátáral 8sagbyé Endre prs«

* Aradmegye törvényhatósági b,zouat,6as^k. .gnöK
lésén árvaszéki elnökké ő a u n. y elnökhelyettessé
ás elnökhelyettes választatott helyébe e "h e)y i

‘ ül“ökke l’ed..g aljegyzői állásra

Eb-
ma-

Sviíb Aurel ülnök, -
László aljegyző. Az _'gy megyti”föi6páni tit-meóválasztatott Monti AUjos krassómeg; s gd.
kár s a kisjenöi járás másod s?|éfs^f keddig is ott 
szolgabirói állásra pedig Vértan Pétéi, -" k 
ideiglenesen alkalmazva volt. «Xrvénviavasl at el-

* Legutóbb
len sorra szólalnak ... - - j k
Mosonv és Hontmegyek

eddigi 6 járás fenntartását fogja kérelmezni.

szólaltak fel,
a rajkai ja- 

liogy az

:ay

kötelezőül mon-ÍUd<*l j átllUU «* ’ WÜVW— —O _ „SÍ t T> l

ék ki. A bizottság szavazván, a többség 15 ó- 
inditványát fogadta el, belio-

,i könyomdász 26, kemives 395, 
mészáros 213, molnár 116, nyerges 
mester 3, kádár 115, puskamüves 
szerész 6, sütő 304, szabó 770. 
vegyes 14.'42. Gyógykovács 
sincs. is

A

379, köiró 
lakatos 764, 

86, pincze- 
4. sebészi mü- 

szakács 18 és 
és sérvkötö egy 

Ez alkalommal az összes orvosok és állat­
orvosuk is összeirattak s ezek névlajstroma 
felterjesztetett a honvédelmi miniszterhez, 
védkötelrsek összeírása ezentúl júniusban lesz.

_ A föv. közegészségügyi bizott­
ság m.«i ülésén foglalkozott az utóbbi időben 
oly nagy mérvet öltött ebmarási ese t e k- 
k e 1 leginkább azon miniszteri rendeletek lolj 
tán, a melyek ez ügyben újabban leérkeztek. A 
min. rendelet ek a tanács által a bizottság­
nak adattak ki. Az állandó albizottság­
nak javaslatai e tekintetben kővetkezőkben 
foglalhatók össze : a kóbor ebeknek a főváros te­
rületére bejutbatását meg kell akadályozni; s mi­
vel az ebtartók nem tudják 
bályokaí s innen vau, hogy

tisztítását 
öt évi s z a

a kellő ápolási sza- 
a düh is kifejlődik 

ebeken , minden budapesti ebtartó kap­
óm az ebek tartására vonatkozó utasítást, 
miknek kidolgozásával a főorvos megbizatott, 
s e feladatának meg 
foglalván össze javaslatait 
Ivet az .-illö-ottságban d-v nemez i-u, ~-p, 
az tbr1" szájkosarat kapjanak, a j 
nem párt ija
tyákat. A jeirtllcs meguaug 
zólaít lel,

az

is felelt, 10 pontban 
Azon indítványt, me- 
Rein’*z t“tt, 1 

kapjanak, a jelente» 
mert a szájkosár csak ingeni a ku- 
iitús meghallgatása után Keinitz 

kifejtvén, hogy valamely gyökeres in-

za'n dónak mondván sí úgy a száj- 
le o s a r a t, m i n t a vezető zsineget.
\ többi felmerült indítvány, mikre nézve nézet- 
eltérés nem forgott fenn, egyhangúlag elfogadtatott.
4 t főorvos által kidolgozott ebi iszta helyesli - 
leg tudomásul vétetett. Az ebtartási szabály, mely 
már fennáll, intézkedésében érintetlenül ma- 
•-d Ezen tárgyon kívül a bizottság még 
érdemleges indítványt tett »Landau« r ezég 
kérvénye ügyében. E ezég át akarja vallalm a 
házakban levő magán csatornák s pöczegodrok 

Budapest területén s erre a fővárostól 
„„„hadaimat kér. A kiviendö trágyát 

gyámban "vegyi czélokra dolgozná fel, — de a fő­
városnak nem fizetne semmit. E kuriozus bead­
vány, melyhez gazdasági, ipari és jogi tekintet­
ben igen sok szó tér, itt csak közegészsegi szem­
pontból tárgyaltatott s a főorvos indítványára 
Kimondták, hogy közogészségi szempontból kí­
vánatos volna, ha a magáncsatornák saru iertot- 
íeuités mellett gyakran s rendszeres vállal kozó

által tisztogattatnának.
_ A fővárosi pénztárak for 

ír a 1 m a 1881 -b e n. A házi pénztár a múlt evbeu fce- 
♦ * 17 573 316 frt 40 krt, kiadott 17.407,388 Irt vC /2 krt, 

pénztári nuiradvény 165,927 frt 70'/, hr. Al e t e t- 
pénztár bevett 2.015,307 frt 68 krt kiadott 
1 '17 ; 54: frt 35'/. krt, pénztári maradvány 4.,i63 frt 3- /, ff; vámpénztár bevett 2.686,836 frt 05 krt 
kiidett 2.619,399 frt 96'/, krt, pénztári maradvány 6«,43b 
frt 08'.. kr.’ Végre az adó pénztár 
millió 957,881 forint 21 krajezart » ugyan 
adott ki.

Vegyes kaziesnénysk.
Közgazdasági értesítő. Hogy azon jelenté­

keny részben igen fontos és haszonveheto anyag, 
mely’az összes közgazdasági kérdésekre évgy 
vonrtkozólac a kereskedelmi mmisztenumban fel- BÍff. kltttoíg és nyilván., megbn- 
szélésnelt is hozzáférhetővé tétessék, 
rested el mi miniszter 
értesülünk — elhatározta, 
das ági Értcsitö“ ezim alatt

a ke 
_ a mint 

hogy „Közgáz- 
a földmivelé«-, ipar 

hetiés'kereskedelemügyi minisztérium hivatalos
1 •_ "i-l 1? lr.-r» trmn

megjelenni.
adjon ki. E lap több Ívre terjedő első

J .. ............. .. \ L__ ____ orriolonni

tani, melvben arról fognak tanácskozni, hogy 
Ausztria-Magyarország mdy állást foglaljon az 
értékkérdéssel szemben. Ugyancsak ezekben az 
enquetekben fogják megállapítani azokat az ula- 
0;i*Br.lrnt is. molvekkcl Ausztria-Magyarorszftgsitai dóképviselőit az április hóban ismét megny-.tai 
konferencziához Parisba fogják küldeni.

A budanest-bécsi vaeut engedélyezése 
ügyében a bécsi lapok után egyebek közt az a 
hir is közöltetett, hogy „a magyar országos bank 
által a minisztériumhoz nemrég benyújtott fofya- 
modványra érkezett válaszban a "«vezett ^bank a 
közlekedési minisztérium részéről felszóhttatott, 
hogy terjeszsze elő ez ügyre nézve a paly a vonal 
irányá-ak vezetésére, valamint az engedcly-o.v- 
mány megállanitására vonatkozó részletes javas- 

„leírtait“ — A mint a közlekedési mi-

ipárosság 
midőn az 
.t.i-fú • h! 

•i jelentő 
>p. tja'.-l 

- tőül,

„Vasúti és közle-latait és ajánlatait“. — A mint 
niszterium hivatalos lapja a „ 
kedésügyi közlöny“ állítja, a nevezett bank 
a kormánytól ily felhívást nem 
nyert, sőt ellenkezőleg, a bank 
folyamodványára a kor mán y egy­
szerűen csak azt jelen tett ek í, h og y 
a ba nk ajánlatát ezúttal tárgyalha­
tó nak nem találta.

* Első magyar általános biztosító társaság.
Ezen társaság díjbevételei voltak:

1880

bevett

Ä hivat'ap január 4-ki szántánó1.
'vmir.iiázter N ti s

-I, mu a jelentésben nem lát. 
az izgatottság a közönségben

tézkedésí ke-, te
Ma már oly nag; „ , ,
hogv gyöngébb nők, ha az utczán szá- 
jjuidó ebet látnak, boltba menekülnek elo.e. 
S-ükrégea lesz a szájkosarat alkalmazni, a mi 
lehetetlenné teszi a marást. Ha & vidéki cl.» 
azután nem eresztetnek be, nem kell a veszély­
től annyira Ginünk, mint ma. Gr. Bokay 
konstatálván szintén a közönségben tapaszt a! oato 
izgatottréget, hangsúlyozza, hogy valamit tenni 
kell. Indítványozza, hogy a gazda nélkül az 
utczán található kutyák, akár van védje­
gyük akár nem, a gyepmesteri és renuuri 
közegek által oiíogutandók legyenek; a ved 
iegvgyel bírók csak magas váltságdíj mellett 
adassanak vissza gazdáiknak, a védjegygyei nem. 
bírók pedig okvetlen elpusztit&ndok. Adler 
Zsigmond egyáltalán nem barátja az eb tartásnak 
Budapesten, de ha már a közgyűlésen a koz- 
crészségi bizottság szigorúbb javaslatai elleneben 
el ebdij kérdésénél is a kutyabarátok többségben 
voltak ezt kivinni nem lehet. Mindenesetre azon- 
„sn ;?i<joru intézn. dé.:ek kellene»- A szájkosár 
a veszettséget nem akadályozza meg. Elfő- 

** l»',kay indítványait, azonjL* vk.&\ Aujtm, «-uu hozzá tétellel
hogy az elek oz utczán csaKis meghatározott,
; .ói *méter hosszúságú zsinegen vezettethesse­
nek. Egyéb ebek halogathatok. Patrubany 
főorvos megjegyzi, hogy most =c fordulnak elő 
.,,.,b ebmarások és vészeUsegek mint eddig, csak­
hogy most ér-éke- - bb volt a megharapott 
eo-yén ő nagyobb a zaj. A kvzogészsógi bizottság 
eiidia- is meg akarta tenni kötelességét, de javas­
latai” elfogadva nem lettek, ezt most sajnos 
jelenségül a jelentésben ki kell emelni. A veszett 
ségek s marások gyakori elöfordultának okai azok, 
hrréy Budapesten sok az eh, nem kellő módon 
ápoltatnak, a kim-kutyák inkább kedveltek, mint 
a nőstények ; sokat a tuletetés és a ^ sza­
bad levegő hiánya is tesz dühödtté, azért az 
egészséges ebek diaetájára kidolgozott utasítás 
leszen a legjobb hatású. A szájkosár mellett ö 
sem lehet, de elfogadja Bókay és Adler indítvá­
nyait, mert minden jó eszmét pártol. Királyi 
Pál emlékeztet arra, hogy 1870-ig kötelező volt 
a szájkosár, de akkor Pestváros gyűlésén Simon 
Flóréul azzal kezdé egyik beszédét: „A fáj da-

nézett reá, s mellette állott Claire és Octave is, , 
é5 gyöngéden szóróngatá kezeit mindegyik. . . j 

És most egyedül áll itt. j
Azoktól a szeretett lényektől, a kik akkor 

körülvették, vigasztalták, a kik olyan jók voltak 
hozzá, ö maga szakadt el — örökre. A kötelé­
ket, mely hozzájok fűzte, maga tépte el — szán­
dékosan." . . Az a Claire, kit egykor imádott, 
most másnak lett a neje, és ő férje lesz egy 
idegennek, kinek gyűlöletes terveiben segédke­
zet nyújtott.

Véghetetlen bánat szállott keblébe es kese­
rűen sirattatá vele gyengeségét. Koszszal viszo­
nozta azoknak a jóságát, a kik magok közé fo­
gadták, szerették, mikor árván maradt . . . így 
fizette ö meg tartozását ... De nem magát 
büntette-e meg? . . . S midőn Clairet elhagyta, 
nem saját boldogságáról mondott-e le?

Gaston most kénytelen volt összehasonlítani 
saját magaviseletét a Philippeével, s meg kellett 
magának vallania, hogy a mennyire hálátlan és 
önző volt ő, annyira nemesnek és nagylelkűnek 
bizonyította magát a hámoros.

Ez az ember képes volt arra, hogy nőül 
vegye azt a leányt, a kit szeret, bár vagyon­
talan. Derblay dolgozik. Neki pedig a világon 
semmi hasznát sem lehet venni. Magaban semmi 
értéke sincs, és hogy mégis jelentsen valamit, 
c^y gazdag polgárleányra volt szüksége, ki az ö 
l ágy nevére sóvárogjon.

Mi ő magában ? Semmi. Puszta fényűzés! 
czikk. Megvették, mint a hogy megvesz magá­
nak az ember valami szép disz-paripát.

E gondolatok, melyek alig fordultak meg 
valaha agyában, csaknem irtózást gerjesztettek 
benne Moulinet iránt. Erezte, hogy ő rabszolgája 
ennek az embernek. S dühében elhatározta, hogy 
fólzendül hatalma ellen és ő fog felette uralkodni. 
S e pillanatban olyannak látta Atbénaist is, a 
milyen valósággal volt; közönséges polgárleány­
nak, emelkedett eszmék, magasztos jellem nélkül 
valónak, aljasul irigynek és gonoazlelkünek.

Nézte, hogy mint térdepel ott a padban, 
túlságosan föleziczomázott ruhájában, s mormolja 

----- ,ri jj íirádságot. Azután ráné­
zett Ulairere, ki tehér fátyla alatt meghajolva, 
mély imába látszott elmerülve lenni.

K i n e v e-
í;. Áz iga*iagügyminiszter n u » * e r Dezső

S7---tmárcóiní.i törvényszéki joggyakornokot a komonn.n 
i —^bírósághoz aljegyzővé nevezte ki. A pénzügyminiszter 
-, ,j , s * Nándor 111. oszt adótárnokot a nagyszebeni 
a'éhiratalhoz I. oszt. adótárnokká, O t t m a y e r Ig- 
„íez szatmári, öiirteich Karoly deési, Babáién 
Döme szamosujvári, Z h o r s k y Károly gyulafehervan, 
tizendefy Károly palankái, 8 1 Te, f ^ u f v.1 ‘ z 
Edgárd békés csabai és K r i k k a y dózert radoai adó- 
Irvatali ellenőröket III. oszt. adótárnoknkka nevezte ki. 
Lgvan ö Schönviezncr Gyula nyugalmazott 
kincstári erdészt a szombathelyi kataszteri területbe pót- 
er-löbec8lővé nevezte ki. A szatmári pémsüg) igazgatóság 
i a 5 n a r y Lajos adófelügy elí'ségi számgyakornokot a 
máramaros-szigeti adóhivatalhoz adótisztté nevezte ki ; 
Kieses Kálmán adótisztet pedig a máramaros-szigeti 
adóhivataltól a nagy-kárólvi adóhivatalhoz helyezte at A 
debreczeui pénzügvigazgatósag V e g h Ódon jelöltet a 
nagyváradi illetékkiszabási hivatalhoz fogalmazó gyakor­
nokká nevezte ki. ,

Névváltoztatások. J erű c s e k 
Mihály győri lakos saját, valamint Gyula, Lajos, József, 
Mária Mihály és János kiskorú gyermekei „Jenedre, 
S c h u 1 t i Ferencz báttaszéki lakos saját, valamint 
Béla I.ajos és József Ödön nevű két kiskorú gyermeke 
„Dörnyei“ re, dr. G á r t n e r I.ipót sárvári lakos „Ker­
tészére, L u s z t i g Adolf szolnoki lakos Jeniig Sándor, 
Béla és Dóri kiskorú gyermekei ,VigJ-ra, Weisz 
Zsigmond nagyváradi lakos „Csaté- rs, Mayer Isty.n 
szombathelyi lakos „Bajzáéra, Fischer Lajos es An­
tal szegedi lakosok „Fellegiére, Madarász Jozefa 
volt Stockheim Fere.-iczné, most Borsiczk 
lakos Stokheim Ii -e nevn kiskorú fia 
Rosenfeld oózsef csépai lakos János nevű ki=aoru 
n^ „Kárpáti" .a változtaták neveket belügyminiszteri en­
gedélyivel.

‘ " P

Iguáczné gyönki 
„Borsiczki“-ra s

a b á !
A báttaszéki II. és III.
román-r-iicru 
alapszabálya

r ö s 1 t e s e. 
temetkezési egylet, az ó-orpovai 

uas«. i gym. s a lengyeltóti izraelita nöegylet 
a bemutatási záradékkal elláttattak, 

u j posta. Soprenmegye Czirák községében s 
Himód községében postahivatal lépett életbe.

V j t á v i r ó. Kolozsmegvébeu Csúcsán s Zem- 
plénmegvében Tolesván nj államtáviró-állomás nyittatott 
meg, korlátolt napi szolgálattal.

Ü-yvédi kamarákból. A szabadkai 
ügyvédi kamara lajstromába dr. Freund Sándor zen- 
taf lakos ügyvéd s Hirschberger József sza- 
badkai lakos ügyvéd, folytatólag felvétetnek. A gyulafe­
hérvári ügyvédi kamara lajstromába C i r 1 e a Mihály 
folytatólag bejegyeztetett.

7 S D É K.
* Sarkadon, Biharmegyeben decz. 31-en a városi

képviselőválasztásoknál & függetlenségi párt fényes dia- 
dalt aratott. Mind függetlenségi elvű képviselők válasz­
tattak meg. . .

* Nagyváradon a 48-as párt újév napján testületi­
leg fejezte ki jókivánatait elnökénél ifj. B ö 1 ö n y i Sán­
dor országgy. képviselőnél. Komléssy Pál volt a tisz­
telgők szónoka. , . ...

* Ungváion decz. 28-án függetlenségi párti 
értekezlet volt, melyben elhatározták, hogy a párt feb-

közlünyt „ ... - . .
száma holnap, (csütörtökön) tog ... 
minden csütörtökön megjelenő Közgazdaság , 
tcsitö“, hivatalos és nem hivatalos részből álland 
A hivatalos rész, szükséghez képes oíytorvé- 
nyek szövegét tog.ja tartalmazni, melyeKnek veg- 
rebaifásával a kereskedelmi miniszter 
meg, valamint azon különböző rendeletoket és 
utasításokat, melyeket a kereskedelmi mmiszte 
rium bocsát ki, míg a nemhivatalos 
kiváltképen konzuli jelentősek a kereskedelmi 
minisztérium egyes osztályaiban valamint 
ezen minisztériumnak alárendelt különböze ha 
lóságainál és ezekkel összeköttetésben álló tea 
fületeknél szerkesztett jelentősek és dolgozatok 
tétetnek közzé. - így az első szám egyebek 
közt tartalmazni fog részletes zárjelentést az 
1881-ki marhavész felöl, tudósításokat a katonai 
határőrvidéki erdők acíminisztrácziója, a mező­
gazdasági tanintézetek, a gazdasági neveze­
tesen az aratási viszonyokra yonaíkozo tu­
dósítások szervezete felöl, tovább«. ezikke- 
ket a fedeztetés! idénynek az ország^ terü­
letén való felosztásáról 1882-ben, a bel- es kül­
földi állgészségügjnek legutóbbi boti állásáról 
(állandó rovat); nemkülönben konzulig jelentése­
ket az aratás eredményei felől Francziaorszagban 
és Szerbiában és a németországi gabonalorgalom 
f,»i; J ; statisztikai kimutatást a legutóbbi három cv 
tol vaumban nyert szabadalmakról és kibocsá­
tott iparvédjegyekről, a Magyarországon leg­
utóbb megejtett népszámlálásról stb. llogy a lap 
minél szélesebb körökre nézve váljék hozzáfér­
hetővé, az díjtalanul tog az összes municzipiumok- 
nak, mezőgazdasági egyesületeknek és intézetek- 
nek ipar- és kereskedelmi kamaráknak, vasúti 
igazgatóságoknak, erdészeti és egyáltalában a ke­
reskedelmi minisztériummal érintkezésben álló 
összes hatóságoknak és hivataloknak megkül-

* A ni- k. áliamvaputak üzletjövedelmi fölös­
legei czimén az igazgatóság m. év deczembar bo 
-jij-ön 100 000 irtot szállított be a m. k. központi 
állampénztárba; a múlt évben eszközölt összes 
készpénz beszállítás az említett összegnek beszá­
mításával összesen hat millió öt százezci
forintot tesz ki. ....... , ,

* Előmunkálati engedélyek. A közmunka- és 
közlekedési m. k. miniszter egy év tartamára elő- 
munkálati engedélyt adott: a) a kassa-oder- 
h e r g i vasú [társulatnak (m ült évdecze m- 
ber hó 16 - á n) egy, C s á c z a állomásból

L a y b u s c h télé az országha- 
Irö rangú gözmezdonyu vas- 
általános ipartár- 

egy, a m. k. államvasutak egri 
állomásából kiinduló, h elnémet, Szar­
vaskő, M o n o s b é 1 és Apátia Í v á n 
á t a bánréve-nádasdi vasút n á d a s d i állomá­
sáig építendő II. rendű gözmozdonyu vasútra éj 
c) T bonét testvéreknek egy, a es. k. szab. 
osztr. államvasut nagy-tapolcsányi ál­
lomásából Nagy-Ugróczig vezetendő ren­
des vágánya helyi érdekű s a nagy ugróczi állo­
másból a gyárudvarig építendő gözmozdonyu
iparvasutra. . . ,

* Az értékkérdéshez. A párisi per.zkonie- 
rencziának újból való összeillése, mi. a kettős 
érték ellenségei kétségbe vontak, végre egészen 
bizonyosnak látszik, a mit nemcsak annak szük- 
ségességéböl következíethetünk, hogy az álimdó 
értékkérdést az egyedül lehetséges, mert egyedül 
észszerű megoldáshoz közelebb kell juttatni, ha- 

abból a jelentésből is, melyet a Presse meg­
jelel, lés szerint ugyanis 
mint az osztrák pénz- 
erquetet fognak tsr-

Tiixbiztositások után .............
Száilitmány-biztositások után
Jég- rt K
Élet- n * 7

•kél-
kiáll,

.i:

1881
3 611.728.06 3,581.896.—

’-218 399.38 216.711.50
915.507.26 1,399.357 01

1,622.653.79 1,839.354.28
6,398.288 49 7,037.318.79

Az 1881-ik év dijbevétele tehát 639.030 frt 30 
krral több volt. Azonban még tekintetbe veendő 
az is, hogy a magyar biztosító tarsasag a Lajtán 
tub üzletét 1881-ben a „Bécsi biztosító inrézet -re 
ruházta és a múlt év utóbbi 6 hónapja alatt 
csakis kisárólag Magyarországban működött köz­
vetlenül. A bejelentett károk összege;

1880 1881 
3.497,766.— 2,629.153.—

144,812.— 119.364.—
1,375.305.38 1,25".000.—

418.705.47 397.432.—
5,466.588.85 4,395.949.—

Ennélfogva a bejelentett károk összege 1881-ben 
• ' krral kevesebb mint a megelőző

A hazai és első sorban a fövávysi
ennélfogva elérkezem "k véli az id' S 
eddigi várakozó, illetőleg J> < "z v o; 
mind a hazai ipar, mmd a f-varni pa 
gége, mind saját, anyagi eke =:ze: 
szakítania keli. Okulva egyi " "
vidéki városában aránylag e- 
kély apparátussal létrehozott 
feletti sikerén, -— másfelől 
inari czenfrumsiban, különösen a n ;n. • 
egyes országainak fővárosaiban évroi-evre 
bedö hatással és sikerrel létrehozott <•' - 
lsaü kiállítások kedvező ertda.cuj e.ri, • 
rosság azon belátásra jutott, hogy a kezd-mji-vev - t 
megragadnia annál elodázhatUnabb koty g< .e 
váll, mivel a legközelebbi múltban laitmt _ i-y 
országos jellegű külföldi kiállítások, jj"
közül csak az 1879-ben Berlinben, ar 1 - ,'y1 1
Briisszeibeu. Düsseldorfuau, Bu-tarostooj,^ ' -
ben az 1881-ben Stuttgartban, h rankiarman, 
Halléban és Bresslauban tartott hidtliiácoKat 
emeljük ki, — üdvös hatásuk által nm-oenfelc 
azon vágyat keltették L-l az illető ipari es h"; 
galmi központokban, hogy az e téren nyx-rncto 
előnyük kiaknázásában ok sem mara-i lan&K fiat- 
ra, s ennélfogva előrelátható, hogy uiic 
nemzetközi versenyektől a közvél^mén 
elfordult, annál buzgóbban fognak az il> 
gos jellegű kiállítások kultiváltatm, az iiie # 

voo-,7 xrArrisnk nasv elönvére és — <
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Tűskárok ............
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1,070.639 frt 85
évben.

» Áliami biztosítási eiötegszükséglet f. évi 
l Az állami biztosi'ást élvező első érd 

oderberg' 
emesvári,

hó l-én
Itassa- 
a r a d - t

1 d

kiindulva Lay 
tárig vezetendő első 
mra ; b) az egri 
aulainak eg

1 f ö 
m a g y 

n y u g o t i,
- z á k a. n y i 

g á e 8 o r s
évi január lió l-én esedekes 
magv. kir. pénzügyminiezterium a 

mondott Aapra összeseu 2.173,300 frto‘
felül a kassa-oderberg ,

■ e szerint a m u J t e v
felsorolt vasutak

keleti, 
széki - d 
vai) és e 1 s « 
utaknak

a g 7 a
m b o v a r 
a a gy a r 

zimlutcik f.

Január 
é 1 y 

nmei, 
a k - 

b á t t a - 
(duua-drá- 

; á g i vas- 
zelvé-

- f 
é j s

vasútnak 176,580
frtot aranyban utalványozott ki s
január hé 1 én ugyancsak „ .
részére ezüstben. ‘,> 461,800 ittál küizetett állami biztosítási 

a f, é. szükséglet 288,500 fital ezu»
*zö eredmény áltakiban vd

r sz Ti­
er *

szagok vagy városok nagy előnyére és — az e 
téren elmaradó versenytársak kiszánnthataüan 
hátrányára: a minthogy már a jövő övre is 
több ily kiállítás van készülőben, ncveze'eiori 
Nürnbergben, Triesztben és Moszkvában.

Nem tartjuk feladatunknak az ily h’.ahua- 
sok s különösen a Budapesten rendezendő kiállí­
tás hasznát bővebben részletezni, mert ugy^ ve. 
jült, a főváros tekintetes közönsége attól ép 
annyira át van hatva, mint mi magunk. L>"/. u 
kézzelfogható, hogy midőn országszerte^ 1; ,ng -K 
ama jelszó, hogy a hazai ipar fejlesztése a leg­
fontosabb és legsürgősebb n-mzeti rél.vl.-.'au k. 
sorába tartozik, akkor a hazai ipar állapotával, 
termelési képességével, hiányaival a 1 a j> o s au 
és rendszeresen m e g i smer k edu • 
oly követelmény, melynek telj esi te-c néi-„i;i 
jelszó mindig csak üres szó maradna. De ■■■; 
vábbá, van e gyakorlatibb ős biztosába 
azt, hogy a külföldi ipr.reziukek iránti _ , 
tetet levetkeztetve, szükségleteink L , .:■"■■ ■■ 
hazai iparnnk terme!vényeihez fcrduljtunr, 
c-j-y teljes cs rendszeres fővárosi kiáilnas-nvi ki­
tüntetni a nemzet színe előtt — mivel refidel- 
kezünk, megismertetni termelőinket és eve-' ' e.- 
scayképességét, illetőleg azt, hogy téilamlái ese­
tében versenyképesek lehetnének i

De bármily véleménynyel lennénk is ;;!,a 
nézve, hogy mily hatása leend a kiulhtus'. a a- 
kiállító iparosokra és a hazai ipar ü.ryiro nézve,

it, elérni 
elöszere-

üstben 
dvo aösszeggel szemben, a f. é. „

kisebb, a mely kedvező eredmdny . .
bevitelek jelentékenyebb emelkedésének tu .aj lomtb.it o. 
Az aranv-biztositást a kassa-odernergi vasút a múlt év 
január hó l-ső napján is 176,580 frt erejéig vette igénybe. 
A n é c s - b a r c s i vasút, melynek czimletszelvényei 
szintén január hó l-én voltak esedékesek, valamint tavaly, 
u<rv az idén sem vett az államtól előleget igényim, mint­
hogy beváltási szükségletét a rendelkezésre álló üzleti 
fölöslegek bőven fedezték. A kiutalvanyozoU összeírt,-g- 
böl az egves vasutakuak a következő összegek lettek ki­
fizetve, és pedig: a) első erdélyi vasútnak: 
022 800 frt, múlt év január hó l-én 337.000 frt, - folyo 
évi’szükséglet kisebb: 114,20" írttal: - b) kassa- 
oderbergi vasútnak : 612,900 irt ezüstben, es
176580 forint aranyban, múlt év január bo 1-en
559 500 forint ezüstben és 176,580 forint arany­
ban’, a f. évi szükséglet több tehát 53,400 frttal ezüst­
ben ._ c) a 1 f ö 1 d f i u m e i vasútnak: 120 3(41 frt, 
múlt év január hó 1 én 339,700 frt, f. évi szükséglét k i- 
s e b b 219,40(1 írttal ; - d; a r a (1-t e m e s v a rí 
vasútnak 32,300 frt, múlt ev januar hó 1-en 56,4.4) i ,, 
f. évi szükséglet kisebb 24,100 írttal; e- m a- 
eyar északkeleti vasútnak: 655,700 frt
muH év január hó l-én 612,600 frt, f. évi szükség et 
több 43,100 frt; — f) m a g y a r n y u g o t i 
vasútnak : 208,900 frt, múlt év januar hó l-én 2o0,.:0U Irt, 
f. évi szükséglet kisebb 41,400 írttal; — g " á t-
taszékdombovár-zákányi idunn nravaij
vasútnak : 122,700 frt, múlt év január hó l-én 90.600 frt, 
f. évi szükséglet több 32,100 írttal; b
m a g y a r-g á c a o r s_ z. « g í
múlt év január hó 1 en -15,700 fi t, 

eb b 18,000 írttal.

icgy a főváros c/,y ily 
t és pedig alig kiszuviit- 

kiállitásra özönlő száz­

as az egy kétségtelen 
kiállítástól csak harzno 
ható hasznot várhat. A kiállításra 
ezernyi idegennek a fővárosban 
mind közvetlenül, mind közvetve, 
haszonnal jár a fővárosra nézve.

vaő) l&OZC 80
tetem".i 
Legyen

szaba-l itt Bécsre hivatkoznunk, a hol évről óvót 
!L-olmnf és találnak oly üijncju‘1 vCo-

án-melyek olykor egészZ Ii<

fővárosunk is
'-rtvr-ív:-,

alkalmat keresnek 
ségek rendezéséi e; „ . ,
dorlóst indítanak meg amonarezua tény.c^. 
városába, mely népvándorlásnak nem éj. 
kéiy konligensct Magyarország cs 
szolgáltatja. E példát fő városunknak 
kellene, s erre legjobb alkalom leend a hírlapé 
országos kiállítás. — Ha a tekintetes

, .. P, r 1 .................... 1 f„l,„„.,„mer 
a íogy

1 8 Ö
sutnak; 107,700 fit, 

f. évi szükséglet k i-

iparuuybK.
— A budape ti szatócs ipartársuiat választ­

mánya legutóbbi ülésén tárgyalta az uj rogále 
szabályzatot, és miután azzal nem volt megele- 
tredve annak naegváitöztatáoara, iiietve részletes 
átnézésére egy 5 tagból álló bizottságot küldött 
ki, mely módosításait a közös ülés elé fogja fer­

tő városi
közönség számba venni méitózlatik, hogy a 1 
mói-vü idegen forgalom mennyivel fokozza csuk 

igyasztási adó alá vetett czikkek fogyasztását 
s ennélfogva a fővárosnak ez adókból eredő jö­
vedelmét és számba venni mélíóztatix azt : , 
hogy az ideözönlö látogatók már csak jelenlétin., 
által is, de meg inkább vásárlásán^ es l" ■ * c-- 
léseik által mennyire emelik az iparosok és Ke­
reskedők forgalmát és végre, bogy a kiaihtas 
egész ezélzata, t. í. hazai és természet ^serii.t 
első sorban a főváros ipari termelvényci keletem, a 
elómczditésa — mennyire elömozdithatja épen a !■ * ■ 
város lakosságának üzleti érdekeit es ezzel együtt 
közvetve a fő városnak emelkeciesét i talán nem L-g 
merész áliitáínak látszani, ha azt mondjuk, hogy a 
kiállítás haszna, még ha min 
nézve problcmaticus 
ahhoz kétség nem is

A dolog ezen állása arra indít bennünket, 
hogy a kiállítás létesítésének első lépésekmtmin­
denek előtt a főváros tekintetes 
mint a kezdeményező iparosok mellett

volna is 
férhet.

den más tényezőre 
a fővárosra nézve

közönségébe

a fővárosban
regaleadót " fizető 12 kereskedelmi és ipartársu- 

által megválasztott ktil- 
kiballgatásra menni a 

mi miniszterhez, a fővá-
nem a jele
bízható forrásból kapott 
februárban úgy a magy 
ügyminiszteriumban külő

jeszteni. 1 gyanebben a tárgyban 
regaleadót fizető 12 kereskedelmi 
lat egyetemes gyűlése 
döttség a napokban fog 
belügyi és a kereskedő
ros polgármesterébe

gtt.

z es a kereskedelmi
kamara elnökéhez, hogy a regélő megváltása tár-

Vállainak reszketése azt sej tété a herczeg- 
gel, hogy sir.

Mellette Philippe állott mozdulatlanul, ko­
moly arczczal nyújtva magasra szálas termetét. 
Hát ez az ember, a kit Ciaire szeret s a kiért öt 
elhagyta V . . .

Gaston egy pillanat alatt átértette a leány | 
egész magaviseletét. A helyzet, mely két hét óta ' 
homályos volt előtte, most világossá lett. S Clai- j 
rét olyan szépnek látva fájdalmában, agyán egy j 
gondolat villant keresztül, mely ajkára futó mo- ! 
solyt varázsolt. j

Az őszinte és gyöngédszivü Gaston e pilla- j 
nattól fogva őrükre eltűnt, s a herczeg ismét az ; 
a hitetlen, fásult keblű ember lett, a minővé az I 
orosz romlottság tette.

Ezt a Derblay urat, megaláztatásának fö-fö 
eszközét, ü is eszközzé fogja tenni, édes boszu 
eszközévé. Lehet e tűrni, hogy ez a vaskopácsoló 

! legyen egyetlen birtokosa egy olyan imádásra 
méltó nőnek, mint Claire ? . . . Majd megválik 
nemsokára . . .

— Claire sir, gondola magában Gaston — 
tehát gyűlöli ezt az embert, s még most is szeret 
engem . ..

A herczeg visszanyerte egész önbizalmát. 
Mostanáig szomorú, szinte félénk hangulatban 
volt. De biztos talajon érezvén magát, ismét fel­
öltötte főúri büszkeségét és fesztelen modorát. S 
mikor a báróné a szertartás végeztével feléje 
fordult, Gaston olyan gúnyos pillantást 
reá, hogy Sophie összevonta szemöldökét, 
ha nyomban megérezte volna a gonosz 
dékot.

Mikor a mise után bevonultak a szűk 
szegényes sekrestyébe, s a menyasszony hátra­
vetette fátyolát, bogy barátjai és rokonai láthas­
sák, a herczeg hasztalan kereste Claire arczán a 
könyek nyomát, melyeket az imént némán hul­
latott.

A herczeg boszus volt. Azt szerette volna, 
hogy levertnek lássa Clairet. Úgy gondolta, hogy 
a büszke nő még most is harczol ő ellene, s 
hogy kemény tusájok lesz. Föltevé tehát magá­
ban, hogy lankadatlanul fog harczolni, a kierő 
szakolja a győzelmet.

vetett
mint-
szán-

Mikor jövendőbeli apósával és Athénaiszszal 
visszaült a pompás hintóba, lejére aradi mind az 
a sok észrevétel, melyet Moulinet. a szertartás 
alatt magába volt kénytelen lojiani.

A csókoládé-gyáros bizonyos kedélyességet 
látott ebben az esküvőben, mely éjfélkor ment 
végbe, egy czinteremhez hasonlító templomban, a 
bof a 'hideg úgy nehezedett az ember vállára, 
mint valami ólompalást. A volt kereskedelmi tör- 
vényszéki bíró sehogysem tudott megbarátkozni 
az esküvőnek ezzel a módjával

Három hét múlva majd ö vezeti az oltár­
hoz a 1 lányát, s ott aztán megmutatja, hogy mit 
ért lakodalom alatt ö. A mise a Mítdelaine egy­
házban lesz. Azt rendelte meg, a mi csak leg­
szebb és legdrágább. Ki lesz világítva az egész 
kórus, virággal, zöld galylyal lesz tele az egész 
templom, s lesz karének meg solo . . .

— Jó, jó, vágott szavába a herczeg, kit ez 
a pöffeszkedés boszantani kezdett.

— Igen, folytatá Moulinet, nem ügyelve a 
közbeszólásra, — az opera legelső művészei fog­
nak közreműködni . . . Faure meg a többi nagy­
ságok . . . Tizenöt ezer frankból kitelik! De ö 
szívesen áldoz — úgy se minden nap adja férj­
hez a leányát, s azt akarja, hogy ezt az esküvőt 
sokáig megemlegessék.

— Ha akármilyen keveset beszélnek is 
róla, az is több lesz, mint a mennyi kívánatos, 
vágott ismét szavába a herezeg élesen.

— De vöm uram . . . viszonzá Moulinet 
boszankodva.

— Moulinet ur, vágott vissza a herczeg, 
először is még nem vagyok a veje, azután meg 
nagyon lekötelezne, ha nem élne velem szemben 
folyvást ezzel a megszólítással, mely nagyon par- 
lagias, szatócsos. Végül pedig figyelmeztetem, 
hogy épen megérkeztünk a Derblay ur házába, 
B igen szépen kérem mindnyájunk érdekében, 
hogy ne sajnáljon minél kevesebbet beszélni.

A hintó megállóit s a herczeg . elsőnek 
szállva le, udvariasan nyujtá kezét Athénaisnek, 
hogy lesegitse, mialatt a volt kereskedelmi tör­
vényszéki bíró meghökkenve kórdé magától, hogy 
a herczeg nem oktalan állatnak nézi-e öt?

(Foljt. kür,)

vényt 
küldik.

Budapesti oi-sirtíios h'álHlás 
A budapesti országos kiállítás c'ökészitése 

tárgyában működő vegyes bizottság deczamber 
hó 17-én az uj városház társalgó termében tud­
valevőleg több kiváló törvényhatósági bizottsági 
taggal tanácskozott a^on módok fő’ itt, melyek 
szerint a főváros hatósága e nagy font: ::ságu or­
szágos kiállítás erkölcsi és anyagi támogatásában 
legméltóbban részt vthe'ne. E tar áeskozmányok 
alapján az orsz. mag™, ipnvegy ?sülét elnöksége s 
Budapest főváros közönségéhez beadványt inté­
zett, melyet fontosságánál fogva a következőkben 
közlünk :

Tekintetes fővárosi közönség !
Néhány hó múlva immár négy évtizede 
hogy fővárosunkban a hazai ipar művesei 

készítményeikkel először sereglettek össze kiállí­
tási versenyre. És mig ezen első szerény kezde­
ménynek, az 1842. évi aug. 26 ári megnyitott 
első magyar iparniükiállitás“ nak 

nyomdokán a következő né-y év alat meg két 
szer (1843-ban és 184G-ban) nyujtatott hazai ipa-
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'76-ban 
sikere után

rosainknak fokozott sikert! alkalom, hogy készít­
ményeiket versenyre kiállítván, serkentést és 
okulást nyújtsanak cs nyerjenek, és egyúttal 
egy-egy határozó lépést tegyenek a külföldi áruk 
által ellepett belpiacz meghódítására: — addig 
az 1846 iki kiállítás befejezése óta a főváros 
egyetlen egyszer sem volt ily általános ipar 
versenynek színhelye. Harminczöt év óta egyet­
len egyszer sem élvezte a főváros az ily nagyobb- 
szabásu kiállítással járó erkölcsi és anyagi hasz­
not, egyetlen egyszer sem voltak a fővárosban 
mint központban, legtekintélyesebb számban és 
erőben képviselt ipari és más termelési ágsk 
munkásai, valamint az itt székelő állami és tár­
sadalmi vezértényezők ily ipari kiállítás kezde­
ményezői és intézői, egyetlen egyszer sem volt a 
főváros egy ily békés versenynek s az ezzel járó 
nagymérvű személyi és áru forgalomnak, gazda­
sági és társadalmi mozgalomnak színhelye.

lebbrül érdekelt tényezőhöz forduljunk, ügyü 
felkarolása, anyagi és erkölcsi iám

A Budapesten tartandó országos kiálntas 
eszméje az orsz. in. iparegyesület kebelében mar 
1868 ban megpendíti eteti, s az akkori kormány 
az előmunkálatok megkezdésére 1000 frtot utal­
ványozván, befolyásos kormány férfiak reazv étem 
mellett az elömunkáiatox részben el is Lé.'eűiu -v 
és a föleim, ipar- s kereskedelmi m. kir. ioi..:-?- 
teriumhez fel is terjesztettek. A kiállítás 1'. i le 
terveztetett, oly módon, hogy a kezdemény eze» 
és intézés a kormány kezebe legyen, s eln.ez ké­
pest a költségek fedezése is országos eszközök­
kel történjék. Az előirányzat szerint a kormány 
által fedezendő hiány tetemes lóvén, a terv ki­
vitele egyelőre elodáztatolt. Idő közben létrejő­
vén 1873-ki bécsi világkiállítás, a budapesti or­
szágos kiállítás annál inkább letűnt a napú end 
röl,miután az 1ST3-ban beállt nagy közgazda tagi vál­
ság annyira megbénította az iparosság tetterejét, 
miszerint ily nagyobbszabasu vállalat kezdemény o- 
zéséröl egyelőre szó sem lokáléit. Az eszme 
a szegedi kiállítás erköhvi és anyagi 
kezdte az iparosok figyelmét újra foglalkoztatni, 
s azóta folytonosan napirenden maradt a hivatott 
szakkörökben, úgy hogy rz orsz. ni. ipar egyes'1 
let 1878. évi május havában tartott közgyűlésén 
már hivatalos kifejezést is nyert az iparotok a.: ; 
óhaja, miszerint Budapesten minél előbb rendez 
tessék be egy nagyobb szabású valóságos orszá­
gos iparkiállitás. Miután pedig az 1879. évi or­
szágos iparos gyűlés épen a székesfehérvári or­
szágos kiállítás folyama alatt a résat vett közel 
600 szaktestület egyhangú óhaja gyanánt kimon­
dotta, hogy a budapesti országos kiállítás mielőbb, 
lehetőleg 1882 ben megtartassék, és hogy a kez­
deményezést a gyűlés az orsz, m. iparegyesület- 
töl várja: az egyesület minden késedelem nélkül 
hozzálátott az előmunkálatok azon részéhez, me­
lyek hosszabb időt igényelnek.

iliZen munkálatok hosszúidéit vettek igénybe 
és az országos magyar iparegyesület nem is látta 
ezéiszeriinek a tényleges kezdeményezéssel sietni, 
miután 1879. és végén az iparosok némely köré­
ben oly nézetek hangoztattak, miszerint a 11-dik 
országos iparos gyűlés által kitűzött év : 1882.
korai volna.

Végre a íolvó év derekán elérkezettnek 
látszott az idő a kiállítás kezdeményezésére. Az 
orsz. magyar iparegyesület igazgatósága e végből 
az összes előzetes munkálatok számbavételével 
néhány főpontban összefoglalván a kiállítás álta­
lános tervvázlatát, folyó évi májas 12 és folyta­
tólag május 13-án tartott üléseiben elhatározta a 
kiállítás kezdeményezését.

E végből mindenek előtt az egyesülethez
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közel álló azon körökben, melyek a hazai ipar 
terén kiválló állást foglalván el, közreműködésük 
által a kiállítás sikerét tetőn csen előmozdíthat­
ják, megkezdette egy garanczia-alap gyűjtését; — 
és tri n mel mondhatjuk, hogy n ár ezen első lé­
pés reményen felüli eredményre vezetett, amer y- 
nviben csupán a jelzett sziikehb körben főleg í z 
elsőrangú iparos és kereskedő izégek részelő! a 
nélkül, hogy nyilván os kihíváshoz fordulni 1,1- 
lett volna, máris 8Ü.0C0 forintnyi összeg jegyez­
tetett.

Ez eredményre támaszkodva és a garanc: "a- 
slapnak szélesebb kőinkben való aláirásck általi 
kiegészítésének fenntartásával az orsz. m. ipar- 
egyesület megalakította a testületeknek u. in. a 
magy. álta’án. iparegyletnek, a budapesti keres­
kedelmi csarnoknak, végre a fővárosi iparosok 
körének bevonásával az előkészítő bizottságot, 
mely is az orsz. magy. iparcgycsület által előter­
jesztett tervvázlathoz hozzájárulván, immár tény­
legesen megindította az ügyet, és az ekö teendő 
gyanánt a kiállítás évének függőben hágj ott kér­
dése iránt 1884-ben megállapodván, előzetes költ­
ségvetést dolgozott ki.

E tervvázlatnak főbb pontját a következeik­
ben van szerencsénk a t. fővárosi közönségnek 
előterjeszteni:

1. Az orsz. m. iparegyesület — az összes hivatott 
társadalmi, hatósági és szaktény, zök bevonása mel­
lett — kezdeményezi a budapesti orsz. kiállítás ren­
dezését.

2. A kiállítás tartama 1884. e'vi májustól ugyan­
azon évi szeptember v^.gy esetleg október vécéig terjed.

8. A kiállítás egyelőre a h gtágasahb értelemben 
vett ipari termékekre kiterjedöleg kezd# ményeztetik. 
Nem Magyarországon előállított tárgyak ipari ver­
senyre egyáltalában nem, kiállításra pe­
dig elkülönítve — csak annyiban bocsáttatnak, a meny­
nyiben azok a gazdaság különböző ágaiban használható 
javított gépeket és szerszámokat , avagy uj vagy 
tökéletesített ipari segéd - eszközöket s végre kiváló 
i p a r m üvé szeli speczialitásokat ittpeznek.
„ A mennyiben gazdasági és állatkiálli- 
t á s kapcsolatos rendeacse fog elhatároztatni, annak sze r­
vezése az országos gazdasági egyesületnek tartatik fenn. 
Minden termelési és tudományos vagy művészeti főcsoport 
ezt rv* zése körüli teendő — az általános kereten belül — 
az illető központi szakintézetek vagy egyesületek hatás­
körébe esik. Mérnök- és épitét-zegylet, orsz. földtani tár­
sulat, orsz. erdészeti egylet, képzőművészeti társulat stb.)

4. Az álla m i támogatás — az esetleg törvényho- 
rásilag megállapítandó perzaesrélyen khiil — főleg négy 
irány ban lesz kikérendő: a) közlekedési és vitelbér-kt d- 
vezmények; ó, állami intézeteknek és vállalatoknak a ki­
állításban való részvétele; c) sorsj áték engedélye­
sése ; d a portémentesség.

5. A kiáliitás fővé d n ok ség é re és illetőleg védnöksé­
gére R u d o 1 í trónörökös és J óz s e f föherczrg Ö <*s. 
és kir. fenségeik lesznek felkérendők.

6. 8oi?jáfék rendezésére kérendő felsőbb engedély. 
A sorsjáték nyereménytárgyait kizárólag k’" állít ott tárgyik 
s pedig eg>felöl szegényebb sorsú kiállítók készítményei, 
másfelől kiválóbb ipar*eeLnikai vagy iparművészeti hala­
dást feltüntető ki állítmány ok képezhetik

7. A katalógus szerkesztése oly képen 
készítendő elő, hogy az a megnyitás napján múlhatatla­
nul megjelenhessen s a kiálli ók üzleti és termelési viszo­
nyainak vázlatos megismertetését a megállapítandó rend­
szer szerint magái au foglalja. A katalógusnak ezenkívül 
magában keikre foglalni az egyes iparágak fej!ölési fo­
kának rövid jellemzését, viszonyítva azon országokhoz, 
melyekkel versenyre vagyunk utalva.

8. A jury alakítása felerészben az egyes csoportbeli 
kiállítók, felerészben pedig a kiállítási végrehajtó bizott­
ság választásának tartatik fenn. Oly kiállító, ki egyszer­
űi ind jury-tag is, feltétlenül -hors concurs“ marad. A jury 
aítal odaítélendő jutalmak állanak : a) nagy cl i s z ok­
mány o k b ó 1 ..grand prix“), melyeknek száma azon­
ban 1 "fi at semmi esetben meg nem haladhat; b) a juta­
lom odaítélésének indokolását tartal­
mazó diplomákból versenyképesség, ex­
portképesség. nagyban való termelés, uj iparág meghono­
sítása, uj találmány, munkaerők képzése, iparművészeti 
érdem stb.) s az ezen diplomák kiegészítését képező egy­
forma érmekből.

Ezen tervvázlat szerint a kiállítás helye 
még függőben lévén hagyva, az előkészítő bizott­
ság tüzetes vizsgálat alá vette a ügyelőmbe jö­
hető különféle helyeket, különösen a Stefánia ut 
torkolatával szemben fekvő üres telkeket és 
másfelől az Orczy-kertet és behatőhb számítások 
alapján azon meggyőződésre jutott, hogy noha az 
előbb említett terület a látogatókra nézve jobban 
hozzáférhető, és a ncpmozgaíomnak jobban útjá­
ban esik, mégis pénzügyi szempontból az Oiczr- 
kert látszik ajánlatosabbnak, miután az előbbi 
terület az ott szükséges nagy földmunkák, par­
kírozások, keriíái stb. következtében sokkal na­
gyobb költségeket igényel.

A fentebbiekben előadván a tervezett buda­
pesti országos kiállítás ügyének előzményeit és 
jelenlegi állását, a kiállítás tervrajzának végleges 
megállaj áthatása és annak alapi an a létesítési 
munkálatoknak megkezdése előtt még csupán a 
hely végleges megállapítása s ezzel kapcsolatban 
a területen eszközlendö munkálatok költségeinek 
megközelítő kiszámítása lenne szükséges.

Miután pedig a hely kérdése által a tekin­
tetes fővárosi közönség is érdekelve van: ez 
ügyben való méltó Lefolyásának érvényesithetése 
vegeit a fővárosi hatóságnak, illetőleg a hatóság 
erre hivatott közegeinek az alulirt előkészítő bi­
zottsággal való érintkezése lenne szükséges.

Az előadottak alapiján azon tiszteletteljes ké­
relemmel fordulunk a tekintetes fővárosi közön­
séghez :

lenne kegyes határozatilag kimondani, hogy 
az 1884 ben Budapesten tartandó országos kiállí­
tás fontosságát méltányolván, annak létesítését 
erkölcsi és anyagi támogatásával elősegíteni haj­
landó- — és miután a?, anyagi hozzájárulás mérve 
nagyrészt a kijelölendő Lelj tói függ, kegyesked­
jék a helynek az alulirt előkészítő bizottsággal 
való érintkezés utján leendő végleges kijelölése 
iránt intézkedni.

Egyszersmind, miután a jelzett teendők be- 
f«jezése után az alulirt előkészítő bizottság hi­
vatva lesz az ügy továbbviteléi az összes érde­
kelt tényezők kiküldötteinek bevonásával alaku­
landó végrehajtó bizottság kezébe átbcceáíani, 
kérjük legyen kegyes a létesítő bizottságban 
való részvétéire, illetőleg a főváros törvényható­
ságának abban való képviselésére küldötteit meg­
nevezni.

A kiállítás ügyét, mint kiváló fővárosi ér­
deket ismételve kegyes hazafiul pártolásába 
ajánlva, maradunk kiváló tisztelettel és hazaiiui 
üdvözlettel

Gr. Zichy Jenő, Mudrony Soma,
orsz. ni. iparegyesületi elnök. orsz. m ipsiegyesül, igazg.

Kürsskedeísm és tőzsde.
** A gyarmatáru kereskedők országo» szö­

vetkezete részéről Hűbe n ay József elnök és 
Pr ne kl er Igiácz aleln ők tegnap délután j at­
tak fönn a pénzügy miniszternél, hogy a vidéki 
kereskedők részéről beérkezett kérdések és pa­
naszok iránt icformácziókat nyerjenek. A kér­
dések, melyek miatt a küldöttség lennjárt, a 
külföldi küldemények vámmentességére, a tő­
gy asztási adók magasságára , a bérlők zak­
latásaira , a tételes megadóztatásra és arra 
vonatkoznak , hogy tartozik-e a kereskedő 
a fogyasztási adóbérlünek az előző év mérlegét 
bemutatni Y A küldöttséget Ludvig János min. 
osztálytanácsos fogadta a lehető legszivélyeseb- 
ben és az előadott kérdésekre egyenkint részlete­
sen válaszolt, egyúttal megígérte, hogy a ke­
reskedők által hozzá intézett panaszokat min­
denkor a lehető legrövidebb idő alatt és 
jóindulatulag fogja elintézni. A külföldi kül­
demények vámmentességére vonatkozólag azt 
a kijelentést tette, hogy legközelebb oly intézke­
dés fog életbe lépni, mely szerint minden postai

és külföldi küldemény vámadó alá esik. A téte­
les megadóztatásra nézve kijelenti, hogy annak 
életbeléptetése iránt semmi kifogása nincsen, ne­
hézségek sem állanak útjában, minél fogva a leg­
közelebbi minisztertanácsnak ajánlani fogja egy 
erre vonni kozó törvényjavaslat szerkesztését. 
Mmdazáltal, ha ez létre jön is, nem lesz 
visszahatással a már megejtett általános meg­
adóztatásra. A fogyasztási adókat illetőleg 
a kereskedők eljárásában látja a hibát, a 
mennyiben a kereskedők ügyeimen kívül 
hagyják ízt, hogy a pénzügyi közegek min­
denről pontosan vannak értesítve és némely té­
teleknél oly nevetséges kis összeget ajánlanak, a 
melyeket elfogadni Ehetetlen. így Kolozsvár vá­
rosa GO.OOO forintot ajánlott, mig a bérlő 
86.000 forintot ígért; Debreezcn város ke­
reskedői 8000 forintot ajánlottak, holott a nyert in- 
formácziók szerint ennél jóval többet űzethetnének. 
Ívért kell aztán egyes vidékeken a ráutalást 
teljes szigorral keresztül vinni. Azért legajánla- 
tosabbnak tartaná, La a kereskedők a hivatalos 
közegekkel szemben őszinte bevallást tennének 
és a kormány előzékenységét nem utasítanák 
vissza rideg maguk tartásával. A hol pedig még 
egyes városok vagy vidékek haszonbérbe adva 
nincsenek, váltsák magukhoz a kereskedők és 
akkor rregtrcrekülnek a bérlők zaklatásaitól, s 
ha ez már kezeik közt van, igyekezzenek azt 
megtartani. Végül kijelenté, hogy a kereskedők 
a múlt év mérlegét tartoznak a bérlőnek bármi­
kor bemutatni.

** nlagvar és osztrák járadékok í 881-ben. 
A lefolyt évben két uj osztrák és magyar járadék- 
czim'ettel gazdagodott meg az európai pénzpiaca. 
A kibocsátott czimletek a pénzbőség és az ural­
kodó csekély vállalkozási kedv következtében 
aránylag gyorsan helyeztettek cl. A magyar és 
az osztrák öt százalékos papiijáradék három lió 
alatt bocsáttatott ki, de a két járadék árfolyama 
úgy a kiindulást mint pedig az ugyan azon idő­
ben való hullámzást illetőleg kü'önböző volt, s a 
„si duó faciunt idem, ncn est idem“ most is 
igaznak bizonyult be. Szapáry Gyida gróf 
}Pénzügyminiszternek jobban kedvezett a sze­
rencse mint lajtáníuli társának, és ha a 
járadékok árfolyamából valamely állam pénz­
ügyi helyzetére és pénzügyi jártasságára követ­
keztetést vonunk, úgy a tőzsde és az elhelyezést 
kereső töke, mint a következő táblázat mutatja, 
Magyarország mellett ny ilatkozik.

O.ztr. 4 Osztr. 5 Magy. 0 Magy. 4 M. 5
sz. ar.- sz. pap.- ,=z. ar.- sz. ar. - sz. p.-

járade'k j árad ék járadék járadék járad.
1881. j-tímár 3. 87.90 — 109.75 — —
1881. január 10.í: 87.90 — 109.30 — *73.90
188:. január 31. SS 50 — 109.30 — 8015
1881. február 28. 90.— — 111.50 — 81.—
1881. máreziiis 31 . 93.70 — 113.50 — 85.65
1881. ápril 14.* 93.70 *98.— 116.— — 90.26
1881. ápril 30. 96.50 98.— 117.50 — 93.30
1881. május 11.f 90.— 97.10 117.70 y — 93.10
1881.. in;'jus SÍ. 95.— 96 — 117.80 — 92._
1881.. junius 2.* 94 60 96.— 117.60 *91.75 91.80
1881. junius 30. 93.90 96.30 117.70 91.40 91.—
1881. július 30. 94.10 96.30 117.75 91.40 91.25
1881. í.uguFztus 31. 93.60 95.15 117.60 89.70 89.10
1881. szeptemh. 30. 95.— 91.60 118.35 91.40 90.25
1881. október 31. 93.85 91.10 119.— 89.55 88.20
1881. november 30. 93.85 94.90 119.50 90.20 90.50
1881. devzemb, 31 . 93.80 94.80 119 90 89.70 89.60
Árfolyamnyereség

V. veszteség -P £.90 — 3.20--f 10.15 — 2.05 + 10.70
*) Először jegyeztetett a hi>/iitalos árfolyam-lapban.
t) Az első kotirozós napja.

február hó 1-ig uj engedély jegy kiadásáért folya­
modni. Kelt Budapesten, 1882. évi január hó 
2-án. A m. kir. pénzügyminisztérium.

** A pénzpiaczról. A német birodalmi bank állása 
a legutolsó kimutatás szerint nagyon kedvezőtlen. Az 
adóvonal 26,094,000 márkával van túlhaladva. A bank 
igazgatósága tekintetbe véve azt, hogy rövid határidőre 
szóló váltókból és lombard kölcsönökből nemsokára ismét 
pénz fog visszafolyni a bankba, a diskonto felemelését a 
bank kedvezőtlen állása mellett sem tartotta szükséges­
nek. — Az utolsó ultimoliquidárz ónál Londonban oly re- 
portokat fizettek, amilyeneket csak a kiválságok idejében 
szoktak fizetni. Pénzt általában 7 százalékon alul nem le­
hetett kapni. Jellemző, hogy az angol közvélemény az ál­
landó pénzdrágaságot valószínűnek tartja. A „Times“ a 
bank kamatjának leszállítását a közel jövőben nem tartja 
valószínűnek; és mindinkább megszilárdul az a kilátás, 
hogy az angol bank hosszú ideig nem fogja a kamatot 5 
százalék alá leszállítani. Arany kisebb mennyiségben, 
folyton vitetik ki Angolországból, ma Délafrihába, holnap 
Lisszabonba vagy Egyiptomba. Az az arany mennyiség 
pedig, mely fcefoly, alig elégséges arra, hogy a kivitelt 
ellensúlyozza. Mig tehát a tartalék jóval meg nem szapo­
rodik, addig a diskonto leszállításáról szó sem lehet.

** Angolország arany és ezüst ki- és bevitele. Hiva­
talos adatok szerint arany Angolországban 1881-ben állan­
dóan keresett volt, kivált Amerika és India részére, mely 
utóbbi kerek egy millió font sterling értékű aranyat vitt 
el Angolországból. Az arany ki- és bevitel az utolsó öt év 
alatt következőképen alakult:

arany
bevitel kivitel

millió font sterlingben
1877 .............................. ....... 15 20
1878 ............................. 21 14
2879 .............................. ....... 1225 16-5
1880.............................. ....... 9 11-5
1881 .............................. ....... 10 15‘5

Kszerint 1881-ben az arnnykivitol 51 2 millió font
sterlinggel haladta, túl a bevitelt. Az ezüstkivitolt illető­
leg mint rendesen, India foglalta el az első helyet. Össze­
sen 2.570,(00 font sterling értékű ezüstöt vitt el. Kívüle 
Ausztria, Spanyolország s a többi országok vitték el az 
ezüstkészlet jelentékeny részét. Az ezüst be- és kivitel 
az utolsó öt évben következő volt:

ezüst
bevitel kivitel

millió font sterlingben :
1.377 ...................... ............... 20 19
1878 ...................... 11 11-25
1879....................... .............. 10-5 11
1880 ..................... ............... 6 5 7-25
1881....................... .............. 6-7

Bánsági 570 mm. 71. k. 11.40 
három hóra.

Felsőtiszavidéki 300 mm. 78 k. 
12.60, 400 mm. 76.8 k. 12.30, 100 mm. 75.5 
k. 11.95, 100 mm. 74.1 k. 11.65, irii.d bá­
rom hóra.

Dunavidéki 2300 mm. 74.5 k. 12.20, 
három, hóra.

Északmagyarországi 100 mm. 
77 k. 12.25, 400 mm. 74 k. 11.75, 100 mm. 74 
k. 11.60, 100 móterm. 72 k. 11.15, mind há­
rom hóra.

Oláhországi 2600 mm. 72.2 k. 11.75, 
három hóra.

Tengeri 600 mm 
Zab 200 
Saját

eladásokról értesít:
Búza: Tisza vidéki 

13*10, három hóra.
Felsőtiszai 1200 mm. 79 k.

1100 mm. 78 k. 12'90, mind három hóra.
Mai hivatala« effektiv árak:

Bsza nj bánsági ................... 75—80 k. 12.15—12.80 frí
„ „ tíszavidéki.............. 75—80 k. 12.25—12.90 „
„ „ pestvidéki ........ .. 75—80 k. 11.95—12.60 „
„ „ fehérmegyei ......... 75—80 k. 12.15—12.80 ,
„ „éstnkmagy íuo rétsági 75—80 k. 11.45—12.10 „

leli
mok

elsőbbségek 96 cm 
változatlanok, csak

malma valamivel keresettebb.

vásároltattak. M al­
moin árok és sütök 

suták magasab­
bak, cs«k pesti közúti vasút valamivel olcsóbb. 
Ipar-értékek magasabb á< folyamok oa árultattak. 
Ganz és társa-féle vasöntöde 71U, Dräsche-féle 
téglagyár 109:,/t-lvl 171; ., lg, kőbányai téglagyár 
290—292. Az osztrák-magyar bank záloglevelei, 
és elsőbbségek is magasabbak. Váltók és valu­
ták inkább valamivel jobbak. Birodalmi márka 
58'A, váltó Parisra 47.15 on

i.

7.-—, készfizetéssel, 
mm. 7.65, készfizetéssel, 
tudósítónk még a következő

1200 mm. 77*8 k.

12-90,

köttettek. Váltók 
szállításra a napi árfolyamon alul kimutatlak.

I óra 30 perezkor zárulnak: osztrák hitel­
részvények 351.20—351.30, magyar hitelbank 
348.75—349, magyar 4 ’/„-os aranyjáradék 89.50 
—89.55.

! ViŐiŐ-::tlí.
Gyöngébb berlini árfolyamokra, az utótözs- 

í dén kezdetben nyomott hangulat uralkodott, ké- 
j sebb azonban jobb bécsi jelentésekre megsziiár- 
! dúlt. Osztrák hitel részvények indultak 350.59 en, 
i és emelkedtek 352.- »0-ig. Járadékok forgalom 
j nélkül.

4 érakor zárulnak: osztrák Litelrészvény

Rszs
Arps

cl......................
takarmány, 
egotnivaid. 

, r f 8 e d 3 i ...
Zaü ni .......... ...........
Tenger! uj bánsági. 

.. „ másnemű. .
8 oKaié: 

Seper.s c!

70—72 k. 
60—62 k. 
02—64 k. 
64—66 k, 
37—40 k. 

75 k. 
73 k. 
— k.

8.50— 8 80 
7.20- 7.40 
7.60— 8.20
9.30— 1030
7.30— 7.65
7.(5— 7.10 
6.93— 7.— 
6.------ 6.35

I 352.30—352.40, magyar 4 % os aranyjáradék 
89.47 y2—89.50, magyar papír járadék 89.55—89.60. 

ténáe.
{ Gyengébb párisi árfolyamokra és a kontre-
■ mine további eladásaira, az esti tőzsde, mely 
I eleinte meglehetősen szilárd volt, lanyha hangu- 
* latban folyt le, mi mellett különösen osztrák hi- 
I telrészvények árfolyama alábbszáll!, járadék vi­

szonylag! san szilárd. Osztrák liitelrészvény 
‘ír,9 9íl

ylagvsan 
352.20-on indult

k í p o ;
h á 71 B i

Z .
és esett 350.30-ig, 

j 4"[,,-03 aranyjáradék forgalom nélkül 
6 órakor zárulnak; Osztrák

magyar

Határiílőüilet csendes irány melleit teljesen ' nyék 350.70—350.80, magyar 4%-os

Végig tekintve e táblázaton, azonnal szem­
betűnik az, a mint fentebb említők, hogy a 
magyar pénzügyminiszternek jobban kedvezett 
a szerencse. Az osztrák négyszázalékos arany­
járadék 1881. év kezdete óla körülbelül 6 
százalékkal emelkedett, miután ez osztrák 
ötszázalékos papirjáradék kibocsátásakor (f. évi 
ápril havában) további 3 százalékkal poussiroz- 
tatoít. Az osztrák ötszázalékos papirjáradék el­
lenben kibocsátása óta több mint 3 százalékkal 
esett. A Dunajavszki-járadék e számadatos kriti­
kája kissé malicziozusnak látszik ugyan, de 
kétségbevonhatatlan. — A magyar hatszá­
zalékos aranyjáradék a konverzió folytán 
pari-árfolyamát érte el, mig ellenben az en­
nek helyébe kibocsátott magyar négy százalé­
kos aranyjáradéknak, meljr.ek íöpiacza Pária, sz 
ottani debacle-tól, mely különösen a bel- és kül­
földi járadékpiaczot befolyásolta, sokat keltett 
szenvednie, úgy hogy 2 százalékkal, tehát ugyan­
azon időben többel , mint a franczia öt- 
százalékos járadék hanyatlott. Az ISSI-ki 
járadékok nyereményeinek legnagyobb része az 
uj magyar 5 százalékos papirjáradékra esett, 
melynek 15' „ százalékkal való emelkedése után 
az év vége felé még közel 11 százalékos áifo­
lyama ülönbözct jutott nyereségül. Ili az egyes 
járadékokat hónapok szerint hasonlítjuk össze, 
azt látjuk, hogy az osztrák arany és papirjára­
dék ellenkező irányt követ. Még kedvezőtlenebb 
viszonyra találunk Ausztriára nézve, ha az osz­
trák éa magyar papírjáradékokat hasonlítjuk ösz- 
Bze. A kibocsátás hónapjában az osztrák papir­
járadék 1 százalékkal csökkent, a magyar 
papirjáradék 3 százalékkal emelkedett. Ki­
bocsátásuk óta mostanáig as osztrák papirjára­
dék 3 20 százalékkal esett, a magyar papirjára­
dék csak 0 65 százalékkal szállt alább, mely 
utóbbi körülmény a magyar négy százalékos 
arany járadék árfolyam-hullámzásaival van össze­
köttetésben, melyet állandóan követ. Végre még 
a közös járadékok árfolyamairól is meg akarunk 
emlékezni. A 4"2 százalékos papirjáradék egy év 
óta 73'75-ről 77-35-re (3'60 százalékkal) és a 
4-2 százalékos ezüstjáradék 74 20 tol 78'35-re 
(415 százalékkal) emelkedett, a nélkül, hogy 
ápril óta jelentékenyebb hullámzásoknak lettek 
volna alávetve.

** Kikészitési forgalom N; maiországgal. A 
in. kir. pénzügyminisztérium, 1881. évi 83,348. 
sz. alatt, a következő rendeletét bocsátotta ki: 
A német vámterülettel való kikészitési forgalom­
nak szabályozásáról szóló 1881 ; LXV1II. tör­
vénye?,ikk alapján, s a monarch! i két kormányá­
nak megegyezése folytán, következők rendekrt- 
r,ck : 1. tj. Belföld-in készült szövetek, melyek 
1882. évi deczeuiber Ló 31 ig bezárólag szinnyo- 
matozás, festés vagy fehérítés végett kivitetnek s 
a meghatározott határidő alatt szinnyomatozva, 
festve vagy fehérítve visszahozatnak, a visszsho- 
zatalnál kikészített alakjukban bíró sulyulc sze­
rint vámkezelendók és pedig: a) szinnyomatozott 
és festett szövetek 100 kilogrammonkint 14 fo­
rinttal aranyban, b) fehérített szövetek 100 ki­
logrammonkint 4 forinttal aranyban. 1882. évi 
deczerober Ló 31-ike után szinnyomatozás, festés 
vagy fehérítés végett kivitt szövetekre nézve, 
visozakozataluk alkalmával kivétel nélkül a vám­
tarifának a szinnj orcatos, festett v.gy fehérített 
szőtt árukra vonatkozó általános határozatai lesz­
nek alkalmazandók. 2. §. Az 1881. évi junius hó 
27 én 41,305. sz. a. kelt rendelettel kiadott ha­
tározatok 2—18. §§ai következő módosítások 
mellett továbbra is változatlanul fenmaradnak ; 
jelesen: A kikészitési forgalomra vonatkozó en­
gedély jegyek (5. §.) csak 1882. évi deczemberhó 
31-ig terjedő örvénynyel állíthatók ki; az 1881. 
év folyamában kiállított engedélyjegyek érvénye 
1882. évi deczember hó 31-ig terjed, a nélkül, 
hogy ezért újabban folyamodni kellene. Az 1881. 
évi január- 1-je előtt kiállított engedélyjegyek 
1882. évi február 15-vel elvesztik érvényüket s 
azok tulajdonosai tartoznak legkésőbb 1882. évi

i Ok Újpesti takarék­
pénztár 1881. évi méricgszámlája. Vagyon: Pénz- 
kctizlet 1881. deczember o 1 -erői 9411 írt őő kr. Bank vál­
tók 900*29 írt 70 kr. Hitelváltók 14098 írt 71 kr. Különle­
ges számla 622 frt OS kr. Ingatlan A) 949 frt 21 kr. B) 
4833 frt 47 kr. C) 14500 frt. 1>) 1918 frt 75 kr. Letét B) 
207 frt 19 kr. C; 72 fit 72 kr. Bútorok 681 frt 98 kr, 
összesen 137325 frt .‘56 hr. Teher: Alaptőke 50280 
frt. Tartalék-alap 6291 frt 79 kr. Takarékbetétek 37471 
frt 93 kr. Vieszlesrámitolt váltók 34074 frt 35 kr. Uitel- 
egyleti biztosítékok 2300 frt 17 kr. Hitelegyleti függő 
szórnia 354 frt 03 kr. Ilitelcgjdcii tartalék alap 97 frt 66 
kr. Letét számla 12 frt 50 kr. Osztalék-számla 91 frt 70 kr. 
Fel iium vett osztalékok 2i8 frt. 1880, évi osztalékok 84 
frt. Átmeneti kamatok 1548 frt 12 kr. 1881. tiszta 
nyeremény 448b fit 11 kr. összesen 137325 frt 36 kr. 
1851. évi veszteség és nyeremény számla. Tartozik : Tiszt­
viselők fizetései 1879 frt 92 kr. Irodai költségek 811 frt 
79 kr. Napibiztosok dijai 341 frt — kr. Betétek utáni 
kamatok 2164 frt 09 kr. Vieszleszámitolt váltók utáni ka­
matok 1195 frt 23 kr. Jótékony czélokra 50 frt — kr. 
Kir. és községi adók üzletjövedelem adó 710 frt 15 kr. 
Kir. éa községi adók, házbérek, jövedelem adó 312 frt 81 
kr. = 1022 fit 96 kr. 1881. évi tiszta nyere­
mény: 15% az igazgatóságnak tiszteletdija: 670 forint 
41 kr. 10%-a tartalék alapnak 446 frt 94 kr. Osztalék 
838 részvény 4 írttal 3352 frt — kr. Nyeremény marad­
vány 188*2. évre 18 frt 76 kr. = 4488 frt 11 kr. Összesen 
11953 frt 10 kr. — Követel: Bank váltók kamatok 8856 
frt 77 Lr. Hitel váltók kamatok 1666 frt 92 kr. Késedelmi 
kamatok 11 frt 58 kr. írás dijak 15 frt 29 kr. Házbér A) 
70 f. t 93 kr. Házbér B) 545 frt 88 kr. Házbér C) 758 frt 
í.2 kr. Házbér D) kamatok 27 frt 21 kr. Összesen: 
11953 frt 10 kr.

** Bukások. A bécsi Creditorenverein a következő 
bukásokat jelenti : Gilan Avram, kereskedő Ubban, Jokics 
Mii os kereskedő Vziczeban, Quasnitzka Vincze kereskedő 
Jägerndorfbao, Gutfreund Mór bejegyzett keres­
kedő Szent-Mihályban, Ester Ackerhalt & Sohn Kálváriá­
ban, E. Samet ruhakereskedő Becsben, Widder Lipót ru­
hakereskedő M.-Osztrauban. Kiss Zsigmond rövidáru 
kereskedő Szegeden, Turn óvsz ky Lipót kereskedő Neu- 
bidschowban.

Az oszíráii-magyar bank állása
1881. évi ícezember 31-röI.

(Az osztrák-magyar bank alapszabályainak 101-ik czikkc szerint.)
Változások az 
l**8l. évi derz. 

y3. állás óta 
frt. o. é.Követelések:

E rczkészlvt :
Ezüst 122,130.825 frt 61 kr., arnny- 
han 68 7;:5.502 frt 80 kr . ... . 

Aranyban Hzvtcndő küllőid! váltók. . 
Leszámítolt váltók s értékpapírok : 

Becsben 72.7311.114 frt 37 kr.az osz­
trák tivkintézetekben 46,M7.15t> irt 
07' kr. Budapesten 23.053.167 frt 65 
kr., a magyar fió kint tv. etekben
14,405. 1-5 frditO kr.............................

Kölcsönök kézi zálogra :
Becsben Ip 667.50J frt, nz osztrák 
tiókintézetekben »1.951.100 forint , 
Budapesten 2,721.0-X) frt, a magyar 
fiók intézetekben 1,651.800 frt. . . . 

Osztrák és magyar állami, országos 
és községi a^i-lffságok beváltott le- 

, járt értékpapírjai es* szelvényei . .
A ll.-m jegyek...........................................
A birodalmi tanácsban képviselt ki­

rályságok és országok államkormá- 
nyának köle(önadóssága az 1878-ik 
évi jun. 27-ki törvény szerint (bírod.
törv. lep 05-ik szám) •...................

Jelié cg költtsönök............................
A bank; e.k •özsdes.eruen megvett zá-

■ logic vele i ■ i *..................................
A tartulékalan ért kpapirjai .... 
A folyó jövedelmekből megvett érték­

papírok ...............................................
A nyugdíjalap értékpapírjai .... 
Épületek Bécsb^n l-s Budapesten, va­

lamint az összes fundus ins true tus.
Kiadások ... .................................
Egyéb LS'vetelétiSk". *.............................

Összesen . .
Tartozások :

ítészver yíöke ..........................................
Tartalékalap..........................................
Bankjegyforgalom................................
Beváltandó bankutalványok, forgat­

mányi (giro) és < gye-b követelések. 
Fgvéb azonnal lejáró tartozások . .

* TorgalotBban levő záloglevelek 5° „ 
I 45,02 .8( 0 irt—, V -4° 0 30,588.40=1 frt, 
} 4° o 13.462.70Ú frt—,............................
í Nyugdija b:p............................ • . .
I Folyó jövedelmek az 18?1.I. félévi rcsz- 
1 vényosztalék levonása után és bevé- 
I telek záloglevelek kamatozása fe-

Egyéb tartozások.................................
Összesen . .

Becs, 1882. évi január 8-án.

frt. o. é.

100.866.150 50 
10 522.776 71

+ Ml .771 48 
16.610 60

156.511 011 60>

21 001.500 ■

169.604 40' 
1,865.170 —

15.310.783 15'

H 3.515,900 -

91.880 90

79.74R.fVfi 78 
95,307.165 70

5.805.107 12 
3,017.857 20*

3,532.0 0 22

2.910.301 15 
2.7002’83 6».5 
l,79i.l83 I45 

576,793.5:2 29r>

90 000.000 — 
18,055.943 40 

354.207.560 —

1,967.103 203 
18,941.853 445

70,07!.900 — 
3,532.830 44

9,794.713 70** 
1. 21.608 10

191.227 75 
362.128 88

+ 36.0 S 72
— 6.489.7:3 94*

4- 15.220.660 -

2.320.645 27 
1,610.147 29

176.0 0

637.376 85 
57.080 07

576,793.512 k0'

Mccenseffy,
az osztrák-magyar bank főkönyv vezetője. 

Bank kamatláb hJ79. évi május 9-ke óta :
Minden osztályzatú váltókért....................... 4 száztól!.
Kölcsönökcrt kézi zálogra ....... 5* 3 »

Budapesti ára- és értékte?eös,

— jan. 4.
Búza ma is nagyon szilárd irányt köve­

tett. A kínálat mérsékelt volt, a véteikedv vala­
mivel gyengébb, — de mindazonáltal mintegy 
12,000 mm. adatott el szilárdan tartott árakon. 
Egyéb gabonacemckben rendkívül gyenge volt a 
forgalom és az árak általán csendes irány mel­
lett meglehetősen változatlanok maradtak. — Hi­
vatalosan a következő eladások jegyeztettek :

Búza: Tiszavidéki 100 mm. 77.8 kilos 
12.75, rozsos 200 mm. 76 k. 12.25, pótlékos 100 
mm. 76 k. 12.64, mind három hóra.

1* estmegyei 300 mm. 77 k. 12.75, 100 
mm. 76 k. 12.50, 100 mm. 75 k. 12.15, 200 mm. 
75 k. 12.15, 100 mm. 75 k. 12.35,100 mm. 74.5 
k. 12.15, 100 mm. 73.5 k. 11.95, mind há­
rom hóra.

Fehérmegyei 100 mm. 72 k. 11.60 
100 mm. 71.5 k. 11.40, 100 mm. 71.6 k. 11.60, 
mind három hóra.

Zentai 700 mm. 74 k. 12.40 három
hóra.

üzkttelenül folyt le és délelőtt egy kötés sem : dók 89.40—89.45. 
jött létre. j

Béli tőzsde. í
A déli tőzsde gyenge forgalom mellett szin- j 

tón csendes irányban folyt le. Köttetett .-
E.-tenceri május—júniusra 2500 mm. 7.25 * 

forint. j
Stckványzab tavaszra 1400 mm. 7.23 frt. i

Déli 1 őrskor hivatalosan tsruhj«; j
SsokvÉnybnts tavaei: ......... .................  12.38------12.40— frt. ’
B.v.inógi tt.ngcri rsAjrs—juainsrA ......  7.24------7.26— r \
$ÍEckvÁMy7.3b tAvcma ............... ........ .. 8.20------8.25-

f *i«á'aühisü
Magyar pspirjdra4rtk 
Magyar 4,,-oa aranyját ä5 :,: 
Magyar általános Mvő' ..:;t 
M&gys.r ' .-•s'tmttoM 
Magyar RlHt.! . ..
Msgyar jelitíioghzna . 
Oaíirák hitel - .
Angol o-strÁk

í tiiVÁási?»..

JJélutíirU futaalotn.
A délutáni forgalom csendes irányt követett 

és majd teljesen üzletfelén volt, a mennyiben 
mindössze csak egy kötés jött létre, még pedig:

B.-tengeri május—júniusra 25Ó0 mm. 7.25l/2
forint.

Eli forrj atom
Az esti forgalom teljesen üzletiden volt, az 

irány tartósan csendes.
Esti 6 órakor zárulnak:

fisokványbura tavaszra............................ 1S.37V,—12.421 , frt.
„ űrire ................................. 10.90----- 11.------- ,

R.-tecgeri májúi—jnciuir* ...............  7.24-------  7.26— $
Oláh tengeri május—júniusra................ 7.14-------  7.16— „
Ssohvávyzab ts.vssr.ra ........................... 8.20-------  8.25— 3
Kipoaetarepeae 1802. aag.—esept,-ro....l3.l/B------- 18.»/,— e

’StutzK.étkg íífsade.

Terményekben ma valamivel élénkebb volt 
a forgalom.

Szilvában különösen ma meglehetősen élénk 
üzlet volt és eladatott 3500 bécsi mázsa szerbiai 
áru cs pedig elsőrendű 11'/.2—ll3lt írtjával és
silányabb minőségű 11—111J, írtjával 56 kt- 
lókint.

Szilváid üzleti élen.
Termények mai hivatalos jegyzése 100 ki- 

lókint:

I
Tijuni ra

hiteirészvé-
aranyjára-

89.75
89.60

348.—
121.—

351.-

112 —

rrfückftí esNdelmí (t&tR&k Beáapwi—XSSáayáa
r5bíay?y január 4. Kodvezötlen bécsi vásár miatt 

árak valamivel hátráltak. Magyar öreg nehéz
naüÄi ne ues 
54%-56,

58V*—60, közép 58—E8’/,, szedett 
könnyű 53*/s—541/,, Hóm 'nini ba­

konyi n/n 's —.— átmeneti , közép 57—58 átmentU, 
könnyű 55Vs—56 átmeneti, eredeti nehéz 52—53 átmeneti, 
könny ű 51—52 átmeneti , csorhiAi nehéz —.— átmo- 
xittti , közép 57—53 átmeneti , könnyű 54—55 átme­
neti. — Az árak párenkint 45 kilós és ln/_ ec ídvonássil 
kiiogr.-kint értendők. Homáuia és ír-erbia: sertóaek, me­
lyek mint átmenetiek adattak el, yáronklat
4 forint Atj-s-vcs/a vám 'eiébt-a inifirtóilibáik

tiidáS-itásMri

c

Különféle
termény

Irányra 5 F E j
Péne

frt frt
jLuczerna magyar

Heremag , lanyha francela ...............
‘olasz ... 
vörös ....

is-d nyers asonaali sv4!I.i 
1 * ! finomított  I 84.__
„ -v jöszi, kétszer nnomit,! — — nyzic ! ' 1

Rspezeda] :

LBiunaßüiaj
Olajpogácsa ,
Dlezsózsir
ingyen hordói 

öotío tara :

Szalonna |

Fagygyn
Szilva ingyen! 

hordó t. s. I 
hordd és I 
zsákokkau |

Szilvalz
ingyen hordó 
netto tara |

Öli

34.ro

ianyni
srüárd

szilárd

ceandas

szilárd

lanyha

repeze,
pesti
vidéki

egysa. prés.|

oiibaes
burok r.é'.kü3|
Hsmuzslr I

ingyen hordó 
netto tara !

Hárító (term.' 
hordó nélkül :

Kéz netto 
tara

1 szilárd

cl'.árdVlasik I
Szesz ü ;;
tér százaié- . lanyha 

feonkint I

m.Ialégensz.árain.az. 
városi légensz. 
füstölt, azonnal .
olvasztott ..............
boszniai, hordó 
.zsákokban . ..
; szerbiai hordó 
I .. zsákokban

'szlavóniai la ry . .
! bánsági uj .........
'magyar min, szerint
Iszerbiai ............
; magyar Is ..............
szerbiai ......
.magyar fehér
(magyar kékes .....
(Lázi kék
jilliriaf, .............
(erdélyi .............
(fehér la................
fehér IIs
vörös ............ ...
nyers min. sí sír: 
sárga, csurgatott 

i fehér
.apró hord ókban
|rozsnyíi .........
I bánáti ... „ ...

istesz — ........ .
. élesztő

6.60
73.60

59.- 
65.60 
70. - 
46.-
25.40 
25.—
21.40

64.- 65.-
64. 58. -

27.— 27 60
30,50 31.-
—.— 32.—

12L- 123.-

31— 31 50
i 33 50 34 50

60.— 
66.— 
71.— 
47. 
26.35 
25.40 
22.30 
22.50

Gyarmftiárufe.
Budapest, január 4. (Ilrázay Kálmán árutudósitása.) 
kor. K hét némileg szilárdabb irányzattal vette 

' kezdetét a nyers ezukor piaczra ntzve, a mennyiben az 
! árak forinttal emelkedtek, de a tulajdonosok tartéz- 
I kodása folytán a forgalom korlátolt maradt. Finomított 
: áru teljesen kielégítő mennyiségben áll ma már rendel- 
: kezésre, az árak változatlanok, azonban e hó végével és 
I jövő hé folyamán szállítandó áru némileg loszállitott áron 
! ajánltatik.

Kávé. A hamburgi piaczon már hetek óta fenn- 
j állott üzletpangást némileg élénkebb vétel kedv váltotta 
\ fel: a jelentkezett vevők a fennálló piaezi árakat elfo- 
1 gadtík ugyan, de jelentékenyebb forgalom nem fejlődött 
‘ ki. New-yorki tudósítás szerint a nyűgöt- és kelet-indiai 
í faj kávék iránt ott élénk a kereslet, az árak váltó- 
1 zatlanok.
í F ií s z e r. Fahéj, ligneafaj, változatlanul szilárd,
i töredék-áru csendesebb. A gyömbér fajok iránt nem nyil­

vánul kereslet. Szerecsendió és virág változatlan árakon 
■ élénk kelendőséggel bir. Szegfűszeg ngy azonnali, mint 
i határidőre történt vásárlásoknál emelkedő árakon kel. 
I Bors Singapore! áru, a tetemes árcsökkenés után megtar- 
I tóttá multheti árait. Szegfübors változatlan. C’sillagánizs 
i lanyha.
: Déligyümölcs. Mandulára nézve, da-
I czára a mérsékelt áraknak, hiányzik a vételkedv, a vá- 
j sáriások leginkább csak a napi-szükséglet fedezésére tör- 
' télinek. Füge, füzetes áruból tetemesebb mennyiség ada- 
I tott el gyári czélokra, s ez által a piacz némileg szilár­

dabb jelleget öltött; ellenben a többi fügefajok elhanya- 
; goltak maradtak.

Marhavásár.
= Berlin, január 2. Felhajtatott
j 71162 sertés, 1015 borjú, öl94 iirü. S z 
• nagyobbrészt silányabb áru által volt 
j 1. r. 57—60, II. 48—50, 111. 37—10,
I 100 fontonkint vágó súly. Sertés

1315 szarvasmarha, 
a r v a s m a,r h a 
képviselve. Arak : 
IV. 30—33 márka 

p. k. Az üzlet csen-
I desen folyt le, az árak valamivel emelkedtek. Meklen- 
! burgi 56—57, «enger 51—53, szerbiai 50—54, orosz ser- 
: lések 44—EO márka 100 fontonkint, 20% tarával. Bakonyi 
j r,6—f-7 márka, 40 -45 font tarával. Borjú k. Legjobb 
I árn, melyből igen kevés volt a piaczon, 62 fillér, ^ I. r. 
í 56—58, 11. r. 45—53 filléren kelt el fontonkint. Ü rük. 
: Az üzlet igen lanyha. 1. r. 40—48, II. r. 39—14 fillérrel 

fizettetett fontonkint vágó súly.

S2rí í'kííkzsde.
Ámbár Páriából valamivel gyöngébb jegy­

zéseket jelentettek, a mai tőzsde kezdetén ked­
vezőbb frankfurti jelentésekre mégis barátságo­
sabb hangulat uralkodóit ; később azonban ujabbi 
contremino- és arbitrage eladásokra osztrák hi­
telrész vényekben meglehetős kínálat állt be, mi ; 
melleit ezen papír jelentékeny ál folyam vesztesé- | 
get szenvedett. j

Előilx&ás. j
Az elötozsdéii osztrák hitelrészvény 353.30-on ; 

indult, esett 352.20-ig és zárult 333.70 en; ma- í 
gyár hitelbank részvényei, melyek iránt arra a ! 
hírre, hogy a magyar hitelbank a regáíe-ügyben , 
a kormánynyal tárgyalásokat folytat, jó vélemény ; 
uralkodott, 317.25-röl 350.25 ig emelkedtek, ma- j 
gyár 4v/0-os arany járadék 89.55—89.60, magyar 
papirrj .ivadék 89.05—89.70-en köttetett.

I I óra SÖperczkor zárulnak: Osztrák hi- < 
relréssvény 353.60—353.70, magyar 4%-os arany- j 
járadék 89.571/2—89.60, magyar papirjáradék 89.65 
—89.7V, magyar hitelbank 349.50—350. j

Béli tőzsde. 1
A deli tőzsdén, mindaddig, mig a berlini : 

árfolyamok meg nem érkeztek, szilárd magatar­
tás uralkodott. Később a kontrámmá és az arbi­
trage nagyobb eladásaira az osztrák hitelrészvények 
éa magyar hitelbank részvényeinek ái folyamai jelen- , 
tékenyebben hanyatlottak. Járadékok és sorsje- , 
gyek és elhelyezési értékek is aránylag szilárdak 
voltak. Osztrák hitelrészvény indult 353.10-en és 
esett 351.20 ig, magyar hitelbank 349.50—348.75, 
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 1205/s— , 
1201/s-en vásároltattak. Elhelyezési értékek közül 
vasúti kölcsön 134:i[8 on, magyar 6°/a-os arany já­
radék 119.50, magyar papirjáradék 89.7o-től 
89.60-ig, magyar földhitelintézet 41/, száza­
lékos záloglevelei 95-ön, Lloyd tőzsde épü-

i
Vaj Cs tojií*.

Berlin, jan. 2 Az üzlet, mint az ünnepek után ren- 
{ desen, csendes folyást nyert. — Jó fris ára kere- 
. sett. Kivitelre alkalmas és arra szánt legtinomabh mek- 
! lenbnrzi és holsteni téli vaj ára valamivel emelkedett; 
i végre 140 illetőleg 145 márkán kerestetett 50 kilogram- 
j monkint. Középmiuöségü áru a múlt heti árakat tartotta 
: meg, silányabb stagnált. Fizettek : finom és legfinomabb 
: bolateini és meklenburgiért, 130—140, középmiuöségtiért 
\ 120—125, pommerni vajért 105, bajor vajért 110, sziléziai- 
i ért 92—100, galicziaért 86, magyar vajért 82 márkát 60 
I kilogrammon kint. A múlt hé 29-ki tojás tőzsde nagyon 
: csöndesen folyt le. Nagy készletek miatt az árnak 60 da- 
! rabonkint 20 fillérrel alább kellett szállni, jegyeztetett 4 
’ márkával. Ma 3.80 márka.

Gazdasági kszieinények.
* A magyar országos méhészeti egyesület

e hó 7-én, szombaton, délután 5 órakor a Köz­
telken méhészeti est élj t tart és pedig a követ­
kező programmal: 1 -őr Kühne Ferencz előadása : 
„A méhészet emelését ez clzó eszközökről“ ; 2-or 
Nagy Zsigmond bánfaividéki méhészeti egylet
ritkára: „A méhész éa a méhészet“

Borászat.
Borászati kormánybiztos jelentése a flllo- 

xera-ögy állásáról«
Tisztelt bizottság ! Az utóbbi ülds határozata alap­

ján, az irtási munkálatok Szent-Endrón és Kenésén meg- 
inőitiattak; az első mérgezés befejezte után mindkét he­
lyütt szünetelni kellett a szénkéuegkészlet felhasználása 
miatt, újabb készlet érkezteig. Időközben a hiány Szent- 
Endrén pótoltatván, ott a munka fo&ózott erélylyel foly- 
tattatik s remélhetőleg 8—10 nap alatt teljes sikerrel be 
fog fejeztetni.

Kenesére a 32,578 Q m. szőlőterület kiirtására leg­
közelebbi alkalommal érkezendő széukéneg mennyiség f< g 
c:küldetni, úgy hogy ott a munka szintén még ez év 
folytán befejezhető legyen.

Soólyban nagy eréiyiyel folynak a munkálatok. Ab 
infebezió kiterjedése, az egyes községekben, hol a fil- 
loxera föllépett, legtöbb helyütt megállapítva lévén, a 
tényleges munkálatok megkezdettek, a Soóly községben 
levő infekezió első gyéritéoe közel áll befejezéséhez. Gyé­
rítés alá vétetnek még ezenkívül a Liter, Süt. István, 
Papkeszi és Vorösborény községekben levő inti -ziált sző­
lőterületek ; végre irtatni fognak a hajmáskéri és vilonyai 
kisebb infekeziók.

Még e tél folytán munkába fog vétetni a kiskesei 
azon 8 holdnyi terület teljes kivágatása — melyben a 
többször irtott infekezió mutatkozott. A benne elő­
forduló lilloxera-lepett foltok mérgezése czéljábói 200 mm. 
széukéneg a helyszínére küldetett.

A verseczi infekezió elárasztására szánt ártézi kai­
nál a fúrási munkálatok 80 méterig haladtak. Az oravi- 
czai bányakapitányság bányabiztosa Várady Gyula ál­
tal teljesített és Zsigmondy Vilmos országgyűlési 
képviselő ur által kellőleg megbírált lejtmérési munkála­
tok alapján felhatalmazás adatott arra, hogy a farás 100 
méterigfolytat tassék s remélhető, hogy ezen mélységig a



bivetott TÍthordn. xijm«urjÍ8Íg*t szolgáltatni

' Ht«z6 infictiált területek H«aeWae «ránt
.v*»e.l.tEek lövő tavaszkor fognak megmdittatni.

A keltr. erélyes tevékenységben jelentékenyen aka^
eddig azon körülmény, hogy

liviigterü sztukéneg és munkaerő nem
megkívántaié

állott rendel-

Naplrend január 5-én.
T$££T$'SS

-““A»«';«“,'-
5 érakor

i.dkét hiányon tavaszig remélhetőleg Be*ltv.® le“''
: . ónkén eget illetőleg örömemre szolgál jeleit- 

-i k. pénzügyminisztériumtól nyert értesz
.. ..latnai kohó még a jöv8 fv január havá- 

n üködését és Így előrelátható, hogy ak- 
: .é..;; teendő megrendelések után a tavasa meg- 
- veendő munkálatoknál nem fog többe

akadályozó körülmény, hogy 
ezért a munkát szünete 1-heállani azon 

í.>z;etünk kifogy, s
hogy a 

szállitha-
v eddig a tapasztalás megmutat! ’

.-zét : használt nagy vashordók nehéz
1 kisthh Vádogedények pedig konnyea rongálható 

, .;,f u. i. vzélszerüek, ennélfogva gondoskodás 
;< Ucev a szállításra iegalkalmasabb- 

*;.n»3tt vashordók annak idejen kellő 
. x. . .fedésre álliaoak. Miért is Francz.aország-

", . - rrendelé-ével fog ezen hiányon
I -v több hazai vasöntbWghez :nté-

' s é’ta! azok :;a előállítás iránti ajánlató*.
a kívánt idővel rendelkezhessenek.

. : ; t,d,> személyzetet illeti, e tekintetben is 
■ ■ inTézkedes, az állandó megbízottak kmeve- 

, tévén tervezve, ezek következoVg tol-
‘ Vw ov .János, kire a Versetzen. i ehértempiom-

.; h’éimagyarországon foganatosítandó mun

h.'vdi*,k‘ßeztö. ki Dunántúl különösen Kenese és 

V.é- én é« Fejérvárott fog működni. .
ki Buda-. Szent-Lndre es lahi- 

eJ.iákét és Bátnrkeszit veendi kezelés ala,
ÍV.. József, ki Szendrö, Barca, s áltálán a tiszán- 
kcríüothen levő ioíekczió kezelésével toglalkozand

10-

Bíró Lai

A mi:

F?

O, kire a szatmármegyei e's érmelléki. ku- 
ekeziúk kezelése fog bízatni.

•■ k teljesítésére megfelelő katonai erő 
ott Cgv a föhadpavuncsnokság. mint a hon- 

. m ' sikertelenül kerestetvén meg, ki- 
; Igáit katonáknak állandó mun- 

: „.'marásának rendszeresítésével is. Próbá­
ivá-.M utján jelentkezett kiszolgál, kato-

1 jiii. Imafitattak. ~
korlatban azonban ezen intézmény nem fe.elt

részben mcgbizhatlan egyének kik 
- ,, övezetüknek tartva s bízva állandó al- 

nko.Inak személyüket a megbízott ren 
. de legnagyobb hátrány az, hogy

ál költségessé" teszik ; mert 
.. tekintve őket is, ugyanoly bért ko-

más körülmények közt ' , annyiért, 
szerinti számban leaetnc

előtti böjt végi 
62 p., nyug. 4 ö. 20 p. 
nyug. 8 ó. 2 p. reggel.

A magyar történelmi társulat kozgy .8® • ‘ , Sala
SL akadémia Kisfalndy-termében. Értekeznek . Sala 

mon Ferenez, Szabó Károly és Szadeczky Lajos.
Az országos honvédegyletek központi választmányának 

ülése d. u. 5 órakor. , . .. . .
* kisebb javadalmazással bird fővárosi es allami tisztvi­

selők közös értekezlete -l'/i órakor.
A fővárosi iparoskor felolvasó estelye este 8 órakor. 1 el­

olvasó: Ráth Károly. ,A7 írek és’ művészek társaságának hangversenynyel egy­
bekötött tánczestélye saját helyiségében.

A h -"5i kör iótékonyezéla hangversenye és színi eloadasa.
A magyar tisztviselők országos egyesületének zártkor«

A nfmzetíZTtornaegylet felolvasással és kisorsolással egy­
bekötött közvacsorája 7 órakom 

PyOmÖlCSkiállitás és árucsarnok a Kbz.elken d. e.
12-ig és d. u. 2—4-ig.

1, armuzeem a m1’ sarnok épületében d. n.
sdémlal könyvtár d. n. 8—7-ig.

- ' iii könyvtár 5. u. 8—7-ig.
rX-aml könyvtár d. e. 9—Wf. . .
I, raiz és révismeiár d. e. V—1-ig*
Horváti-féle -A fold körül“ ezimü nagy mozgó diorama a 

’ cnJLwu ;*=. :z.) egé-z nap. Belépti 4»j 20 kr. 
ä liliputi pár egész nap látható a sugárúton.
A'iatkert nyitva eg&s nap-

Kivonat a hivatalos lap január 4 ik számából.
Árverések a fővárosban. Lang István 4350 írtra 

becs. ingat!, január 28 (I- IH-i Krückenberg János 11,150 
rtra becs. ingatl. jan. 20 (I-IH.) Hoftmam. I erencz 815o 

forintra becs. ingatl. febr. 3 (torony-uteza 1-) K°bnuzky 
Ferenez 1865 írtra becs. ingatl. jan. 7 (I—III.) Baye
Károly 2138 írtra becs. ingatl. jan. 23 (torony-uteza ) 
Schönberger Adolf 3504 írtra becs. ingatl. febr. 3 (torony 
utoza 1.) . ,

Árverések S vidéken. Himfy József 5800 írtra becs. 1ngau:1l21Gyön^ös._S^ezJózYlr700_frti,t^m:

Klein született Kobn Johanna 52 éves házaló ózvegyé VIL 
kerm.t kertész-utcza 42. tüdövász. - 
éves czipész IX. kerület soroksán-ut 33. tudövész 1 rm 
Ferenez 6 é. majoros fia IX. k. soroksán-ut 832. vorheny. 
KUner Ede 8 éves cseléd fia VI. kerület szív utcza 60. 
aevkérlob. - Tomecskó Simon 1 éves magánzó fia VL

säS1-‘bSä ySÄ-issr;

- Ä«-

Ó S-7 - «• IM»«1-
tinszky Antal 49 éves szabó IV. kerület magyar utcza 22 
rögtöni halál. - Kolm Izidor 3 éves czipész fia VU. ke 
rufet dob utcza 32. roncsoló toroklob.___________

várszínház.
Csütörtök, január 5-én : 

Először:
KÉJUTAZi

Vasút közlekedési útmutató.

s.

A vonat Indul
|a.7 osztrák államvaspálya 

házából.
;níió

Vígjáték 3 felvonásban. Irta Gondinet és Bisson ; fordította 
Huszár Imre.

özem
Fernand de Snzor Újházi 
Angélique, neje Molnárné 
Lucile, liuga
Brocard
Hercule

Csillag T. 
Szigeti I. 
Náday

1 y e b.
Bristol
Langlade
Claudine
Főfelügyelő
Bombé

Halmi 
Benedek 
Vízvár iné 
Hetényi 

Köröseién

I lí mii) pestről—Érsekei vár, Pozson) lief

I Hud in btr.-l, V h s 1 ■ - -ic N-níi 
1 .ckujvnr

Hr.J.ii ■ s'r-'il l . .-1- !. - ■ "• 11 m

Kezdete 7 órakor.

,3—V,6-ig-

a
vidéki

Lg muuká-

látszik. hogy a tenezett intézmény 
jmgy a munkásokból haszuave- 
tetjén jövőre munkavezető nu- 

többi pedig elbocsáítassók.

_atl. jan. 23 Gyöngyös. ----- --
Mi ;Rn. 19 Fekete-Kelecsenyben (Aranyos-Maróth) 

ter Karoly 718 frtia becs. ingatl. jan. 26 Ipanfan irccs;. 
Bucholczer András 1932 írtra becs. ingatl. jan. 12 Szász- 
b-Jom (Segesvár). Mixich István 2400 írtra becsült ingatl 
tn n Horv-Keuzina (Módos). Stoja Nienlai 1329 frtxa 
bc-s. ingatl. jan. 16 Hasagon (Medgyes). Tóth György 
5,0 frtra becs. ingatl. febr. 4 Lozson (Sopron). Weisz 1 u- 
öp 860 írtra becs. ingatl. jan. 9 Eger. ffá“ v

10 515 forintra becs. ingatl. márcz. 4 Bakon-Sárkány 
(Moőr) Ui József 581 forintra becs. ingatl. jan. 3J bz-nt 
András (Zalaegerszeg,. Fakán Mihály 565 írtra becs. in- 
gatl. jan. 18 Soroksáron (pestvidéki tszók). Fried Heiman 
6919 írtra becs. ingatl. jan. 18 Tornallyán. Kóré i e — 
"311 írtra becs. ingatl. febr. 6 Török-Szent-Miklós (Szol­
nok' Bolus Péra 961 írtra becs. ingatl. jan. 17 Mokrm 
(Negvkikinda). Könczci Zoltán 210 írtra becs. ««»ti. jan. 
H Észtéinek (Kézdivásárhely). Móricz István 1350 írtra 
Ws. ingatl. jan. 19 Ó-Szöny (Komárom). Elek György

IDEGESEK NÉVSORA.
Vadászkürt szálloda.
Gr. Szirmay J. fldb. Tarczal. 
Schmol J. fldb. M.-ország. 
Török S. fldb. R.-Szombat. 
Schwarz A. fldb. N.-Várad. 
Schmidt O. fldb. Lucs ka. 
Vörös L. fldb. P.-Korácsi. 
Gömöry P. Debreczen.
Glósz A. fldb. Szalócz.
Pánics T. jzö Sz.-Endre. 
Fachini Gy. mgzó Bécs. 
Szajlek K. jbiró Czeglód. 
Balogh M. mórn. Debreczen. j 
Artvóger M. gyáros Bielitz. • 
Huldschinszky O. Gleiwilz. 
Lichtmann J. fldb. N.-Várad. 
Delatre K. gyáros Páris.

Pannónia szálloda.
Füldváry G. bírt. Tass. 
Pletrich M. B.-Gyarmat. 
Soóky Gy. jzö Bétságh. 
Kollár J. ügyv. M.-Beréuy. 
Báthor G. ügyv. Jászberény. 
Prick K. N.-Becskerek. 
Meszina Gy. Esztergom. 
Koller B. mgzó B.-Gyarmat 
Juhász J. gyáros Szolnok. 
Zei:endorf j. kdő Kassa. 
Gáspár A. utazó Baja.
Mandl 1>. L. utazó Arad.

Gyorgyovianszky Gy. törvsz.
biró Zombor.

Schwab J. Gy. Csőn grad . 
Tóth E. ügyv. Fólegvháza. 
Schuberth E. Selmecz,

Erzsébet szálloda,
Tanúért J. fldb. Szt.-Királyi- 

Puszta.
Szilágyi L. ügyv. Báczkeve 
Erczly A.-né Sz.-Fehórvár. 
Kégl J. szbiró Szt.-Kiraly. 
Miksa J. hivtln. Bátyú. 
Fischer M. kdő Szolnok. 
Lukács J. hivtln. Sopron. 
Csatho V. mgzó Kecskemét.

Fehér lé szálloda
Mudray A. fldb. Eszék. 
Űriek F. fldb. Lótz.
Welzer A. jegyző Mácsa. 
Horeczky A. jegyző Péten. 
Bláner E. jegyző Bécs 
Brenner A. hivtln. Bécs. 
Osztováni A. hív. Pozsony. 
Kippler IC. hivtln. Prága. 
Jámbc.ri B. utazó Baden.

I Lörvi N. kdő Pápa.
I Huszár M. iparos Eger.

níipszinhA^:-,
Csütörtök, január 5-én.:

A CORN EVIL LEI HARANGOK
Regényes operett 4 felv. Szövegét írták Clarville és Gä­
bet. Fordította Rákosi Jenő. Zenéjét szerzetté Bobéit 1 lan- 

quette. — Személyek;

Budapestről, Oz«*:

Budapestről,

Hanri
Gáspár
Biró
Jegyző
Foninard
Qrippardin

Holnap, jan.

Vidor. 
Solymosi 
Tihanyi 
V. Kovács 
Uj.ári 
Hatvani

etrenicheux
Germaine
Serpoletto
Zsuska
Jutka
Nani

Kápolnai 
Komáromi M. 
Pálmai I. 
Vidorné 
Tornyai A. 
Béni I.

Kezdeté 7 órakor.

6-án Blaha Lujza asszony mint vendég: 
toloncz.'1 Népszínmű 3 Mv,

udapcstrül, O fig! d. Szöged. T-nrsJ
Tvar.-n ul'vs

Szt.ln. lt, l i sj.iik 
V. x \ K'-’-nr ■

vár, lírasnó, IV. d al 
!, Cr-.-’Ái, Szolnok. A ad.l 

N.-Szebcn, BrHS vő

A magyar államvasut (losonczO 
Indóházából.

petrol Unt i 

cetről, Gödöllő, II»

*1; ó-Turján,

A déli vasút (budai) indóházából
)Budapestről. Székesfehcrvár, Kan 

Prag« rhoí gyors

I ű ARÄS.

Az időjelző J.*tés 
1882. január 4.

, i távirati jclemtése. 
v.i-Tgr-1 7 órakor 

3>7~^j:T/r-r

3226

4-tO írtra becs. ingatl. jan. 10 Békésen. Herpai János

nzgi-me

jelentésemet a filloxera-ugy 
' ' ':-ek a befej zeit berni pótkongreez- 
otndö jelentésemre.
-.ivbe czikkelyszevt fiiloxeva-konven- 
'mint tudni méltóztatik — különösen 
:r 1 azon iudokból inditványozta.o.,.
1. n.v. nczió szövege " kertészeti terino- 

teliesen meggátolta. 1\. mo.i 
. . - megbízottai ragaszkodtak ugyan

:: -ii'megtartásához: tekintve azonban, 
•-vinelésre nézve oly nagy fontossággal 

1- ilforgalma, — sőt bizonyos elövigva- 
mél’lctt a borszőlőnek nap-mennyiség­

ig vsak azon eredmény utján volt eler- 
. elfogadja a kertészet: tcrméuvea- 

Y.'.ó 3. pontjában körülirt megszór ita­
lom gM’v&d 'trit: annálfogva, és külö- 

■1. jóért ezen forgalomszabadsag csa.-G 
gm foglalkozó intézetektől tzármazo nc 
,';k ki s igv a filloxera ez általi el­
főve ki van z.i-ra. a növényforgalomra 

r, iszahály Magyart zúg részéről elto-

:.nczi ' .zöveget, an. k rövid időn meg- 
a - igy véglegesen megállapított alak- 
■ áfái.a után a legközelebbi ülésen lesz

I. .tor vagyok bejelenteni, hogy dr. Szabó 
;.ió bizottsági tagságról, sokoldalú elfog- 

r, r.dott; fölkérem ennélfogva a t. bi- 
7 :"t valamint időközben elhalálozott tag- 

- ,-áu ur helyettesítése czóljából. ^ minisz- 
Gigának javaslatot tenni méltóztassék.

Bemutatja :
Miklós Gyula, 

bor. kormánybiztos, bizottsági emaío

1609 írtra "becs. ingatl. jan. 9 Békésen.
Pályázat. A naszódi kir. jbiróságnal imo.,i, _ - 

jászberényi kir. tvszéknél joggyakornoki, — a baiifi hu- 
„VR.IÍ kir. jbíróságnál irnoki, - a kolozsvári allamjószag- 

.igatóságnál XII. rangoszt. uradalmi ispani állomásokra.

Biiünn
„- g__rcrr—
; S i? O L S

A loita teüzöans
— Január 4-én. —
20 44 66 83

Egy gyakornok (tanuló)
ki szülei házánál ellátással bir, alkalmazást nyer 
Édeskuty L. m. kir. udvari ásványvíz szállító ke­
reskedésében Budapesten, Erzsébettel’ 7. szám.

Or. Wagner, gy. orvos, Bűorvos
sat. lakik: koronaherczeg-uteza ÍO, 

rendel hétköznap 2—4.
Szeoényeknek: csütörtökön és vasárnap r. 8 9.

34

S: J-’l. A 3 O 3
kis dó-t

Egy fontos találmány mindazok részére, kik 
köszvény- vagy csuz-

bántálmakhan szenvednek, az angol szabadalm. k “ 
vény vászon Török József ur gyógyszertarából, 
pest, király-utcza 1*2. sz, 
óta

Buda-
mely kitűnő gyógyhatásáért évek 

legnagyobb kelendőségnek örvend. 3177

Elhaltak névsora Budapesten 1832. jan. 3-án.
Neproszel Gizella 3 óves rézöntő leánya II. teru.et 

Fala utcza 9. szám roncsoló ,-oroklob. - Abotzky szül.
Julia 62 éves maeáuzó özvegye I. kerület hullam- 

ut'4i 2 .-ám tüdölégdag. - Goldemnnd Irma 0 eves 
1 va X kerület Windisch-haz, kártyás gégelob.

núr£v Anm: 41 éves napszámosnő III. kerület Lajos- 
uteza 171. -ám vizkór.^ - &

V!L*S8Sr- Kájesics szül. Szlvboda Erzsébet 75 
éves asztalos neje VII. kerület szegényház agguór. - 
Steeber szül. Bremann Mária 39 éves napszámos neje 
VIí. kerület rákosi üveggyár hasbartyalob ' 
született Zsaroszkv Anna 80 eves arczképfesto n 
VII. kerület szegényház aggkór. — M.skolczy íréi 
5 éves gyáros leánya V. kerület korona-uteza 17 
szám vörheny. — Holfenstem Dukát Alojzi.a vo 
éves napszámos neje VU. kerület rózsa-utcza 39 tudovész 
— Bogács Erzsébet 2 éves kalapos leánya III. kerülőt 
Bem-ntcza 22. agykérlob. — Molnár szül. Po-t- o
éZ K: iös 41 VII. kerület hársta-nteza 22. tüdölob.--

Ssinháask és mulatságok.
3?£MZETI~SZIKBÁZ,

Csütőliös, január 5-C-u:
Az á : it V C 2 O S bá 1.

Nagy opera 5 felvonásban. O'aszból ferditott: bonm Gus/fáv.
Zekéjét szerzetta Verdi.

Személyek :
Biehárd gróf 
René, titoknoka 
Amália 
"Ülrilra 
Oszkár

Perotti 
Odry L. 
Bermann Sí. 

Saxlehner E 
Náf.Uyné 

Kezdete 7

Sámuel
Torn
Silvauo
Főbíró
Szolga

órakor.

Holnap, jan. 6-án: pVhkereszt, vagy: a
játék 3 felvonásban.

Tallián 
Kór.zegby 
K:dei V. 
Szendrőy 
Szalai

mit akartok.“ Tig-

Állomások
.2 +

A rád ..........................
Besztercze.... ............
Beszterczebánya ....
Budapest ................
Csáktornya...............
Debreczen ................
Kgey...........................
Eszék.................... • ...
Fiume.........................
Késmárk....................
Keszthely.................
Kolozsvár.................
Magy.Ovár...............
Mármaros-Sziget
Nagy-Enyed
Nagy-Szeben...........
Nagyvárad..............
Orsóvá........................
Pancsova.................
Selmeczbánya
Sopron ........ ............
Szatmár-Némcti ...
Szeged .....................
Szepsi-Szt-György.
Szolnok....................
Temesvár ..............
Trencse'n..................
Ungvár....................
Zágráb ......................
Bécs................ ..........
Bregenz...................
Lesiua.......................
Pola............................
Prága .......................

64 0 
66 2 
615
63.7
60 4 
65.2 
64.5

61 3
62 4
61.4 
66 5 
60 9

; 66 2
65.8

66 4
62.5
63.6 
60 9
63.8 
6 J 7 
69.5

; 63 6 
I 65 5 

59 8 
■ 65.1

-C Í -o

A vonat »:<*K<*rUPvlk-

az osztrák államvaaul indé-
házába

Becs, Pozsony. Krsel.újvár ll'i,J;!!*rh 1

Érsekújvár, Esztergom, Nana. Vúcz,

Verciorova, T n'.osv >. Sz gc<l, Cz g 
llufapc tre

Karánscbes, Tomi »vár, Szegei. <Vej 
léd, Budape ‘.re

-f-98 
-j- 01 ! 
- 0 2 1 
- 6.8! 

— 0.1

DNY,
DK,

04

M Bkolcz, Debreczen, Czcg! <1. 
Budapestre

Brassó, Kolozsvár, N-Várad 
I’i.spök - I.adány . Szolnok 
Czcgléd, Budapestre 

Brassó, X.-S- eben, Arad. S • < inok, C eg-)

Predeal,

Ívd, Budapesti'«
A magyar áiiamvasuí 

insóhizábc
(íosc-nozi

Rultka. Zólyom, Losonc: 
Hatvan, Búd

. Salgó-Tarján

Kassa, Miskolc/, Hatvan, 
dapesírc

A déli vasút (blílliDl lííizóházáh j
Ktinisrsa. ° 
Budapestre

z á 1 1 á s.
\í iauuár 4-és.

= í

Áttekintése a mai Időjárásnak :
Európában: A nagy légnyomás (767—769)a n

a keleti Kárpátok felett. a depresszió (755) a kontinens = 
északnyugati'részében vau. Északnyugaton erős szelekkel |

délen részben derült azkülönben többnyire borús,
idő. A hőmérséklet növekedett.. _ |

Hazánkban: Többnyire délkeleti és keleti, ( 
ré«zbeu délnyugati és déli mérsékelt szelek mellett a hö- j 
mérséklet általában jóval fölebb, a légnyomás nyugaton i 
alább szállt. Az idő általában ködös, borús ; csekély csa- | 
padék Fiúméban volt. Az ország délnyugati nagy része ! 
fagyponton felül enyhült. — Külföldi táviratok délután < 
háromnegyed 2 óráig nem érkeztek.

Ház á
Kilátás a jSvó IdSre
k b a n : Növekedő hőmérséklet mellett

általában borús, ködös időt várhatni továbbra is, helyen- g 
- - ---------- j-ii-i—i . délnyugaton félbeszakított helyi derű- skint csapadékkal ; 
lésekkel.

Folyó Nóvszeriut
fölött alatt

Változik

Duna: Pozsony................. 092 i - ap:1X6

Komárom ..............
Budapest---- ------ 0 90 j — apui,,
Mohács ......... 1.4 fi
Vukovár ............ 0.21 í — V
Újvidék .. 1.92 . - n
Pancsova .. ......... 0.51 j — ;
Orsóvá................ 1.55 ; -- n

Dráva: Barcs ................... 0.2T : .
Eszék .....................

Száva: Sziszek ................. Q.47 . p.p idő

Tisza: M.-tiziget ............
Beregszász ............ __ 1 X(.
Sárospatak .......... n i "
Szatmár................. .... ^

Tokaj ..................... 0 1 4 fc
Szolnok .................
Szeged .................... 0.90 :

Körös: B.-Gyula................ 0 08 ; í -

Maros: Arad ........................

Béga: Temesvár ............ 0.93 1 apad>

afu- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései (azonos_a
”í

______
P. Lloydéval) január 4 OEZtAi- 

1890-re
jir.í

énz I áru
Osz.w.
ISSO-rar t é k p a p

r t é k » ?, p 8 r ? k

Minőségi súly hektoliter önki at

J 75 klg. \

frtl'g I írttól ~'"~~Mi!r I f”6! '

76 klg. I 77 klg I 78 klg. I___ j
Í&9 k i í o s r a m m r. a fc Ara

írtig I írttól : frtíg ) frttól
12.30
12.10
12.10
12J0
11.60

frtig ) frttól
12.10 12.ló
122>o 
12.20 
12.40 
11.70

122)5
12.65
12.35
12.55
11.85

12.60
12.70
12.10
12.80
11.90

9 tig. 1 80 big. 1 81 klg.

1 frtig 1 frttól frtig frttól : frtig
12.70 12.75 12.80
12.80 12.85 12.90

5 1 12/0 12.55 ía.eo
5 1 12.70 12.75 i 12.80
- j 12.05 12.05 12.10

aboua 0 vagy uj

roz* -árpa

zab
tengeri
kRlcskK$»t>*5fcta repeze 
háltál i- repere .

Faj Iránvzat Minőségi súly 
hektolierenkint

fcl log ram mii aE""5ra
i kr.

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

bánsági 
másnemű .

lanyha
szilárd

70—72 .
60-62 . 
62—64 . 
64—66 . 
37-40 .

73
nélkül

! -

G a b o n a Irányzat Határidő
"TOP kilogrammnak, ára 

___ áru
frt 1 k;

p é n a

19.50

frt

busa szilárd • : nr: : : : : is 38 12 42

tenseri *
zab - 1 ' ’ ’

•iLd ; . május—junius 1881
. tavasz ..................................

7
8

24
20

7
8

26
25

augusztus—szeptemberre .
repeze xnposat* - * . iulius - augusztusra

k p a P r o k
Államadósság.

Mií.-ar vasúti kölcsön 4 120 frt . . • • * ]
,, 120 frt egyes darabokban •

G r.'sört áü.amvaeuti záloglet. . • • • •
Magyar IfctiO. keleti vasút áll.-kötr. (elsCbbs.) adom.

,, lb73. „ „ ar. v. eib. „ h
,, 1876 ,, „ átlamkötr ar. • e
,, kir, nyeretnény-kölcsűn 100 frt # í • •
,, ,, ,, „ 50 frt • e • •

Tisza! és szegedi kölcsön ...•••• 
r-7! t*i magyar á!lam-kütcsöa-kötv. strl. L • • •

'<1 ,, tv^ _ _ .! 1» 11 • •
liüjrynr kir. araoyjáradék adómentes • • • •

Megvár aranyjáraflék adóm. régi. kotr. • e o «
,, paplrjáradék v • • • •

,, földtebermentesitésl kötvények . • • •
„ 1867. záradékkal

». „ „ temesl
.. „ 1867. záradékkal

Utoiaó árxnriií

I
HHI “ —

löt- 8.
13i*
91.75 *

110.50 j 
97.—

122-50 
121^0 , 
113.— j 
112.— 
111/0 1
119.50 ; 
89.45 ; 
89.70 i

99-50
9Í.75
98.75
97.75

134.75
134.(5

92.25
97Í50

123.-
121.50
113.25 
113-—

! 112-— 
119.70 

! 89.65
! 89.90

99.75
99.50
99.50
98.25

r t é k p a pírok
Magyar földtebermentesitésl kötvények horrátomáfl
Magyar orsz. Jel.”úrbéri válts. kötv. (100 frt) •
Kir. horv.-szlar-jelz. foldválts. kotr. (100 frt) • 
Szöludézsmaváltsági kötvény (100 frt). . . .
Magyar kir. kamatozó kincstári ut. 6 hóra (100 frt)

Egyesit, államadósság papírban . • • •
tt „ ezüst kamat jan.—jah • •
„ • » » apr.-okt. . .

Osztr. aranyjaradék 4°/0 kamat . • • • •
„ paplrjáradék, adómentes .....
„ államadósság, kisorsolással 1854-kl á 250 frtp.p.
” „ 1860-ki á 500 frt o.é.

” „ 1860-ki á 100 frt o.é.
” , „ 1864-kl á 100 frt o é.
* ” „ 1864-kl i 50 írt O.4.

5°/.

6°/o
6%
6%
4%
1%
4%
6%
6%

Pest város kölcsöne 1870-böl t„ ,, „ 1371-ből .
Budapest főváros 1880-kl kölcsöne . 
Szerbiai nveremény-kölesön 100 frank

99.75
93.50

77.40 
78.10
78.40 
94.—

121*— 

133.25 
135.50
172.75 
171.—

101.75 
10J.75

99.25
45.-

100.25
94.50

98.50

77.60
78.60 
78.60 
94.20

121.50 
133.75
136.50 
173.25 
172.—

102.—
102.—

99~>0
46.—

Ítészvények.

a) Bankok,
Alt. m. municip. hitel-int.
Angol-osztr. bank . . • • »
Bpesti baukegyesül.-r. társ. n 
Franco-m. b. lesz. a. . > • » 
Hcrvát leszámítoló bank • „ 
Iparbank, budapesti • • • n
Kozp. ipartárs. hitelint. • • » 
Magy. ált. földh. r.-társ • • « 
Magyar által, hitelbank • • » 
Magy. jelz. hitelb • • • • u

v ,, „ ILkib. id.e. „
Magy. lesz. és pénzváltb. . „ 
Magy. orsz. bank r.-árs • n 
Osztr. hitelintézte • « » n
Osztrák-magyar bank. . . „
I. magyar iparbank • • • r 
Pesti magy. keresk. bank . *
Pesti m. kér. bank elöv. jog. sz. 
Sziszek! hitelbank . . . . t 
,,ünloM bank »••••• »

befiz 200 fr 
>> 120 „ 
n 100 w » 200 „ 
„ 800 „ 
n 100 „ 
n 80 ,i 
„ 100 B 
M 200 „
H 200 n 

100 „ 
100 - 
100 , 
160 
300 „ 
150 tt 
500 „ 
500 „ 
100 „ 
100 „

b) Biztosító társulatok.
Bécsi blzt. társáéig . . beflz. 200 frt 
Bécsi élet- » jár. blzt. társ. „ 200 „ 
Első magyar blzt. társ. . beflz. 1000 frt 
Magyar-franczia bizL társ. M Ő0 „ 
Pannónia viszb. társ. • • » 500 „ 
Unió vlszblzt. társ. • ■ • 0 800 «

ü) Gőzmalmok,"
Concordia malom . • l befl*. 600 frt
Első budapesti • • • • « 600 ,t
Erzsébet malom • « I J %• 800 n
Hengermalom . . • # s » 600
Lujza . . . # • # 8 M 100 y
Molnárok és sütök • 2 S « 200 n
Pannónia ..*••• n 1000 -A 
Viktória « • i • • n 800 h

d) Közlekedési vállalatok.
Alfüld-fluumel...................beds. 200 fit
Báttaszék-dombovárl • ■
Déli vasút • •
Észak-keleti vasat « i 
Erdélyi vasút . • • i
Gvőr-sopron-ebenfurtl Y.
Kassa-oderbergl vasút .
Magy. galicziai vasút;. . .. o/iA .
M. ny. v. (székesL-győr-gráoI) n 200 11 
Osatrák államrasut a • n *00 «

200
200
200
200
200
200
200
200

6.—
6.—1

148.— ^ 149.—
118. -| 118.50

‘ j 4.—
87.— 68. 4.—

SO.—
2.—

348. - 349-- 4.—

131.50]
30.—

IS.1.50 121.—

351.30 351.50
847. - 849.
201/0 205-50 c
655.— 656. - Z!“

14?!— 143.- 35.
24.
12.
2-L
40.

330.- 332.—
365.— 370.-

4275.- 4300.-

1415.- 1425.--
14._
25.
20.

435. ; 440.
1150. - 
161.

! 1170.- 
163.—

8 I

480. 490. -
191 - 193.-
319. - 320.-
915. 925.
360. 365.-

174.- 175.-

163.25 lös!-
17 /ti 1 171ZC

148.5C j 149/C

Pécs-barcsi vasul •
Tiszavidéki • • • • *Osztr. dunagözhajózasl-tars. 
Budai hegypálya . . . • 
Pesti közúti vaspálya . • 
. „ . élv. Jegy'

pénz auv irt
„ 800 n

500 , 
100 „ 
200 „

e) Takarékpénztárak.
beflz. 50 frt

,i 100 »1 
11 800 „ 
.. 1000 „ 

200

250.50 251.50
115^| US 
452. - 
2(18 -

Budapest ni. kerületi . ■ 
Czeglédl ._ . • • • • •
Országos központi . . t
Pesti elsü hazai . • ■ ; 
Egyesült Budapest fővárosi 
Pest-külvárosi . • • • •
Pakracz-daruvár-kotlnjai •

1 ti

f) Különféle vállalatok.
. . befiz. 105 frtAlagút . • • • • • • • ín. waggon-kölcsonzo trs. n

Franklin-Társ. szelv. nélk. „
Ganz és tsa vasöntöde a gepgy. n 
Oschwindt-félelszeszgyár . ,,
Gyapjúm, és blzt. e. m. I it 
Keresk. test. épülete . - m 
Könyrny. „Athenaeum . »,

Pesti részr.-tars. 1f 
Köszén-és téglagyár (Dräsche) „
Pesti épitö-társaság . . • n 
Rimamurány-S.-tarjini vasmű „ 
Balgó-tarjáni köszenbánya 
8chliok-fél. Tftsontode » íéP67-be,-2' (! .. 
Serfőzde els8 magy. . . . beflz. 400 „
Sertéshizlaló ...... n "jí »
Sóskúti kőbánya . . • • 11 »
Spodlum és csontlisztgyár „ 200 „
Szálloda részvény-társaság „ * ® n
Tégla- és mészégető újlaki „ z™ „
Téglagyár, kőbányai • • • n »

80 , 
150 r 
400 , 
200 , 
200 , 
210 , 
130 , 
600 , 
200 , 
85 . 

100 , 
100 ,

Záloglevelek*
Hagy. földh. Int. papír érték

58.-

595.- 
4750.— 
558.— 
138.

54 —

598. 
4800 - 
559 
139.-

arany ▼. ezüst
ü Jelzálogbank

* ált. földhitel részT.-tári. . «

Kisbirtokosok orsz. főldbitel-lnL 
Osztrák-magyar bank o. e. .

” " ő:!: •
Pesti’ oagy.' kereBkedelml baak 
,J^blna’1 lak. éi’blt. lak "

6% j
4'(,*/o 
6°/. bV.B/u 1

119.-- i 120.-
92/0 93/0

148 - 150.
710.— 715 —
390.- 395.-

528.-
628 — 632 -
825-- 850-
171 50 172.—

132.50 133-—
124/0 125 -50
250. - 252 —
585-- 588 -
869.— 372
34.- 36

325- 335.--

122.— 123.—
290 — 292 -

101.50 102 50
100.75 í 101.50

j 95 50
117.75 118.5
102.75 103.25

99 25 99.75

98.50 99/01
10L3C 101.60
101.2C 10.40
94.8

101.7: í 1*02 25
101/ti ! 101.75

98.70 99.20

Elsőbbségek.
Alföld-fiumei vas. (nagyv.)

eszéki vonala* . • beflz. 2)0 frt r>,\. 
Alf.-fiumei v. 1S74. kib. ,, 200 frt 5"/» 
Báttaszék-Domborvár-zá-

kanyi vasút 
Dunagözhaj. táré.

Észak-keleti vasp.

200 frt 5'W, 
„ 300 „

„ 100/200., 61'/* 
5°/„ befiz. S'Vi frt

200 ,
200 ,

Magy.-galicziai vasp. . 5n 0 
„ „ „ II. kib. 5‘j
,, nyug. vas. (Székesf. 
györ-gráczi vonal) 5H/f 

M. nyug. vas. 1874. kib. 5u.'t 
M. vas. els. köles, beruh.

czél. ár. . • . . • „200/1000 „
I. erdélyi vaspálya . 5"/0 2") ,,
Gvőr-sopron-ebenf. vas. 6°/0 „ 200
Kassa-odcrbergi vasút cs. 5°0 „ 200 , 
K.-oderb. v. (ep.-tarn. v.) 5" n „ 3 ;u , 

„ (osztr. v.) . 5'Vn „ 200 ,.
;; , „ (m.-v.) . . 5% „ 200 ,

Osztr Állam-vasút . . r»o/0
Tiszavidéki vasút . . 5°/0 „ 100 ,
Budapesti lánczhid • • 6°/o „ 100 ,
Kőszén és tégiagy. kötv. 6‘'l0 „ 1“" ,
Lloyd- és tőzsde-épület 5% „ 200 ,

Magánsorsjcgyek.
Osztrák hitelintézet . • •
Budavárosi sorsjegy . ’ •
Keglevics „ • s . •
Pátffy „ . .

Pénznemek,
Cs. kir. arany (vert) . • s •
Cs. kir. arany (kör.) • «
Osztr-magyar 8 frtos arany 
2j frankos arany • • 6 •
Török aranylira • • •
Osztrák és magyar ezüst . . •
Német bírod, bankj. 100 márkányi .

I) Váltók árfolyama (látra).
Német bankpiaczok 100 márk « 
Amsterdam luO hollandi frtért . • «
Brüssel 100 frankért............................
Páris 100 frankért................................
Marseille 100 frankért 
Bvájczi pénzpiaczok 100 frankért • « 
Zürich 100 frankért -••••« 
London 10 font sterlingért • • • i
Szentpétervár 100 rubelért • • • I
Milano 100 lire nouve ital. • • • <

1«

- ^ Bécsi íőz^de január 3.

A. Általános államadósság.
Egveégcs járadék, egy. máj.—nov. 5°,'0 

„ „ feb.—aug. 5°/0
,, ezüst lan ~jul. 5° 0 
,, ,, ápr.—okt. 5°,0

Sorsolássá!, 1854-ből 250 frtsorrsj. pp. 40/0 
1560-ból 500 frt „ o. é. 6% 
1860-ból 100 frt „ „ 6%
1864-böl 120 frt „ „ . .
1064-böl 50 frt „ „ . .

Como iáradók 42 líra....................... ....
Állam;ószágl jelzáloglevél 120 frt. 5°/0

B. A birodalmi tanácsban
•eéiivif-clt királyságok és tar- 
' toíuáuyok államadóssága.
Osztr. aranyjáradék adóm. 100 frt 4°i0 
Osztr. kincst.j'. gy vlsszafl. 1881104 frt 6°/0 

„ „ „ 1882100 „ 6°|0

magyar korona országai­
nak államadóssága.

11; gy. aranyjáradék adóm. 100 ftos . 6°/0 
papirj.óradtk 10<) frtos . . . 5%

Magy. vas. köles. 12-* frl................... 5®j’0
Gömöri ál lámv. záloglevél 15» frt. 5°/0 
Keleti vasúti ál. kötv. i860 bői 300 frt.5% 

„ „ 1873-ból 300 ,, 5%
.. „ 1876-ból 100 „ 5°/0

Sfarv. áilamkölca. 1871. sors. 100 ,, 5°/0 
., * „ 1873 „ ICO „ 5%
., úrbéri válts. kötv. ICO ,, 5°/0 
„ B<vludvz»m i-vált. kötv. 100 „ 5°/0 

Magy. nvercmécy-köicsvn 100 frt
_ „ Á 50 frt .

Tlszav. és szeg. ny. sersj. 100 „4P/0

Pénz 1

77.35
77.45 
7845
78.45

77/0
77.60
78.65
78.65

133Í25
135/0
172.75
171.—

153/0
136.—
173.25
171/0

145 —

94.05
94.80

100.40

94.20
95.—

100.60

119.45
89.60

134/0

119.60
89.80

135.—

91.75
110/0
97.—

92.—

9740

97.t; 1
1 122/0
I 120/0
j 112.50

97.25
122.75
121/0
113.—

Földteherm. k. 100 frt pp.
Csehországi........................................ 5%
Bukovinai...........................................5n 0
Galicziai................................. .... . 5° 0
Karinthiai.......................................... 5° 0
Krajna és tengerparti.................. 5° 0
Morvaország!................... * . • 5° 0
Alsó-ausztriai.................................5° o
Felső-ausztriai.................................5° fl
Salzburgi..........................................5° c
Sziléziai ...........................................5° o
Stíriai............................................... 5° (
Tiroli...................................................5° (
Hovát- és szlavonországi .... 5° ,
Erdélyi..................................................5<"
Temesl bánság................... * . . 5°/<
Temesi 1867-iki sorsolási záradék 5°,
Magyar.................................................. 5°)
Magyar 1867-iki sorsolási záradék. 5°'

E. Más közkölceönök.
Dunaszab. sors. 187v-ből . 100 frt 5°

„ köles. 1878-ból . 1U0 frt 5° 0
Pestvárosi kölcsön 1871............... 6n 0

„ „ 1880.............. 5° o
Bécsvároei kölcsön 1867.............. 5° 0

„ „ 1874. (sors.) . . .
Török vasúti köles. 400 fre........................

F. Záloglevelek, jelzálog- 
kötvények és kötvények

(100 frtért).
Osztr. ált. foldhitelint. sors. ar. v. ez. 5° 0 

„ ,, ,, 33 éves visszf. 5° 0
Közp. földhitelint. bank......................6° 0
Osztr. jelzálogbank 10 év visszaf. 5‘ 2° o 
Osztr. jelzálogbank sorsolással . 5‘,a0 e
Osztrák-magyar bank................... 5° 0
Osztrák-magyar bank .... 4‘ e

105.25
100.75
100.—
99.-

103. —
104. —
105. —
103. — 
102.— 
108.—
104. — 
99.— 
99.50
99.75
98.75
98. -
99.75
99. —

101.-
101.—

104.40
106.—

104.75
100*-
100.50
99^0
98.50

100.25
99.25

103.75 104.25

99.25
102.—
129.—
29.50

118.75
100.40
99^0

102.—
100.75
101.40 
101.25

99.50
102.25
129.75
29.75

119.25 
100.70 
100.— 
103.—
101.25 
101.60 
101.40

Osztrák-magyar bank...................4° ®
Első osztr. takarékp. sors. 30 év . 5°/0 

„ . n 32 „ 5‘/,o e
Magy. ált. foldhit. részv. t. 34 óv 5*,a0'0 
Magyar földhitelintézet .... 5t;a°'e 

„ jf sora. 39 év 5l/a°/0
50 0

e „ sors. 39 év arany 4* »° 0
_ jelzálogbank....................5° 0
, ..............................5*.Wo

<*. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 300 frt S0;® ezüst . . . 
Alföld-fiumei pálya 200 frí 5° 0 ezüst 
Dunagőzhajózási társ. 300 frt 6° 0 ezüst 

„ „ 200 frt 50 0
Erzsébet pálya 100 frt 5° ® ezüst . . . 
Erzsébet p. 300 frt o. é. 5°,'o 1862-ki kibocs. 
Ferdinánd északi pálya 100 frt p. p. 5“ 0 

„ ,, ,, 100 frt o. é. 5w o
,, ,, „ 3o frt ezüst 5° 0

Ferencz-József pálya 200 frt ezüst 5° 0 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . . 5°/® 
Károly-Lajos gácsi pálya 300 frt . 5° 0 
Kassa-oderbergi pálya 2(0 frt. ez. . 5° 0 
Eperjes-tarnovi pálya 30 frt. ezüst 6°/® 
Lemberg czern.-jassii p. I. kib. 300 frt . 

„ „ „ „ II. „ 300 frt. ez.
„ „ „ „ III.„ 3C0 frt. ez.

Osztr. észak-nyugati pálya 200 frt ez. 6°'® 
Rudolf-pálya 30v frt ezüst .... 6° ® 
Erdélyi-pálya 2^0 frt ezüst . . . 6° #
Osztr. ál lám pálya £00 frank . . . 3° ® 

,, „ 1874. kib. 500 frank 3° #
Déli pálya 500 frank............................ 8° ®
Déli pálya 200 frt arany .... 6" ® 
Dél-északnémct össze k.-pálya 100 frt 5° ® 

w ^ » 1879. k. 100 M 5« o
Tiszavidéki pálya 1000 irt .... 5% 
Magyar-gácsoraz. pálya 200 frt. . . 5° ®

94.90 
101.5)
101.50

101.75
101.—

94.75
118.—
99.—

102.50

95.10 
102.— 
102.— 

99.50 
102^0 
101.50 
05. - 

119.— 
99.50 

103.25

95.50 
94.90

107!—
99. — 
98.75

104.75
101.50
106.50 
102.25
100.75
100.50
98.25 j
93.25 1 
94.30

101.50 
97 —

102.75100. —
92JS0

176.50 
171^0
130.50
118.50 
98. - 
96.—

101.75 
94.—

95.80 í 
95.20 i

108'. - i
99.30 I 
99.— •

105.50
l0tiÍ80 I
102.50 . 
101.25 i 
100.75 S
98.50 * 
93.75 ] 
94.00 j

97.50 
103.-
100.50 
93.—

177.-
172.25 
131.—

98/,0 
96/0

102.25 
94.50

Magyar észak-kel. pálya 300 frt ar. 5° ® 
M.-nyug (Székesf.-Györ-Grácz) 200 frt 5° ®

H. Különféle eorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt o. é..............................
Clary 40 frt p. ............................................
I lunagőzhajózási 100 frt p. p....................
Innsbruck városi 20 frt o, ó......................
Keglevich 10 frt p. p...................................
Krakkói sorsjegy-kölcsön 59 frt o. é.. . 
Laibachi dijsorsjegy 20 frt o. 6. . - .
Buda város kölcsöne 40 frt o. é. . • •
Pálffy 40 frt p. ...........................................
Rudolf alapítvány 10 frt o. é....................
Salm 40 frt p. ............................................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt o. ó. . . . 
St.-Genois 40 frt p. p. ......
Stanislau városi 20 irt o. é..................
Trieszti város 100 frt p. ......................

M ,, 50 frt o. é......................
Waldstein 20 frt p. p.............................

! Windischgrütz 20 frt p. p......................
j

I. Bankok részvényei.
! Angol-osztr. bank 200 frt . • • • 5®
\ Bécsi banktársulat 200 frt . . . . 5"
l Bécsi bankegyesület 10>) frt . . . 5°

Ma»y. ált. földh. r. társ. 100 frt . 5°
Osztr. ált. földhitel int. 200 frt . . »° 
Pesti magy. keresked. bank 500 frt 5“ 
Keresk. és ipar hitelint. 160 frt . . 5" 
Mary. ált. hitelbank 200 frtos . . 5” 
Alsó-ausztr. leszám. társ. 500 frtos 5l 
Ma<ry. lesz. és váltóbank 100 frt . 5l 
Bécsi giró- és pénztáregylet 200 frt 5‘ 
Osztr. jelzálogbank 200 frt ... u1 
Maryar jelzálogbank 100 frt ... 5 
Osztr. tartományi bank 209 frt. . 5

Prnr.
92.25
96.20

177. - 
40.— 

115.50 
24.25 
17.50

41.—
37.50
21.—
53.25 
23.75
49.50
25.25 

127.—

30.50
38.—

92.50
96.70

178.-
41.—

116/0
25.—
18.50

41.25 
38.— 
21.60
53.75
24.25 
50.-
25.75 

128.—

31/0
38.50

848.80 
34A50 
890.— 
120.— 
£97.—

258.

349.—
345.—
895.—
121.—
300.

261.

Magy. ált. municip. hit. 200 frt . . 5° ® 
Osztrák-magyar bank 6f0 frt. . . 5° ®
Unió-bank 100 frt.............................6Ú ®
Ált. forgalmi bank 140 frt . . • • 5° ®

K. Közlekedési vállalatok részv.
Albrecht pálya 200 frt .... . 6«'® 
AlfÖ.d-tiumei pálya 2 'U irt . . . 5“ ®
Buschtiebradi vasút 500 írt pp. . . o° ®

(lit B.) 200 f t o. é. 
Duna gő(hajózási iársuial .,0*) írt pp» • 
Duna-dravai pal;a 2Uv irt cz. . • 5"®
Erzsébet pálya 200 frt pp.................5%

„ Lincz-Budweis 200 frt . . 5° ®
Ferdinánd északi pálya 1009 frt pp 5° ® 
Ferenez-József pálya 200 frt ... 5®/® 
Pécs-barcsi pálya 200 frt . . . 5° ®
Károly-Lajos gtlicziai pálya 200 frt 5% 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt . . 5° ®
Lerabcrg-czernoviczi-jassii p. 200 frt 5% 
Usztrák-magyar Lloyd 500 frt p. p. 5° ® 
Osztrák-északnyugati 200 frt . . . 5°,® 
G yör-sopron-ebenfurthi pálya 200 frt
Rudolf pálya 200 frt............................5%
Első erdélyi pálya 200 frt . ... 5% 
Osztr. államvasut-társaság 200 frt . 5" <
Déli pálya 200 frt................................5“,(
Dél-északnémet összekötő p. 200 pp. 5°/< 
Tiszavidéki pálya 200 frt .... 5°/,
Bécsi Tramway 200 frt....................... 5°/,
Magyar-gácsorszúgi pálya 200 frt . 5°', 

„ északkeleti pá ya 200 frt . 5° 
M.-nj ugati szckesfeh.-gráczi 200 frt 5°

847.—
141.30

L. Iparvállalatok részvényei.
Osztr. ált. épitötársaság 200 frt . .
Ált. osztr. légszesztársulat 200 frt . 5° ® I —•— 
Innerborgi bányatárs. 200 frt . . . I 133.50

17". -
217.25
195.75 

2595.—
197.50

308.25
148.50
174.50 
667.—
228.75
174*25
169/0
321/0
145/0
163.75 
249.—
203.75
165.25
168.25 
170.50

849.—
141/0
157.—

174/0
791.—
180/0

171.— 
218.— 
196/0 

2000.— 
198.—

308.75
149.25 
175.— 
669.—
229.25

174T5
170.—
322.—
146.—
164.25 
250.—
204.25 
165.75 
16C.— 
171.50

Judenburgi vasmű 70 frt . . . . 
Liesingi sürfűződe 100 frt . . . . 
Nezsideri papirgy. részv. t. 200 frí 
Prágai v.isipar-tArsulat 200 frt . . 
Salgó-tarjáni vaslin. társ. 100 frt .

,, kőszénbánya 100 frt . 
Bécsi fegyvergyár társ. 100 frt . . 
Ált. waggon kölcs.-t. Budap. 80 frt 
Bécsi épitötársaság 100 frt ...

M. Váltók. (Látra.)
Amsterdamra 100 hol. frt . . .
Brüssel! 100 frank....................
Német bankpiaczok 100 m. . . 
London 10 font steri. . . .
Milano 100 olasz lira . . . .
Franczia bankpiaczok 100 frank 
Paris ÍO" frk. ... . . .
Pétcrvár 100 rubel...................
Svajczi piaczok 100 frank . . . 
Zürich 100 frk.............................

N. Valuták.
Cs. arany . .............................
,, ,, reczcs.........................

Osztrák-magyar 8 frtos arany .
20 frankos..................................
20 márkás..................................
Orosz imperiale........................
Sovereigns..................................
Török arany lira ...
Mária Terézia (Levant) tallér 
Ezüst 100 o. é. forintért . . .

134.— I Orosz papír rubel

3‘/o 47.10
3* a" o 47.10

darabja 5/0 I

9.42 !
9.42

11.63

11.84
10.71

. ’! .
frtért.

ért . . 58/Ö
t . . 46.05
darabja 1-23* a

58/5 
46.15

1.23*4

iÜÜÉÜ


